



KRONIKA OBCE TOPOLNÁ

Rok 2015

Leden 2015

*Naši staří předci milí, s přírodou se přátelili,
vyzráli na její triky, vymysleli pranostiky.
Ano, ano lidé zlatí, pranostiky stále platí,
jistě to však někdy není, všechno na světě se mění!*

S počasím je od začátku lidské civilizace bytostně spjata primární potřeba lidí přežít. Lidská kultura je zcela jistě ovlivněna předpovídáním meteorologické situace, neboť právě veškerá obživa člověka, ať už polní hospodářství, ale také rybolov, je závislá na příhodnosti klimatických podmínek. V současnosti se lidé mohou podívat na předpověď počasí v televizi, či si ji přečíst na internetu, k tomu se užívají nejrůznější moderní meteorologické družice monitorující aktuální stav atmosférických podmínek, neboť ve stále se rozvíjející lidské společnosti může každá nepatrná chyba či nepřesnost v předpovědi může způsobit obrovské škody.

V minulosti, kdy takovéto přístroje ještě nebyly vynalezeny, se lidé museli spoléhat na daleko prostší formy předpovědi počasí, pranostiky, které byly založeny na jejich vlastním převážně nevědeckém pozorování a předávány si mezi generacemi.

To fungovalo na starém řeckém principu cyklického (tedy opakujícího se) chápání minulosti, tedy na předpokladu, že tak jak se člověk nebo počasí zachovalo dříve, zachová se i nyní. Tedy na základě srovnávání současného stavu se stavem minulým.

S rozvojem lidské společnosti tato potřeba předpovědi počasí ještě stoupala, byly vytvářeny speciální soubory pranostik, které lidem pomáhaly v každodenním životě, k základním znalostem každého zemědělce tedy patřila znalost pranostik, protože jenom tak mohl odhadnout, kdy zasít obilí, ale i další plodiny, kdy již nepříjdou mrazy, které by mu úrodu zničily, kdy nejčastěji přichází deštivé období, které by mohlo narušit sklizeň.

Pranostiky na 1. leden - připadne-li Nový rok na pondělí, prorokuje se krutá zima, vlhké jaro, povodně a těžké nemoci. Připadne-li na úterý, bude zima ještě krutější, ale zato úrodný rok. Je-li Nový rok ve středu, lze očekávat příznivý rok, mnoho vína, ale žádný med. Připadne-li na čtvrtek, což bylo v letošním roce, předpovídá se mírná zima, větrné jaro, parné léto, krásný podzimek, mnoho ovoce a hojnost obilí. Připadne-li na pátek, nutno se obávat očních nemocí, také lidé budou hojně mřítí, a dokonce hrozí i válka. Připadne-li na sobotu, bývá málo obilí, málo větrů, mnoho ovoce, ale také mnoho zimnic. Připadne-li na neděli, lze očekávat mírnou zimu, úrodné jaro a větrné léto.

Nebo: Je-li Nový rok hezky, budou pěkné žně. Jestli na Nový rok třeba jen tolik slunka zasvítí, co by vozka bičem mrsknul, bude srpen jasný. Na Nový rok dešť – o Velikonocích sníh. Je-li teplo v lednu, sahá bída ke dnu. Mokrý leden - prázdné sudy - neurodí se vína. Mlhavý leden - mokré jaro. Roste den, roste i zima. Leden studený, duben zelený. Ryje-li krtek v lednu, končí zima v květnu. V lednu moc sněhu, v červnu moc sena.

A kdo by neznal pranostiku: „Jak na Nový rok, tak po celý rok“? Proto musí každá hospodyňka vynést všechny odpadkové koše, převléct dočista všechno povlečení v postelích, vyprat a vyžehlit prádlo, aby nikde nezůstal nějaký „rest“. Ale hlavně musíme všichni být na sebe milí a hodní. Pokud se budeme cítit šťastni v tento den, pak by se nám nemělo štěstí vyhybat ani v celém novém roce.

Nový rok 2015 občané Topolné přivítali na Nový rok, to je 1. leden 2015 v 17:00 h na návsi. Jelikož v průběhu celého roku se ve shonu běžného života si lidé nestačí najít čas na zastavení a rozhovor s přáteli, kamarády a sousedy, proto přijali pozvání starosty obce, Ing. Ladislava Botka, rady obce a obecního zastupitelstva na malý koncert dechové hudby Topolanky. Pro dodatečný novoroční přípitek si každý přinesl vlastní skleničku, šampaňské, víno nebo slivovici podle vlastní chuti a společně přivítali nový rok malým ohňostrojem a přípitkem. Za všechny představitele obce pronesl krátký přípitek starosta obce: „Přejeme vám, aby vám nový rok 2016 přinesl vše, co starý nestihnul, odnesl vše zlé, co tu rok 2015 zanechal a naplnil vás očekáváním všeho nového, co v roce 2016 přijde.“

Od 1. 1. 2015 byla Obecním zastupitelstvem obce Topolná upravena cena za stočné na 28 Kč/m².

Od první středy v měsíci lednu se konají pravidelné schůzky Klubu seniorů, vždy první středu v měsíci.

Obec prodává zájemcům z řad občanů Topolné dlažební kostky z revitalizované návsi, cena 50 Kč za kolečka.

Olomoucký arcibiskup Jan Graubner přijel v pátek 2. ledna osobně požehnat tříkrálovým koledníkům. Významná návštěva zahájila letošní Tříkrálovou sbírku v nedávno otevřeném kostele Svatého Ducha ve Starém Městě.

„Chtěl bych vyjádřit díky všem koledníkům, kteří půjdou koledovat ne pro sebe, ale pro druhé,“ vyjádřil se ve svém proslovu starosta Starého Města Josef Bazala krátce před tím, než předal slovo a publikaci o Starém Městě přítomnému arcibiskupovi.

„Ještě dříve, než udělíme žehnání, chtěl bych požádat, abychom očistili svá srdce, neboť jen čisté srdce může k bohu,“ ujal se vzápětí slova arcibiskup Jan Graubner. Osobně poté zahájil mši svatou a udělil žehnání všem koledníkům, kterých se ve staroměstské svatyni sešlo na několik stovek.

Po udělení požehnání vyrazili malí koledníci, vyzbrojeni průkazkou a zapečetěnou pokladničkou, do jednotlivých domácností.

V Topolné proběhla již po patnácté Tříkrálová sbírka v sobotu 3. ledna 2015.

Za 15 let konání sbírky, vyrostla u nás nová generace koledníků, mnozí nevynechali ani jeden rok. Postupně z malých zpěváků dospívají zkušení vedoucí skupinek. Koledníci se shromáždili ve společenské místnosti přístavby topolského kostela, ustrojili se do královských oděvů známých mudrců Kašpara, Melichara a Baltazara a v 9 hodin bylo všech osm skupinek připraveno vyjít na obchůzku vesnice.

Nejdřív se však zastavili před oltářem v kostele, kde koledníky oslovil kaplan Artur Kozik. V promluvě důrazně připomněl základní myšlenky dobročinné akce, především šíření poselství pokoje, který děti přinášejí do příbytků topolských občanů. Půjdou dům od domu, aby po každém zazvonění zazpívali všichni starobyloou vánoční koledu: Štěstí, zdraví, dlouhá léta, my jsme k vám přišli z daleka...Z oken bytů a domů, kde žijí staří a osamělí lidé, budou malí pošťáci poselství pokoje nedočkavě vyhlíženi, jinde snad zdvořile přijati, vyslechnuti i odměněni, ale také je čeká vrčení a štěkání psa za dveřmi, které pro ohlášené, ale nezvané návštěvníky zůstanou zavřeny.

S požehnáním na cestu se jednotlivé skupinky rozešli po vesnici, aby svou návštěvu zapsaly křídou na rám vstupních dveří. Písmena K+M+B připomínají nejen jména králů od Východu, ale znamená latinsky Kyrios mansionem benedicet – Kristus ať žehná tomuto příbytku.

Kolem poledne se postupně koledníci vraceli s naplněnými pokladničkami.

Letošní výnos sbírky byl 44 016 korun.

Výtěžek loňské sbírky využila Oblastní charita Uherské Hradiště mimo jiné také na financování chráněného bydlení ULITA pro lidi s mentálním a tělesným postižením; na podporu domácí pečovatelské služby nebo na nákup kompenzačních pomůcek pro handicapované děti.

Své první taneční krůčky ve společenském světě učinili v sobotu 10. ledna 2015 žáci 5. třídy, kteří slavnostním předtančením zahájili Tradiční ples školy, pořádaný Klubem rodičů při Základní škole v Topolné. Při valčíkové pohádkové melodii s tajemným názvem „Hádej“ si asi především jejich rodiče uvědomili, že již končí část dětství jejich „školáků“ - po letních prázdninách se totiž rozprchnou do jiných škol.

Poněvadž letošní třída absolventů topolské školy se vyznačuje převahou chlapců, skvěle si užili i svůj druhý taneční výstup v pirátském duchu, kterému děvčata dodala pohybovou jemnost a ladnost. A že svou společenskou úlohu vzali holky a kluci zodpovědně, dokazoval i stále obsazený taneční parket.

Ples se konal v kulturním domě Bůrovce, zahájení ve 20 hodin obstarali žáci topolské školy, v přestávce tanečního reje, ke kterému hrála skupina MADISON, předvedla svoje umění taneční sportovní skupina – TSS Pohoda Březolupy.

Finanční gramotnost je soubor znalostí a dovedností, které člověku umožňují porozumět financím a správně s nimi zacházet v různých životních situacích. V 21. století je takřka každé rozhodnutí ovlivněno nebo spojeno s jeho finanční situací a financemi. Pokud se člověk má dobře orientovat v tomto světě, musí obsáhnout široký záběr znalostí a dovedností přímo i nepřímo navázaných na finance. Informace, které jsou pro rozhodování o financích podstatné, se přitom velice rychle mění. Díky prudkému rozvoji informačních technologií, které umožňují nové typy finančních procesů a transakcí, se děti pohybují v jiném světě finančních operací, než se v jejich věku pohybovali rodiče. Významnou úlohu při rozšiřování finanční gramotnosti proto hraje škola a formální vzdělávací proces. Od září 2013 je na základních školách výuka finanční gramotnosti povinná. Je potřebné, aby nejdůležitějším složitém - peněžním transakcím, to je znalost základních produktů a základních operací s penězi, např. co je dluh, úrok, znalost různých typů příjmů a výdajů - plat, mzda, hrubá/čistá, daně, povinné pojištění -, schopnost určit priority výdajů při omezeném rozpočtu, plánovat výdaje a spořit, znala alespoň poslední, nejmladší generace.

Posouzení rizik a očekávaného zisku – znalost rizik u různých typů produktů, zejména úvěrů, kapitalizace úroků a rizik spojených s nesplácením, úroková sazba, inflace chybí hlavně nejstarší generaci a v této době se rozmáhají - i v naší obci - „exekuce“.

Bohužel, hlavně nejstarším obyvatelům nejen Topolné chybí širší finanční souvislosti – to znamená, že člověk má vždy volbu, jak naloží s penězi, že reklama a vrstevníci působí

tlak na rozhodování, že existují nepoctivé praktiky obchodníků, že je důležitá znalost spotřebitelských práv a povinností, důležitost právní dokumentace související s nákupy, trestné činy spojené se světem financí (úvěrové podvody apod.).

V měsíci lednu, přesně 13. ledna 2015, byla nařízená exekuce proti Bláhové Jaroslavě, Topolná čp. 35, narozené 28. 6. 1960, ke splnění povinnosti povinného tj. 35 355,79 Kč.

Ještě v měsíci prosinci zasedalo Zastupitelstvo obce Topolná, aby projednali Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na stavbu „Zateplení Obecního úřadu v Topolné“, konečná cena díla se zvyšuje na 1 070 183,75 Kč, včetně DPH; rozpočet obce na rok 2015; úpravu ceny stočného na 28,- Kč/m³; konečné vyúčtování projektu „Sportovní a dětská infrastruktura Regionu Za Moravú“ a z toho plynoucí podíl obce Topolná na jeho realizaci ve výši 532 918,- Kč. Dále odsouhlasilo Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene E. ON Distribuce, a.s. – „Úprava venkovního vedení a sloupu NN“. Cena věcného břemene jednorázově 3 800 Kč bez DPH, stavební komisi Rady obce ve složení: předseda Ing. Pavel Hrbáček, členové: Ing. Jiří Dohnal a Vlastimil Pavelec.

Následně dne 7. ledna 2015 Rada obce Topolná schválila: výměnu oken a dveří na budově pošty dle upřesněného rozpočtu v ceně Kč 121 047,- včetně DPH, výzvu spolkům k podání žádosti o dotace na činnost v roce 2015, termín do 12. 2. 2015, vypsání poptávkového řízení na zpracovatele projektové dokumentace rekonstrukce Staré školy; provedení výběrového řízení na rekonstrukci kotelny základní školy společností Investa Uherské Hradiště, příspěvek 2 000,- Kč Svazu postižených civilizačními chorobami, který má sídlo v Bílovicích, Dodatek smlouvy o dílo č. 16/12 na zhotovení díla "Revitalizace návsi v obci Topolná" mezi obcí Topolná společností Správa a údržba silnic Slovácka, s.r.o. – „Ukončení II. etapy díla do 10/2015.“

V sobotu 17. ledna 2015 zorganizovala Tělovýchovná jednota Topolná, již 2. ročník maškarního plesu. Pokud se minulý rok sportovci „kasali“, že se jim ples velmi vydařil, tak nemohli předvídat, jak ples dopadne tento rok. Do Bůrovců přišlo přes 150 masek, v tombole bylo přes 170 cen a zábava trvala do časných ranních hodin. Do tance i k poslechu všem přítomným hrála kapela SORRY.

V nepřeberné záplavě zajímavých a vtipných masek nakonec o pověstný „chloupek“ zvítězil Jiří Mana z Ořechova.

V sobotu 24. ledna 2015 se v prostorách Topolské hospody konal mariášový turnaj „O pohár starosty obce.“ Účastníci mariášového klání se sešli v sále hospody ve 13 hod. Podle základních pravidel mariášových turnajů je základní vklad do hry 100 Kč a poplatek karbaníků na občerstvení stanovili pořadatelé v letošním roce na 150 Kč. Tento turnaj Mariášnické ligy za Moravú byl v pořadí již šestý, a vítězný pohár získal Jiří Mořingl ze Žlutavy. V čele průběžného pořadí Mariášnické ligy je stále Jaromír Vaculík, který skončil v Topolné na sedmém místě. Hlavním pořadatelem byl Josef Medek.

Ministerstvo životního prostředí zahájilo posuzování vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb., ke koncepci „Plán pro zvládání povodňových rizik v povodí Dunaje.“ Naše obec patří mezi dotčené územní samosprávné celky, a proto měla možnost vyjádřit se k tomuto řízení.

V sobotu 31. ledna 2015 se v 16 hod v zasedací místnosti obecního úřadu uskutečnila výroční členská schůze spolku Rybníkářství „Štěrkáč“ Topolná. Na této schůzi místní rybáři zhodnotili uplynulou, jejich první sezonu, naplánovali společně sezonu novou a provedli drobné změny v jejich rybářském řádu.

Únor

První zasedání obecní rady v měsíci únoru 2015 podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění bylo 3. února a členové rady se usnesli na záměru prodeje pozemků obce Topolná. Jedná se o nabídku: pozemku zapsaného na LV č. 1941 pro Obec Topolná v k. ú. Topolná u Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj, Katastrální pracoviště Uherské Hradiště pod parc. č. 1031/231 o výměře 84 m² - 1/2 podílu na celku; pozemku zapsaného na LV č. 1940 pro Obec Topolná v k. ú. Topolná u Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj, Katastrální pracoviště Uherské Hradiště pod parc. č. 1031/232 o výměře 28 m² - 1/2 podílu na celku; pozemku zapsaného na LV č. 1279 pro Obec Topolná v k. ú. Topolná u Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj, Katastrální pracoviště Uherské Hradiště pod parc. č. 1031/252 o výměře 384 m², 1/2 podílu na celku.

Od prvních dnů měsíce února do konce měsíce začal Obecní úřad v Topolné vybírat od obyvatel obce poplatek za svoz pevného komunálního odpadu Technickými službami města Otrokovice. Poplatek byl stanoven ve výši 450 Kč za každého člena domácnosti a 100 Kč je poplatek za psa. Pro odvoz plastů si obyvatelé mohou na obecním úřadě zakoupit plastové pytle a Sběrné suroviny zajišťují odvoz z celého katastru obce poslední pondělí v měsíci. Cena pytle na plasty je 10 Kč.

Zápis dětí do 1. třídy Základní školy v Topolné se uskutečnil dne 5. února 2015 od 14 hod do 17:30 hodin. Do budovy základní školy, kde se zápis konal, přišly děti se svými rodiči. Na budoucí prvňáčky, děti, které se narodily v době od 1. září 2008 až do 31. září 2009, nebo na děti, které měly pro školní rok 2014/2015 povolen odklad školní docházky, čekaly paní učitelky ve třídách současně 1. a 2. třídy. K zápisu přišly děti se svými rodiči, kteří již sebou měli vyplněný „Zápisový list“, potvrzený učitelkami mateřské školy. Paní učitelky nenásilnou formou, hrou a vzájemnou komunikací s dětmi prověřily jejich připravenost na školní docházku. A není toho málo, co musí budoucí školák umět, neboť dítě, které má s úspěchem absolvovat hlavně první třídu musí dobře porozumět mluvené řeči, tj. pokynům a různým sdělením, vyjadřuje se srozumitelně ve větách a jednoduchých souvětích, komunikuje s dospělými, dokáže spontánně popisovat různé události,

poznatky, nápady, klade otázky, umí vyprávět o rodičích, sourozencích, má přiměřeně širokou slovní zásobu. Orientuje se v okolí, zná svoji adresu, jména a povolání rodičů, svůj věk. Začíná myslet logicky (na konkrétních předmětech a při konkrétních činnostech), svět chápe realisticky, dokáže pochopit, že z pozice někoho jiného se může situace jevit odlišně. Rozumí číselnému pojmu - např. spočítá pastelky (do 5), seřadí čísla od nejmenšího po největší, vyjmenuje řadu čísel, chápe pojmy hodně – málo, méně – více, má rozvinutou paměť pro čísla. Také dokáže rozlišit zvukovou i zrakovou podobu slov, rozloží slovo na jednotlivá písmena, ví, na jaké písmeno začíná slovo, dokáže z jednotlivých písmen složit slovo, rozliší i velmi podobně znějící slova. Zralé, připravené dítě je zralé v grafických projevech a tělesné obratnosti - je manuálně šikovné, dobře ovládá pohyby svého těla, umí zacházet s nůžkami, držení tužky je správné, tlak na tužku přiměřený, dokáže napodobit tvar tiskacího a psacího písma, umí popsat, co nakreslilo. Je schopné soustředit se na práci, vydrží pracovat dostatečně dlouho, odolává rušivým podnětům, dokáže překonat únavu. Bez obtíží navazuje kontakt s cizí osobou, je ochotné komunikovat a kooperovat s ostatními dětmi, ochotně se podřídí autoritě. Přiměřeně ovládá své emocionální projevy, je schopné odložit splnění svých přání na později, započatou práci se snaží dokončit. Je schopné pracovat ve skupině dětí na společném cíli a společně prováděném úkolu, ochotně se zapojuje do kolektivních her, dokáže ustoupit jinému dítěti. Musí být samostatné a soběstačné, umět se samo obléknout, najíst, pracovat samostatně – rozumět pokynům, dodržovat pravidla chování, podřídí se pokynům dospělého, i když je to pro něj nepříjemné, chápat nutnost řádu a pravidel. Dítě musí mít pozitivní postoj ke škole a učení, těšit se do školy, rád si hrát na školu, mít zájem o nové věci, klást hodně otázek.

Obecní úřad pozval všechny dospělé obyvatele obce na již 7. obecní ples, který pořádal v sobotu 7. února 2015 v kulturním středisku v Bůrovcích. Začátek byl stanoven na 20. hodinu, k tanci a poslechu hrála místní skupina MaDet, neboli „mladá dechovka“. Obec zajistila u sponzorů bohatou tombolu, umění tance předvedli členové Tanečního klubu Rokaso, který zabývá nejen výukou standardních a latinskoamerických tanců, ale také výchovou profesionálních tanečních párů. Pozadu nezůstala ani děvčata, cvičenky z Topolné a Březolup, která pod vedením Mgr. Hany Maráškové a její dcery Ley Rezníčkové předvedla tanečně-sportovní vystoupení. Cena jedné vstupenky byla 100 Kč.

Sbor dobrovolných hasičů v Topolné se i v letošním roce ujal společně se zájmovým sdružením Topolská chasa organizací Končínové zábavy s pochováváním basy. Končiny, (fašank, masopust), připadly v letošním roce na úterý 17. února, v Topolné procházel průvod masek v sobotu 14. února od 13. hodin. V průvodu nechyběl Jim Carrey a s ním mnoho dalších masek. Celé toto veselé tažení, kterého se účastnil Rumcajs s obrovským kloboukem, Adamsova rodina, sestřička, čarodějnice, indiáni, princezna Vodněna, čtveřice včelek a dalších minimálně padesát masek, bedlivě hlídal hasičský sbor. Večer, ve 20.00 hodin v hospodě U Huberta vypuklo to pravé taneční veselí, k tanci a poslechu hrál MaDet, hasiči zajistili i bohatou tombolu. Na hasičské zbrojnici bylo připravené občerstvení. O půlnoci pochovali hasiči a mládež „basu“ a nastala 40denní postní doba.

Na Popeleční středu se věřícím v kostele uděluje na čelo znamení kříže popelem (= popelec) s formulí: „Pamatuj, že prach jsi a v prach se obrátíš“ (srov. Gn 3,19), nebo „Obráťte se a věřte evangeliu“ jako připomínku toho, aby zůstal nezávislý na skutečnostech pomíjivých a věnoval pozornost hodnotám trvalým – duchovním.

Soudní spor obce Topolná se staroměstskou stavební společností IPOS Group, která je dnes v konkurzu, dostal v únoru další naději na konečný rozsudek. Krajský soud v Brně totiž konečně nařídil vypracování znaleckého posudku, který do případu vnese jasnější světlo. „

Oblečení, domácí potřeby, obuv či hračky. To vše mohli odevzdat obyvatelé Topolné v rámci humanitární sbírky, která se konala ve středu 18. února od 9 do 13 hodin. Dům s pečovatelskou službou ve stanovené době přijímal téměř vše, co lidé ve svých domovech mohli postrádat, co ale zároveň může pomoci někomu jinému. Tuto humanitní sbírku pořádá Diakonie Broumov. „Vše co se vybere, putuje do našeho střediska, kde se to přetřídí. Posléze tato pomoc zamíří například přes neziskové organizace na výpomoc potřebným. Většina z těchto věcí zůstává u nás, část vypomůže našim partnerům na Slovensku či v Maďarsku,“ uvedla Lenka Wienerová z Diakonie Broumov. Občané Topolné mohli do sbírky dát letní i zimní oblečení, lůžkoviny, látky od jednoho metru čtverečního, bílé i černé nádobí, skleničky, polštáře, deky, obuv, hračky, knihy či menší elektrospotřebiče. Diakonie upřednostňuje vše nepoškozené, pouze elektrospotřebiče mohou být i nefunkční. Naopak z ekologických důvodů nebere ledničky, televize, počítače, matrace, koberce, nábytek či znečištěný a vlhký textil.

V sobotu 28. února 2015 uspořádal Klub rodičů při Základní škole v Topolné Dětský karneval v kulturním středisku v Bůrovcích. Pro obveselení a dobrou zábavu dětí i jejich dospělého doprovodu pozval uměleckou agenturu PIEROT a zajistil občerstvení. Karneval byl zahájen ve 14 hodin, děti měly vstupné zdarma, dospělí zaplatili 30 Kč.

Březen 2015

Od 1. března 2015 vstoupila platnost novela vyhlášky 383/2001 Ministerstva životního prostředí o úhradě za barevné kovy a železo, který má zabránit krádežím těchto surovin. Od tohoto dne se úhrada za odevzdané suroviny ve sběrných střediscích uskuteční buď formou převodu na účet anebo za poplatek 100 Kč platba složenkou. Navíc při výkupu železa nebo barevných kovů musí lidé předkládat i občanský průkaz. Lidé se však bojí, že se bude krást stále, a přitom toto opatření přidá sběrnám administrativu. Podle informací Policie ČR ke krádežím kovů a jejich případnému prodeji do sběrných surovin na Slovácku dochází. U nás v Topolné zloději kradou hlavně měděné okapové svody.

Rada obce Topolná se na svém zasedání dne 3. března 2015 se usnesla, že přidělí byt v Domově s pečovatelskou službou paní Zdeňce Anderlové a panu Františku Mikelovi; dohodla se, že vzájemnou dohodou ukončí pronájem nebytových prostor v DPS nájemci Topolská hospoda, s.r.o., zastoupená J. Žmolou; rozhodla o zadání zpracování studie na rekonstrukci šaten TJ Ing. Arch. Jiřím Jílkem v ceně 21 125,- Kč bez DPH; vybrala dodavatele 3 ks venkovních dveří v budově ZŠ. Spol. Jast Zlín se ve výběrovém řízení zavázala, hodnota realizované zakázky bude v ceně 240 644,80 Kč vč. DPH. Tento bod musí schválit zastupitelstvo obce. Dále rozhodla, že bude vypsáno výběrové řízení na dodavatele stavby "ZTV (základní technické vybavení) Nad školou - II. etapa"; uvolnění finanční výpomoci pozůstalým po masakru v Uherském Brodě ze dne 21. února v částce 5000,- Kč.

Ve čtvrtek 5. března se ve 12 hodin na dobu dvou minut a dvaceti sekund rozezněl zvon na kostelní věži a houkala siréna na hasičské zbrojnici. Více než dvě minuty houkaly sirény a zvonily zvony po celé zemi. Lidé připomněli tragédii z minulého úterý, při níž v restauraci Družba v Uherském Brodě zmařil životy osmi nevinných lidí třiašedesátiletý střelec Zdeněk Kovář.

O symbolické připomínce tragédie spuštěním sirém na dvě minuty a dvacet sekund rozhodla vláda, farnosti ke zvonění vyzvala Česká biskupská konference. Mnoho lidí si ale rozeznění sirén s tragédií nespojilo, nebo je přešlo bez povšimnutí

Tahal auta na lanech za jehly zabodané v zádech. Nechával na sobě štípat dřevo, hlavou rozbíjel betonové kvádry. Řeč je o Ladislavu Hanzelovi, k jehož nejparádnějším kouskům patří tahání lokomotiv či aut uchycených pomocí lanek a jehel za kůži na jeho zádech. Na kontě má osmadvacet rekordů, z toho patnáct světových. Nejvíce pyšný je na to, že utáhl 1 123,5 tuny vážící soupravu plavidel. Patnáct let starý rekord totiž dosud nikdo nepřekonal. A právě tento rekordman byl hostem taneční párty na Bůrovcích v Topolné. V pátek dne 13. března se rozhodl překonávat vlastní a klubové rekordy. Jeho show moderoval držitel 35 zápisů v Guinnessově knize, držitelem certifikátu z USA, šedesátiletý Ladislav Hanzel.

Ředitelství Mateřské školy v Topolné uskutečnilo zápis dětí pro nový školní rok 2015/2016 dne 17. března od 12:30 hod do 15 hodin. Jako i minulý rok, dětí bylo přihlášeno více, než může ředitelství přijmout. Proto bylo provedeno výběrové řízení. Podle Ministerstva školství a kultury je bez úplaty poskytováno vzdělávání dětí v mateřských školách zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, které navštěvují poslední ročník mateřské školy (tj. dětem, které v daném školním roce dovrší věku šesti let nebo jim byl udělen odklad školní docházky) po dobu nejvýše 12 měsíců. U dětí s uděleným odkladem je nutné sledovat, zda se již vzdělávaly a po dobu kolika měsíců. Ředitelka mateřské školy musí proto ze zákona vzít přednostně děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. Dalším kritériem může být např. trvalý pobyt v obci, která mateřskou školu zřizuje, věk dítěte, sourozenec, který již školku navštěvuje apod.

Právo na předškolní vzdělávání mají pouze děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. V případě, že je nelze z kapacitních důvodů přijmout, má obec, ve které má dítě místo trvalého pobytu, povinnost zajistit mu místo v jiné mateřské škole.

Mateřské školy se organizují pro děti od tří let. K zápisu můžete jít i s dítětem mladším tří let, je však možné přijmout i dítě mladší, ale takové dítě musí být schopné účastnit se předškolního vzdělávání v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání. Toto je na individuálním posouzení ředitele mateřské školy

Mezi úkoly, které má před sebou obecní zastupitelstvo je patří prodloužení komunikace a infrastruktury v části Topolná, ulice Nad Školou II. etapa – kanalizace, to znamená umožnit připojení rodinných domů na kanalizaci pro veřejnou potřebu. Městský úřad Uherské Hradiště odbor životního prostředí vydal proto Rozhodnutí o povolení této stavby za dodržení základních podmínek s tím, že kanalizace bude provedena jako jednotná kanalizace, která bude odvádět dešťové vody z nové komunikace a splaškové odpadní vody z rodinných domů.

Termín dokončení stavby je stanoven na 31. prosince 2018.

Zároveň s výstavbou kanalizace je v plánu i prodloužení komunikace a rozvody plynu, veřejné osvětlení a obecní rozhlas. Akce si vyžádá odhadem 6 milionů korun.

V ulici je zatím jen rozvod elektřiny a vodovod, v horní části pak stojí šest novostaveb, které jsou napojeny na kanalizaci v dolní části ulice, což není ideální stav. Po zasíťování se vše změní a nic už nebude bránit v pokračování stavební činnosti, proto podle starosty Topolné, pana Ing. Ladislava Botka obec prodlouží komunikace o 370 metrů za zhruba 6 milionů korun bez ohledu na skutečnost, že v ulici nemá žádnou stavební parcelu.

Třebaže Topolná s investicí počítá v rozpočtu, vezme si i bankovní úvěr. Jeho výše bude odvislá od vysoutěžené ceny díla.

Částečné zatmění slunce bylo v pátek 20. března 2015 a bylo největší, které bylo a zároveň i bude viditelné mezi lety 2011 a 12. srpnem 2026.

Ve střední Evropě, to znamená i u nás v Topolné, vyšlo slunce v pátek 20. března v 6 hodin 12 minut. První kontakt temného měsíčního kotouče nastal až o tři a půl hodiny později, to je v 9 hodin 39 minut. Slunce se v té době nacházelo 30° vysoko nad jihovýchodním obzorem a Měsíc v té chvíli začal „ukrajovat“ naší mateřskou hvězdu z pravého horního okraje. Jak plynul čas, zatmění bylo výraznější a temná silueta Měsíce se postupně přesouvala doleva přes horní polovinu Slunce. Maximum úkazu, kdy Měsíc ukousl přes 73 procent slunečního průměru, se odehrálo v 10 hodin 48 minut. Na obloze by byla za dobrých podmínek být viditelná i pouhýma očima planeta Venuše, bohužel nepodařilo se. Po dosažení maximálního zákrytu se Měsíc začal pomalu odsouvat k levému hornímu okraji, kde v 11 hodin 58 minut sluneční kotouč opustil. Ke konci úkazu pak Slunce vystoupalo do výše téměř 40° nad jižní obzor. Pro pozorování úplného zatmění Slunce by bylo potřeba vycestovat do Severního moře, nejlépe na Špicberky či Faerské ostrovy. V případě individuálního pozorování se bylo potřeba vyvarovat pohledu pouhým okem či přes začazené sklo nebo CD disk. Odborníci doporučovali použít svářečské brýle nebo sklo ze svářečské kukly. Dopad soustředěného slunečního paprsku

totiž nevratně oko poškodí. Vůbec nejlepší pro pozorování byly speciální brýle se silným UV filtrem. Podle lékařů se neměli lidé spoléhat na obyčejné sluneční brýle či podomácku vyrobená stínítka. Ta totiž mohla ještě více ublížit.

Pro obyvatele České republiky nastalo nejvýznamnější sluneční zatmění 11. srpna 1999. Sluneční kotouč byl na území našeho regionu zakryt z více než 93 procent.

Úplné zatmění Slunce v Česku nastane 7. října 2135.

Druhy zatmění

Úplné zatmění: Měsíc zcela zakryje Slunce. Velmi jasný sluneční disk je nahrazen černou plochou Měsíce a koróna, která má mnohem menší jas a za normálních okolností není vidět, je pozorovatelná. Úplné zatmění je pozorovatelné jen z oblasti Země, které se říká pás totality.

Prstencové zatmění: Slunce a Měsíc jsou v jedné přímce, ale zdánlivá velikost Měsíce je menší než velikost Slunce. Z tohoto důvodu je ze Slunce vidět velmi jasný prsteneček.

Částečné zatmění: Slunce a Měsíc nejsou přesně v přímce, takže je Slunce zakryto jen zčásti. Toto zatmění je pozorovatelné z mnohem většího území a některá zatmění jsou pozorovatelná pouze jako částečná, protože oblast plného stínu leží mimo povrch Země.

3. ročník Topolského slivovicového koštu se uskutečnil 21. března od 19 hodin v Domě u zahrádkářů, v Topolné č. 205. Všechny soutěžní vzorky přijímal do 16. března pan Roman Foltýn č. p. 462 a pan Josef Foltýn č. p. 480.

Bylo přijato 49 vzorků převážně z naší obce, 3 vzorky byly z Místřic, 5 vzorků ze Včelar, jeden z Nedachlebic, z Bílovic, z Uherského Hradiště, z Bantice u Znojma a dva z Návojně. Své vzorky předali pánové: Jaroslav Novák z Nedašova, Milan Ptáček z Topolné, Aleš Kaňovský z Topolné, Jaroslav Kubík z Topolné, Stanislav Kromsián z Místřic, Tomáš Knot z Topolné, Jaroslav Křen z Topolné, Petr Foltýn Topolná, Radek Zdráhal Topolná, Stanislav Čechmánek Topolná, Vladimír Vymyslický Včelary, Petr Úlehla Topolná, Vladislav Kročil Včelary, Ludvík Foltýn Topolná, Vladimír Blaha Bílovice, Radovan Polášek Topolná, Ladislav Botek Topolná, Milan Usvald Pustějov, Pavel Gajdošík Topolná, Jan Jurča Nedachlebic, Tomáš Samsounek Topolná, Jiří Foltýn Topolná, Martin Štěrba Kunovice, Stanislav Jež Topolná, Radim Škára Uherské Hradiště, Jiří Mikoška Topolná, Lubomír Vojtášek Topolná, František Hrdina Topolná, Jarmila Paveleková Topolná, Jakub Foltýn Topolná, Milan Trojek Místřice, František Janků Včelary, Jakub Bilavčík Místřic, Aleš Naňák Návojná, Roman Krátký Topolná, Jaroslav Úlehla Topolná, Lukáš Pavluš Bantice u Znojma, Monika Šlajferčíková Topolná, František Mikoška Topolná, Dušan Pítr Topolná, Radovan Polášek Topolná, Josef Dostálek Včelary.

Vítězem letošního ročníku se stal pan Stanislav Kromsián z Místřic se slivovicí z trnek, napálenou v roce 2011. Získal 18.68 bodů. V těsném závěsu, s celkovým počtem bodů 18,31 se umístil pan Jaroslav Křen z Topolné. Jeho vzorek byl ze směsi durancie a trnky z roku 2010. Třetí místo získal pan Josef Dostálek ze Včelar, slivovice byla z trnek a pálená byla v roce 2014. Na dalších místech se umístil Pavel Gajdošík, Stanislav Čechmánek, Jiří Foltýn, Vladimír Vymyslický, Tomáš Knot, Vladislav Kročil a Aleš Naňák.

Výtěžek z této akce byl věnován dětskému oddělení nemocnice v Uherském Hradišti.

Konec března přinesl i konečný verdikt Krajského soudu ve Zlíně, rozhodnutí sporu o určení vlastnictví pozemků, který brzdil rekonstrukci návsi v Topolné. Soud se vlekl dva roky a obec připravil o možnost čerpání evropských dotací. A tak obec znovu připravuje novou projektovou dokumentaci na dokončení rekonstrukce návsi.

Spor sahá do léta 2012, kdy světlo světa spatřily dvě petice. Jedna rekonstrukci návsi kritizovala, druhá s ní souhlasila. Když petice oponentů nezabrala, vytáhli z rukávu žalobu na určení vlastnictví několika pozemků na návsi.

Z dobových fotografií ze šedesátých let je zřejmé, že po pozemcích vedl vydupaný chodník. Pozemky byly také zasít'ované a v katastrální mapě vedené jako obecní, uváděla obec na svou obhajobu. A jelikož první etapa byla v roce 2012 zahájena, změnila obec projektovou dokumentaci, ze které vystřihla sporné pozemky, a po získání stavebního povolení se loni pustila do další etapy rekonstrukce.

Proměna návsi je tak k dnešnímu dni hotová zhruba z osmdesáti procent, projekt za 8,7 milionu se postaral o novou pěší zónu, parkovací místa, chodník od kostela směrem k obecnímu úřadu, autobusový zálivek, včetně zastřešené zastávky a mobiliář. V letošním roce se konečně bude pokračovat v budování komunikace podél pekárny, která vede přes inkriminovaný pozemek zároveň i s vybudováním chodníku. Poslední etapa rekonstrukce návsi přijde obec na 1,2 milion korun.

I když ještě není pravé jarní počasí, společnost E. ON Distribuce přerušila dodávku elektrické energie dne 26. března v době od 7:30 do 9:30 hod z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy.

Společenská komise obecního úřadu připravila a uskutečnila „Velikonoční výstavu kraslic“ z dílny paní Marie Sekaninové ve vestibulu Základní školy v Topolné. Výstava byla zahájena v pátek 27. března ve 13 h. První návštěvníky této velmi zajímavé výstavy uvítala předsedkyně společenské komise paní Marta Mlýnková a starosta obce, pan Ladislav Botek. Paní Sekaninová přímo na místě konání výstavy předváděla své umění vyškrabovaných kraslic a ochotně zájemce zasvěcovala do složitého procesu zdobení nejen vajec slepičích, ale i kačeních, husích a pštrosích, až do 17 h, kdy byla škola uzamčena a znovu byla otevřena v sobotu 28. března v době od 9 h do 12 h. Celá výstava byla ještě doplněna přehlídkou ručních prací s možností zakoupení všech vystavených exponátů.

Paní Marie Sekaninová se narodila v roce 1937 v Topolné, kde prožila celý život. Zajímavá a pro ženu neobvyklá byla její práce, kdy jako vyučený elektromontér RGW pracovala několik let v areálu vysílače v Topolné, po narození tří dětí a mateřské dovolené nastoupila do podniku Fatra Napajedla, kde pracovala až do doby odchodu do důchodu. Od dětství se věnovala ručním pracím – vyšívání, háčkování, pletení, které ji velmi bavily, ale k zájmu o práci s kraslicemi ji přivedla náhoda. V šestnácti letech našla prasklou černou škrabanou kraslici a celoživotní záliba byla zpečetěna. Sama si zkusila, jak se k technice propracovat, jaké barvy a nástroje jí nejlépe vyhovují. Zkusila i jiné způsoby zdobení kraslic, ale vyškrabování či rýsování jí vyhovuje nejlépe.

Vyfouknutá vejce je třeba nejdříve vydezinfikovat v roztoku Sava, aby se vyčistila od zbytků žloutku, bílků, i vnějších nečistot a odmastila se. Na čisté vejce se nanáší tuš, nechává zaschnout a následně se tento proces několikrát opakuje, aby byla barva sytá. Nejčastěji využívanou barvou je černá, modrá a červená. Pro červenou barvu paní Sekaninová nejdříve vaří vejce v cibulových slupkách, teprve potom nanáší barvu, která je pak pěkně sytá. Po zaschnutí poslední vrstvy následuje vyškrabávání jemných vzorů žiletkou.

Své kraslice Marie Sekaninová vyráběla už v mládí pro tehdejší Ústředí lidové umělecké výroby. Po jejím zrušení ještě dodávala kraslice bývalým nákupčím z Boršic a Vnorov a zvláštní zakázky putovaly také do Německa. V současné době dodává kraslice hlavně do prodejny Slováckého muzea, kde je takřka domácí. Účastnila se tady velkého množství předváděcích velikonočních akcí, vedla zde kurz zdobení kraslic vyškrobáním. Svě umění předváděla v Muzeu Podhradí v Buchlovicích, na brněnských veletrzích a výstavách. Má již několik žaček a pokračovatelek včetně své dcery, ale to neznamená, že by pověsila vyškrobovací žiletku na hřebík. Stále se každodenně výrobě kraslic věnuje, tato práce je pro ni odpočinkem a potěšením. Ráda obměňuje a vytváří osobité vzory, například s motivem krajky, i typické květinové kompozice a věnování i texty, které na kraslicích byly osobním vyznáním dívky obdarovanému mládenci. Při své práci se nejvíce potýká s nedostatkem vajíček s bílou skořápkou, stejně jako další krasličářky. Jinak potřebuje hlavně jistou ruku, fantazii a chuť do práce, která ji stále neopouští.

V pátek 27. března v čase od 14 do 18 h maminky z Topolné uspořádaly „Dětský bazárek“ s podnázvem „Jaro – léto“ v Domě u zahrádkářů.

V sobotu 28. března od 10 h dopoledne, v prostorách školní družiny základní školy, připravil pro děti Klub rodičů při Základní škole v Topolné „Jarní dílničky“. Vstupné školní děti 30 Kč, ostatní 50 Kč.

Duben 2015

Společnost E. ON Distribuce pokračovala na rekonstrukci, údržbové a revizní práci na zařízení distribuční soustavy a proto opět přerušila dodávku elektrické energie dne 3. dubna v době od 7:30 do 15:30 hod. Vzhledem k tomu, že nešlo použít vytápění základní ani mateřské školy, vyhlásily ředitelky obou škol mimořádné volno.

Obecní úřad plánuje další změnu obce. Po ukončení akce „revitalizace návsi“ je další v pořadí budova původní Staré školy č.p. 204 v Topolné. Rada obce zadala vypracování projektu na rekonstrukci letité budovy na návsi. V současné době tam sídlí klubovny pro hudební a folklorní soubory, výrobní ohnivzdorných plachet a ordinace veterináře. Výrobce plachet ale zvažuje, že své sídlo přemístí jinam, a tak by se tam mohl zřídit prostor pro šatny a další zázemí nového multifunkčního hřiště, které se blízko budovy školy nachází. Opravit se musí prakticky celá budova, vyměnit například rozvody vody a

elektriky, střechu, fasádu, podlahy a další. Budova už opravu nezbytně potřebuje. Na svém místě stojí od roku 1895. Za tu dobu měla několik využití. Sloužila jako základní i mateřská škola, a také vojenská ubytovna. V budově se učilo do roku 1975, do odchodu žáků 2. stupně do Bílovic. Od té doby se vyučuje pouze v prostorách tzv. „nové“ školy u kostela.

Studii „Stavební úpravy budovy Staré školy a přilehlých ploch“ vypracoval projektant Ing. Pavel Olšovský z projektové kanceláře BM-BAUMAS spol. s r. o. Praha. Studie byla vystavená na Úřední desce a občané, a hlavně členové spolků, kteří budovu využívají, měli možnost sdělit obecnímu úřadu své připomínky a návrhy do 10. dubna 2015.

Objekt dotčený navrženými stavebními úpravami se nachází v obci Topolná na parcele č. 300 a přilehlé plochy, které projdou úpravami, se nachází na parcelách č. 143/7, 159/2, 143/1, 160/1.

V rámci stavebních úprav jsou navrženy změny: v prvním podlaží vznikne sociální zázemí pro nově navržené sportoviště. Vstup do těchto prostor by byl zajištěn nově navrženými vchodovými dveřmi a šlo by rovněž využít i vstup z komunikačních prostor. Dále by byly do tohoto podlaží i prostory české pošty, složené z následujících místností – hala s přepážkou, šatna a sklad balíků. Rovněž jsou zde navrženy prostory pro provoz kadeřnictví. Veterinární ordinace bude zachována, její prostory se skládají z ordinace, čekárny, místnost s RTG a úklidové místnosti.

Komunikační prostory by byly přístupny dvěma hlavními vchody – jedním ze severní strany objektu a druhým bezbariérovým z východní části objektu. Pro přístup by bylo možné využít i vstup situovaný ve spojovacím krčku, který je primárně určen pro přístup k prostorám WC určeného pro nově vzniklé sportoviště a z komunikačních prostor do všech ostatních prostor v objektu. Ve druhém nadzemním podlaží by byla společenská místnost, klubovna Topolské chasy, klubovna Topolanky, zkušebna s vnitřní zvukovou izolací Neutralu, komunikační prostory a WC pro ženy a muže.

V budově se musí ještě zajistit mimo kompletní výměny oken a dveří, zateplení fasády a podlahy půdy, nové vnitřní rozvody elektroinstalace, kanalizace a vedení vodovodu, nové, centrální vytápění pomocí plynového kotle, kombinované s přitápěním přímotopy, opravy vnitřních omítek po provedených instalacích, výměna podlahových konstrukcí a podlah, také nová plynová přípojka.

V rámci úpravy přilehlých ploch projektová kancelář navrhla zajištění bezbariérového vstupu do objektu z jeho východní části, novou rampu pro zásobování pošty, vznik parkovacích ploch pro potřeby daného komplexu, nové vnější komunikační plochy pro pěší a pohyb vozidel a sadové úpravy.

Region Slovácko uspořádalo již 10. ročník symbolického otevírání cyklostezek pro velké i malé jezdce nazvaný „Na kole vinohrady Uherskohradištska“ v sobotu 25. dubna, letos bylo možno i pěšky nebo na koloběžce. Davy cyklistů zaplnily v sobotu dopoledne Masarykovo náměstí v Uherském Hradišti, symbolický startovní výstřel zazněl v 10 h. Letos si jednu ze šesti cyklistických tras vybralo 1347 lidí, čímž překonali rekord z jara 2013, kdy jich vyrazilo 913. Celkový počet zahrnující i neregistrované cyklisty byl přitom ještě vyšší.

Vybírat si návštěvníci mohli z různě náročných cyklistických tras, přičemž nejkratší měřila 30 kilometrů, nejdelší 66 kilometrů. Novinkou tohoto ročníku byly také dvě trasy určené pro pěší turistiku. Výletu po vlastních nohou využily téměř tři desítky zájemců. Jedna trasa vedla z Uherského Hradiště napříč Starým Městem a dál pak po poutní stezce na Velehrad a zpátky. Tento úsek byl dlouhý 18 kilometrů. Druhá trasa byla dlouhá 8 km a vedla po Sadské stezce.

Po návratu se cyklisté i pěší turisté těšili z odpoledního programu, který zahrnoval vystoupení folkové skupiny Děvčice a losování registrovaných cyklistů, kteří si odnesli zajímavé ceny. Vítězové si odnesli cyklodres, poukaz do boršického Dvora pod Starýma horama i lístky na fotbalové Mistrovství Evropy do 21 let. Jako „bonus“ pro všechny účastníky, z nich hodně projelo i naší vesnicí, bylo opravdu pěkné počasí.

Včelaři na Slovácku, už několik let bojují s menšími nebo většími úspěchy se zákeřnou nemocí včel zvanou varroáza. A právě kvůli ní nacházejí někteří chovatelé včel po uplynulé zimě prázdné úly. Projevit by se to mohlo na vyšší ceně medu. Podle nejnovějších odhadů Českého svazu včelařů nepřežilo kvůli epidemii varroázy asi 35 procent tuzemských včelstev. Situace se ale liší podle regionů.

V okrese Uherské Hradiště bylo loni na podzim zazimováno 11 526 včelstev. Zimu nepřežilo 1639 z nich, což představuje ztrátu čtrnácti procent. Z pohledu těchto údajů se úbytek nejeví tak katastrofálně. Základem likvidace tohoto onemocnění je prevence. Ta se však neobejde bez spolupráce s orgány Státní veterinární správy, dodržování metodiky ošetřování včelstev, celoročního sledování jejich zdravotního stavu a s tím souvisejícího monitoringu.

Zatímco loni bylo na Uherskohradištsku vyšetřeno po zimě 10 493 včelstev na 1084 stanovištích, varroázou bylo napadeno na jednačtyřiceti katastrech z devadesáti sedmi 414 včelstev, letos je situace horší. Ve 46 katastrech Slovácka bylo letos 482 včelstev na varroázu pozitivních, což je nárůst o téměř devět procent. Vzhledem k mírné zimě nefungoval v úlech klid, jaký by měl při přezimování být. Včely „žily“ svým životem a varroáza v nich v nějaké podobě působila.

S léčbou proti varroáze začíná hned po posledním vytočení medu, tedy v červenci a srpnu. Nejprve nasadí kyselinu mravenčí a pak varidol aerosolem. Varroáza je méně zákeřná než mor. Včelí plod ničí roztoč varroa destructor. Jeho samička naklade vajíčka do včelí buňky na mladou larvu a při svém vývoji jí vysává tělní tekutinu. Larva pak nemá pro svůj vývoj dostatek živin a líhnou se defektní včely. Při vykousání z buňky včela osvobodí i roztoče. Ti se přestěhují do další buňky, poškozená včela úl opustí.

I včelaři v Topolné každý rok na jaře očekávají alespoň pár teplých dnů, aby zkontrolovali, jak jejich včelstva přezimovala. A zároveň s obavami sledují výskyt ohnisek této nemoci v jejich okolí.

Nepřekonatelná touha kouřit nejspíš přivedla na scestí neznámého pachatele, který se rozhodl pro návštěvu novinového stánku na autobusové zastávce u Staré školy v Topolné. Učinil tak ovšem v noci z úterý 28. dubna na středu 29. dubna. Poté co vypáčil vstupní dveře, ukradl devadesát kartonů cigaret různých značek včetně finanční hotovosti. Podle mluvčí uherskohradištské policie Mileny Šabatové, vznikla

majitelce, paní Marii Pavelkové a jejímu synu, panu Miroslavovi Pavelkovi, škoda za sedmdesát pět tisíc korun. Zloděj je nyní podezřelý z trestného činu krádež, na který zákon pamatuje až pětiletým odnětím svobody.

Majitel zařízení „Restaurace a penzion Topolská hospoda,“ pan Žmola, využil možnosti spolufinancování projektu „Topolská hospoda – rekonstrukce a vybudování penzionu“ Evropskou unií z Evropského fondu regionálního rozvoje, resp. Regionálního operačního programu Střední Morava. Nejprve pan Žmola odkoupil od majitelů Jednota Uherský Ostroh stávající hospodu a od obce Topolná prostory poštovního úřadu. Výsledkem jeho snahy je restaurace s moderní kuchyní, zimní zahradou, nekuřáckým salonkem, dětským koutkem či zastřešenou zahrádkou.

Penzion nabízí ubytovací služby standardu komfort 3* v oblasti s vysokým potenciálem cestovního ruchu. Ubytovaní je nabízeno v 8 pokojích dvoulůžkových, ve 2 rodinných apartmánech pro 4 osoby. Celková kapacita penzionu je 30 lůžek. Rovněž nabízí možnost ubytování s domácími mazlíčky, výhled do zahrady, zahradní gril, restauraci, bar, Wi-Fi zdarma ve všech prostorách a bezplatné hotelové parkoviště.

Součástí vybavení penzionu je whirlpool, sauna a wellness. Restaurace poskytuje stravování ubytovaným hostům formou snídaně, oběda a večeře - polopenze nebo plná penze. Celková kapacita restaurace je 70 osob. Součástí ubytovacího a stravovacího komplexu je i salónek o celkové max. 60 osob. Tyto prostory je možné využívat na pořádání různých školení a seminářů, ale také k pořádání rodinných oslav apod... V penzionu je vybudována půjčovna kol pro ubytované hosty - úschovna kol a případný servis. Penzion je označen certifikátem „Cyklisté vítáni.“ Vlastní webové stránky www.topolskahospoda.cz.

Součástí penzionu je přepážka s turistickými informacemi.

K oblíbeným aktivitám v okolí patří cyklistika a rybaření a jízdní kola si lze půjčit přímo v penzionu. Jen tak pro zajímavost, penzion Topolská hospoda je vzdálený 45 km od Trenčína, 15 km od Zlína a 62 km od Letiště Brno - Tuřany.

Slavnostní přestřižení pásky na Topolské hospodě se uskutečnilo ve čtvrtek 30. dubna v 17 hodin. Obyvatelé obce i další účastníci otevření si mohli prohlédnout všechny prostory nejen restaurace, ale i penzionu, personál nabízel moravskou slivovici na uvítanou, pivo Radegast a Kozel se prodávalo za snížené ceny. Grilovalo se na terase a všem hrála skupina MaDet.

Základní škola Topolná ve spolupráci s Klubem rodičů srdečně pozvalo děti a rodiče všech věkových kategorií na „Pálení čarodějnice,“ které se konalo ve čtvrtek 30. dubna. Sraz čarodějnic a čarodějů v kostýmech byl na školní zahradě u kostela přesně v 18 hodin. Zároveň byly vyhlášeny soutěže o nejlepší kouzelné zaklínadlo a v dalších čarodějnických disciplínách, vyhlášení miss čarodějnice a miss čaroděj, pálení čarodějnice u táboráku před opékáním špekáčků. Čarodějnická hudba byla zajištěna.

A co o tom napsaly děti základní školy?

Pálení čarodějnice

Jak jsem přišla na čarodějnice, tak jsem tam hrála různé hry a soutěže. Ale nejvíc mě bavil hod škrpálem a trefa na pavouka a v zajetí pavučin. Také skákání v pytli a let na koštěti.

Nejvíce bylo ale zábavné vytáhnout klíč z hmyzu a brouků. Ale kromě toho byla nejlepší diskotéka. To byla zábava. Tak ahoj příště.

Barbora Haluzová

Čarodějnice na školním dvoře

30. dubna byl v 6. hodin slet všech čarodějnic. Byly tam hry a moc mě bavily. Byly tam i soutěže. Například vyhlašování nejlepšího kostýmu. Také tam byly i naše výtvary na výzdobě, které jsem dělali v pracovní činnosti. Bylo to moc fajn.

Marie Bobčíková

Pálení čarodějnice

Ve čtvrtek 30. dubna 2015 jsme byli na čarodějnicích. Hned jak jsem tam přišel, tak jsem si dal lektvar. Pak jsem šel skákat na trampolínu. Pak jsem šel házet míčem na pavouka. A nakonec jsem šel tančit. Bylo to super.

Erik Bilavčík

Jak jsme šli na čarodějnice

Dne 30. dubna byly na naší škole čarodějnice. Byly tam moje kamarádky Barča Hubáčková, Barča Foltýnová a Maruška Bobčíková. Nejvíce se mi líbilo, když jsem s Maruškou tancovala čarodějny tanec. Už se těším na příští rok.

Mariana Burešová

Pálení čarodějnice

Ve čtvrtek 30. dubna jsem byla s rodiči na čarodějnicích. Nejdříve jsem šla do zajetí pavučin, pak jsem šla na poznání čarodějnych bylin. Prošla jsem všechny hry do poslední. Byla to zábava.

Barbora Foltýnová

Čarodějnice

Šli jsme na čarodějnice a hrála jsem hry. Katka Budíková mně namalovala pavoučka s pavučinou na obličej. A pak jsme opékali špekáčky. Byly tam také písničky a dobrý čaj. Byla to paráda.

Adéla Jurygáčková

Čarodějnice

U nás v Topolné na školním dvoře se konalo pálení čarodějnice. Šla jsem tam s maminkou a bráchou. Líbila se mi hra v zajetí pavučin. Celý večer se mi líbil. Těším se na další.

Natálie Kubíková

V letošním roce si obyvatelé obce Topolná připomněli 70. výročí osvobození obce. Zastupitelé obce, v čele se starostou Ing. Ladislavem Botkem pozvali všechny občany k uctění památky obětí 2. světové války. Ve čtvrtek 30. dubna v 18:00h položili zástupci obce, dobrovolných hasičů, Topolské chasy a členů Komunistické strany Čech a Moravy věnce k pomníku padlých u kostela. Vzhledem k velkému počtu akcí v Topolné, které se

uskutečnily v jeden čas, se sešlo u památníků padlých jen velmi málo obyvatel. Starosta obce před tímto aktem pronesl krátký projev v obecním rozhlase, kde vyzvednul památku dvanácti obětí války z řad topolských občanů a šesti rudoarmějců, kteří položili své životy za naši svobodu.

Ročník 1997 byl letošním organizátorem tradičního stavění máje ve čtvrtek 30. dubna v 18 h u Staré školy.

Květen 2015

V pátek, dne 1. května 2015, se na hřišti v Topolné uskutečnil již 5. ročník skvělého „Turnaje mladých nadějí“, to znamená, turnaje pro hráče ročníku 2003 a mladší. I když mladým fotbalistům počasí nepřálo, bylo celou dobu pod mrakem, a dokonce sem tam spadlo i pár kapek, přesto se i tento rok turnaje zúčastnilo 8 týmů z okolních obcí. Do turnaje se zapojily týmy z pořádající Tělovýchovné jednoty Topolná, Březolupy, Mařatice, Napajedla, Jarošov, Halenkovice, Březová a Kněžpole. Systém zápasů byl již taky tradiční - dvě skupiny po čtyřech členech. Do skupiny A byly rozlosovány týmy: Napajedla, Kněžpole Mařatice, Halenkovice. Ve skupině B: Březová, Březolupy, Jarošov, Topolná. Po odehrání zápasů ve skupině se šlo do play off, z kterého vzešel celkový vítěz turnaje.

V souboji o bronzovou medaili vyhrál tým Kněžpole 1:0 nad fotbalisty z Napajedel 1:0. Finále hrané mezi týmy Halenkovic a Mařatic bylo dramatické. Na obou stranách byly spousty šancí na vstřelení gólu, ale brankáři měli své svatyně velmi dobře začarované. Proto po základní hrací době byl výsledek 0:0. Při střelbě pokutových kopů se štěstí usmálo na loňské vítěze z Halenkovic a zvítězili v poměru 5:3.

Finální umístění: 1. Halenkovice, 2. Mařatice, 3. Kněžpole, 4. Napajedla, 5. Topolná, 6. Jarošov, 7. Březová a 8. Březolupy

Ceny vítězům turnaje předávali: předseda OFS pan František Miko, starosta obce Topolná Ing. Ladislav Botek a paní ředitelka ZŠ Topolná Mgr. Jana Gregorová.

Pořádající oddíl děkoval i sponzorům, bez kterých by tak kvalitní turnaj nešel uspořádat: Zlínský kraj, Continental Barum s. r. o., OFS Uherské Hradiště, KFS Zlín, Topek s. r. o., Toma s. r. o., POEX s. r. o., Topolská hospoda.

V pátek ráno, dne 8. května, našli občané uřezaný máj těsně u patky, pěkně položený, bez vrcholové májky. Pachatelé byli neznámí, ale i v sousedních Bílovicích byl máj uřezaný asi 2 m nad zemí, ale „májka“ zůstala, tu už asi „zloději“ nestačili uřezat a odnést.

V pátek 8. května v odpoledních hodinách se sešli občané Topolné, Komárova a Březolup již u pátého ročníku setkání „U Kameňa“. V letošním roce se o náplň odpoledne starala obec Komárov. Příprava je pro každou obec, která je organizací pověřena, je určitě náročná na čas pro vytvoření vlastního zázemí i atrakcí pro děti a

následně i na obsluhu všeho. A v letošním roce byla pro děti připravená lanová dráha, jízda na ponících, pro všechny guláš a na závěr společné zpívání při harmonice. Že si přátelské odpoledne získává čím dál více příznivců dokázal i počet všech zúčastněných. Odhadem se dá říci, že se této akce zúčastnili asi tři stovky návštěvníků.

V sobotu 9. května pozval děti zájmové sdružení Topolská chasa na „Jarní toulky“ přírodou. Sraz byl ve 13 hod pod kaštany u budovy Staré školy. Podmínkou pro toulání areálem akciové společnosti Topagra byla dobrá, pevná obuv, dobrá nálada a pro závěrečné občerstvení a táborák špekáčky sebou.

Kolečkiáda, kterou pro děti připravila Společenská komise ve spolupráci s Klubem rodičů při základní škole byla odstartovaná v pátek 15. května 2015 přesně v 17:00 hod od šaten na hřišti Tělovýchovné jednoty, vedla silnicí směrem k Vysílači a zpět. Povolené byly všechny dopravní prostředky, které mají jakékoliv kolečka, od jízdních kol, koloběžek, odrážecíků, kolečkových bruslí až po kočárky s miminky a batolaty, která ovládaly jejich maminky. Vítězem se stalo každé dítě, které vyměřenou a označenou trasu ujely, na místě startu i cíle dostaly sladkou odměnu a případně se mohly zúčastnit dalších soutěží, slalomové jízdy jízdu zručnosti apod. Na závěr byl připraven táborák s opékáním špekáčků.

Včelaře nejen v naší obci trápí další problém. Výskyt moru včelího plodu, který byl zjištěn v Oldřichovicích u Napajedel. Proto Státní veterinární správa Zlínského kraje vydala dne 15. března mimořádné opatření. Toto bylo závazné pro všechny chovatele včel s chovy včel umístěných na katastrálním území, které bylo v nařízení vyjmenováno, a to bez ohledu na to, zda jsou organizováni v Českém svazu včelařů nebo v jiné organizaci anebo neorganizováni. Mimořádná veterinární opatření se nařizují k zajištění ochrany zdravých chovů včel před nebezpečnou nákazou morem včelího plodu a jejímu zdolání, a to vzhledem ke zjištění výskytu této nebezpečné nákazy, potvrzeného laboratorním vyšetřením a návazně vymezených ohnisků nákazy v chovech včel držených na stanovištích včel ve Zlínském kraji.

V ochranném pásmu, které bylo vymezeno v okruhu 5 km kolem ohniska nákazy v obci Oldřichovice u Napajedel, s přihlédnutím k epizootologickým, zeměpisným, biologickým a ekologickým podmínkám, se tímto předpisem vymezují katastrální území těchto obcí: Bělov, Bohuslavice u Zlína, Karlovice u Zlína, Komárov u Napajedel, Kvítkovice u Otrokovic, Lhota u Zlína, Louky nad Dřevnicí, Malenovice u Zlína, Napajedla, Oldřichovice u Napajedel, Otrokovice, Pohořelice u Napajedel, Salaš u Zlína, Sazovice, Šarovy, Tečovice a Žlutava.

V okrese Uherské Hradiště byly do „karantény“ zařazeny obce Březolupy a Topolná.

Mor včelího plodu je nebezpečná nákaza převážně postihující zavíčkovaný včelí plod. Původcem je *Paenibacillus larvae*, který vytváří mimořádně odolné spory. Nákaza se šíří infikovanou potravou, zalétlými včelami a roji, loupeží, infikovanými plásty, úly a včelařským příslušenstvím. Nákazu mohou rozšiřovat i roztoči (*Varroa destructor* – kleštík včel) a jiní škůdci. Spóry *Paenibacillus larvae* se dostanou s potravou do trávícího traktu larev prvních instarů (otevřený plod), kde vyklíčí, pomnoží se, zničí buňky

žaludeční výstelky a proniknou do hemolymfy a dalších tělesných tkání. Klinické příznaky se projeví až u zavíčkovaného plodu. Plást bývá nepravidelně zakladen (mezerovitý plod), víčka jsou ztmavlá, propadlá, občas proděravěná. Napadené larvy mění barvu z perleťově bílé na šedožlutou až tmavohnědou a přeměňují se v lepkavou, hlenovitou hmotu, která se dá z buněk vytáhnout jako vlákno dlouhé několik centimetrů. Konečným stádiem rozložení larvy je příškrvar, který pevně lpí na spodní straně buňky.

V sobotu 16. května se v Domě u zahrádkářů konal místní košt vína, malá předehra ke koštu vína na pouťovou neděli.

Ročník 2014 byl bezesporu ročníkem složitým a pro práci vinaře ve vinohradě i ve sklepech velice náročným. Ještě koncem prázdnin se vinaři těšili z vinohradů plných krásných dozrávajících hroznů. Pak bohužel přišly mohutné srážky a postupně propršel konec srpna, celé září a říjen. Bobule rychle nabíraly na objemu, praskaly a rychle začaly hnit. Dílo zkázy doplnily roje včel, které roznesly hnilobu i na zdravé bobule. Bylo nutné začít rychle sklízet a pomalu se loučit s tím, že ročník 2014 přinese přívlastková vína. Ale o tom, že všechno zlé je pro něco dobré, se mohli milovníci dobrého vína přesvědčit na předkládaných vzorcích. Co zkazila příroda, musel zachraňovat vinař ve sklepech, a právě na výstavě, pořádané v tradičním květnovém termínu, mohla široká veřejnost ochutnat a ocenit, jak se to komu povedlo.

Ve víně je pravda, poví se to snadně. Kde však ji chceš hledat? Hledej ji až na dně...

Pan Stanislav Nedbálek Topolná 145 vyniká svým Veltlínským zeleným. Veltlínské zelené má světle zelenou až zelenožlutou barvu a svěží pronikavou vůni. Má vyváženou svěží chuť s vyšším obsahem příjemných kyselin a ovocnými tóny. Víno je nejlepší jako mladé.

Ryzlink rýnský. V chuti ryzlinkových vín hraje velkou roli kyselina a její zralost. Barva vína je světle zelenožlutá, s přibývajícím zralostí až zlatavá. Vína můžou mít širokou škálu vůní podle půdního typu a ročníku, po ovocných plodech, kořenité, minerální zemité, i kouřové. Chuť od ocelové kyseliny v nezralých ročnících přes příjemně říznou až po svěže zralou. V naší obci vyniká Ryzlink rýnský pana Stanislava Sekaniny Topolná 289 a pana Bačuvčíka Aloise Topolná 293.

Rulandské bílé. Celosvětově známé klasické bílé víno, vhodné pro tvorbu přívlastkových vín. Barva světle žluté až zelenožlutá. Jemně květinová vůně, u vyzrálých vín chlebnatá. Chuť bývá zpravidla plná, dlouhotrvající, harmonická a elegantní. Bačuvčík Alois Topolná 293

Rulandské šedé. Od vín Rulandského šedého se očekává plnost, hebkost, pomerančové tóny ve vůni spojené s dojmy medovosti. Barva zlatožlutá, vůně neutrální s ovocnými tóny. Chuť plná, dlouhotrvající, hebká s vysokým extraktem.

Müller Thurgau. Barva světlá se zelenožlutým odstínem, vůně muškátová s ovocným nádechem. Víno bývá svěží s nižším obsahem kyselin.

Veltlínské zelené. Barva světle zelená až zelenožlutá, svěží pronikavá vůně. Vyvážená svěží chuť s vyšším obsahem příjemných kyselin a ovocnými tóny. Víno je nejlepší jako mladé.

Sylvánské zelené. Barva zelenožlutá, vína bývají tvrdá, s vůní mírně kořenitou bez zvláštních aromatických látek. Chuť neutrální s větším množstvím kyselin.

Muškat Moravský. Víno světle žluté barvy s výraznou muškátovou vůní. Chuť je lehčí s nižším obsahem kyselin.

Neuburské. Barva žlutá až zlatožlutá, ve vůni s jemným aroma. Chuť středně plná až plná, harmonická s nižším obsahem kyselin. Víno je vhodné pro zrání v láhvi.

Ryzlink vlašský. Vína se vyznačují vyšším obsahem kyselin. Barva světle žlutozelená, s širokou škálou vůní. Chuť bývá plná harmonická.

Aurelius. Barva typového vína je zelenožlutá, vůně nese ovocito-květnaté tóny kdoulově-lipové, chuť je plná, harmonická, s výraznějšími kyselinami (8-9 g/l), svěží až řízná, jemně kořenitá. Ve vůni a chuti můžeme hledat jablko, hrušku, meruňku, broskev, citronovou kůru a koření.

Chardonnay. Barva vína světle žlutá, zelenožlutá až nazlátlá. Intenzivní plná, harmonická vůně. Chuť může být dlouho dozrívající, plná, jemně kořenitá s elegantní kyselinou.

Sauvignon. Víno patří k nejkvalitnějším vínům severních vinařských oblastí. Barva bývá světle zelenožlutá, vůně intenzivní. Chuť dlouhotrvající, kořenitá, výraznější kyseliny s velkou škálou od travnatých, kopřivových až po tóny ovocných plodů.

Hibernal, odrůda vzniklá mezidruhovým křížením odrůd Seibel 7053 (Chancellor) x Ryzlink rýnský. Víno je charakteru Ryzlinku rýnského, jemné sauvignonové tóny, příjemné kyseliny. Charakterové chuťové vlastnosti – zralá broskev, grapefruit, ostatní citrusy, kořenité tóny.

Pálava. Charakter vína je podobný Tramínu a nižší kořenitostí. Barva zlatožlutá, vůně tramínová s vanilkovými tóny. Chuť je plná, dlouhotrvající.

Tramín červený. Pro víno Tramínu je příznačná bohatost omamující kořenitá vůně, patrná i v chuti, u vyšších stupňů přívlastkových vín podbarvena sladce medovými tóny hrozinek. Barva je intenzivní zelenožlutá až zlatožlutá.

Modrý Portugal. Jemně rubínová barva, jejíž odstín odpovídá velikosti sklizně. Víno s jemnou květinovou vůní bývá harmonické, lehčí s menším obsahem tříslovin.

Frankovka. Rubínová barva vína s fialovými záblesky. Travnaté aroma v mladém víně se zráním mění na ostružinové. Chuť je tvrdší s čerstvou kyselinou a vyššími tříslovinami.

Svatovavřínecké. Tmavě červená, granátová až fialová barva, vůně výrazně višňová až černorybízová. Plná, drsnější chuť s ovocnými tóny.

Zweigeltrebe. Víno barvy tmavě granátové s fialovým zábleskem, s ovocně kořenitou vůní připomínající bobulové ovoce. Řízná až jemná plná chuť s dostatečným obsahem tříslovin.

André. Barva až granátová u vín z dobře vyzrálých hroznů. Vůně s tóny borůvek, případně povidel. Plná harmonická chuť, po vyzrání na lahvích chuť zralé třísloviny.

Rulandské modré. Barva bledě rubínová až cihlově červená. Vůně s ovocnými tóny. Chuť plná s nízkým obsahem kyselin a velmi jemnými tříslovinami.

Cabernet Moravia. Víno plné, hebké s dobře strukturovanými tříslovinami a s dlouhou dochutí. Barva tmavě granátová, ve vůni i chuti lze objevovat jemné cabernetové tóny.

Cabernet Sauvignon. Víno tmavě granátové barvy s typickou černorybízovou chutí, zvláště z dobře vyzrálých hroznů. Chuť s dlouhotrvajícím dojmem, u mladých vín tříslovitá, u vyzrálých hebcí sametová.

Dornfelder. Víno s tmavě granátovou barvou a svěžími ovocnými tóny ve vůni. Chuť středně plná až plná, podle úrody a technologie výroby. Ve vůni a chuti lze hledat ořechy.

Tanečně sportovní skupina Pohoda Březolupy pořádala v neděli 17. května 2015 veřejnou přehlídku pódiových skladeb v hale v Březolupech. Začátek byl ve 14:30 h. Naši obec reprezentovaly děti mateřské školy, ale hlavně děvčata z Tanečního kroužku základní školy, která předvedla své číslo „Obyvatelky Tajuplného ostrova“.

Zájmové sdružení Rybníkářství „Štěrkáč“ Topolná pozvala nejen obyvatele obce starší 18 let na „Rybářské závody, které uskutečnila ve dnech 23. a 24. května na revíru štěrkopísek Topolná. Začátek byl stanoven na sobotu 23. května v 10 h, konec závodů byl následující den rovněž v 10 h. Ryby závodníci chytali nonstop.

Registrace povolenek byla nutná předem. Ostatním zájemcům se povolenky prodávaly přímo na místě, ráno 23. května od 8 h. Lovilo se podle platného rybářského řádu. Lovil se kapr, amur a bílá ryba. Startovné činilo 350 Kč, v ceně povolenky bylo i občerstvení.

Rybáři pouze ryby neloví, ale musí se o svůj revír i ryby starat. Proto byly vyhlášené povinné brigády na víkendové dny 9. až 10. května a 16. až 17. května.

V sobotu 23. května se v Topolské hospodě uskutečnilo první setkání rodin topolských Malinů.

Rod Malinů se do Topolné dostal z Místřic v 80. letech 19. století. Na přelomu 19. a 20. století se postupně narodili manželům Františkovi a Barboře Malinovým čtyři synové František, Alois, Cyril a Ferdinand a dvě dcery Marie a Barbora. Všechny rodiny těchto sourozenců žily v Topolné, s výjimkou Aloise, který odjel v roce 1925 s rodinou do Ruska. Po 2. světové válce se vrátil do vlasti. Usídlil se v Bílovci na severu Moravy s druhou manželkou a jejich dětmi Evženem a Nad'ou. Dospělé tři děti z prvního manželství František, Zdeňka a Jiřina odešly do Prahy. Založily rodiny a žily v Praze, Pardubicích a v Roudnici nad Labem.

Některé topolské rodiny udržovaly s rodinami v Čechách osobní nebo písemný kontakt. Z něho také vznikl podnět „české větve“ k uskutečnění tohoto setkání na základě dopisu Libuše Novákové, vnučky Aloise Maliny, dcery Jiřiny Novotné z listopadu 2014. Chtěli poznat rodiště, prostředí a rodiny potomků svých dědů a babiček z Topolné.

Přípravou setkání se začali zabývat senioři topolských Malinů. Zjistilo se, že na Moravě, respektive v Topolné a blízkém okolí žije 110 a v Čechách žije 40 potomků Malinů.

Setkání se zúčastnilo přibližně 80 osob, z Čech přijelo 11 hostů. Podle zúčastněných splnilo toto setkání svůj účel a význam, poznat se navzájem.

V letošním roce se naše obec již počtvrté přihlásila do soutěže Vesnice roku. Hodnotící komise soutěže navštívila Topolnou v pondělí 25. května a úkolem představitelů obce bylo ve dvou hodinách obec představit. Na obecním úřadě byla připravena prezentace obce v podobě nástěnek, kronik, DVD z různých akcí a dalších dokumentů ze života obce. Jako živé představení se rada obce rozhodla shromáždit zástupce spolků na nové návsi, nechat člen komise překvapovat odkud kdo vyjde, protože náves byla při jejich příjezdu prázdná. Čtyřicetiminutový program zahájily fanfárou členky Společenské komise, poté vypochoďovala Topolanka, která průběžně doprovázela hudbou některé další vstupy, s ní vyjeli ze vrat chlapi Horákovi s koníkem. Navázala

taneční složka souboru Včelaran a za ní se vyrojily ze dvorku kostela maminky s dětmi klubu Sluníčko. To už z druhé strany návsi s písničkou Večerníček přicházely v červených čepičkách děti z mateřské školy, které vedly paní učitelky. Sotva skončil jejich vstup, přiběhli od základní školy žáci „žlutásci“, kteří si zaskočili při písni „Dáme klukovi školy.“ A to už zatroubili muzikanti „Hoří!!“ a vyjeli hasiči. Od Horáků, z vrat, s písničkou „A já mám koníčka vraného“ vyvezli naši dřevěnou krávu kluci z Topolské chasy a za nimi z hlavní silnice projela návsi nová sekačka společnosti Topagra. Početnou složkou programu byl Klub seniorů, který zazpíval svoji „hymnu“, jejímž autorem je pan Petr Mikulka jeden z obyvatelů Domu s pečovatelskou službou. Tady se blýskl i starosta obce pan Ladislav Botek svým verbuňkem. S nečekaným rockovým hudebním doprovodem vyběhli zpoza kostela chlapi Tělovýchovné jednoty se svým trenérem Standou Zelenkou a ukázali prvky ze svých tréninků. Jejich píseň „Nechte vlajky vlát“ rozevlála třásně a vlaječky v ruce přítomných na návsi. Celý program pak zakončila společná píseň a všeobecný tanec. Poté starosta poděkoval všem za prezentaci a pozval komisi i všechny přítomné na malé pohoštění do Topolské hospody, kde se prezentovali topolští vinaři a paní Marie Sekaninová předvedla výrobu kraslic.

Rekonstruovanou stavbu Topolské hospody přihlásili radní obce do soutěže v kategorii Zlatá cihla, proto si komise musela tento objekt prohlédnout. Komise ještě navštívila základní školu, kostel s přístavbou a také zajeli alejí ke štěrkošti.

Nakonec se „Vesnicí roku“ stala obec Babice, která se do soutěže přihlásila již po jedenácté. Získala také ocenění v kategorii Zlatá cihla za Muzeum myslivců a pytláků. Topolná získala Diplom za vedení kroniky, k tomu získala finanční odměnu 20 tisíc Kč.

Rada obce na svém zasedání dne 26. května schválila: nákup dvou kalových čerpadel od společnosti Pumpservis s.r.o. v ceně 24 529,-- Kč bez DPH za jedno čerpadlo, smlouvu o dílo se společností Eurovia CS, a.s. na akci "Prodloužení komunikace a infrastruktura v části Topolná - ulice Nad školou - II. etapa (1. část)" v ceně 5 266 392,-- Kč bez DPH a smlouvu o dílo na technický dozor investora na akci "Prodloužení komunikace a infrastruktura v části Topolná - ulice Nad školou - II. etapa (1. část) " s Ing. Josefem Ševčíkem v ceně 37 500,-- Kč bez DPH.

Letošní mezinárodní festival „Setkání pod lipú“ v Topolné se nesl v duchu oslav 55. výročí založení souboru Včelaran z Topolné. Třináctý ročník se konal v sobotu 30. května v 19.30 v zahradě památkového domku č. 90. Hosty slavnostního večera byl slovenský soubor FS Fatran z Martina s Ludovou hudbou Michala Rusnáka a pěvecký sbor Nedachlebjan.

Včelaranu patřila větší část programu, představila se s novým pásmem. Na roky strávené v souboru přišli zavzpomínat i dvě generace souborových vysloužilců, které si pracovně říkají B-tým a C-tým. B-tým jsou tanečníci, kteří skončili s aktivní činností v taneční složce v posledních 2 letech. Staří bardí, tanečníci, kteří skončili před 10, 20 a více lety, jsou C-tým, vedoucí taneční složky je Vendula Lapčíková, Vlasta Blahová je vedoucí souboru.

Diváci viděli tance z Bílovic, Častkova, Luhačovského Zálesí, Hluku, Korytné a Kopanic. Jiskřivý lidový tanec přivezl spřátelený folklorní soubor Fatran z Martina, který před

takřka dvaceti lety založili bývalí tanečníci FS Turiec - přestože byli kvůli pracovním a rodičovským povinnostem vytiženi, stále nepatřili do starého železa a chtěli pokračovat v práci v souboru a udržování tradic. Nakonec se soubor rozrostl na čtyřicet členů a stal se velmi významnou součástí kultury v Martině a okolí, které reprezentoval na mnoha festivalech v republice i zahraničí. Doprovází jej Lidová hudba Michala Rusnáka. Jejich vystoupení byl po právu oceněn bouřlivým potleskem.

Dalším gratulantem k významnému výročí Včelaranu byl pěvecký sbor Nedachlebjan, jenž se začal formovat na kulturních akcích v obci i okolí. Před sedmi lety se začali jeho členové pravidelně scházet. Po prvotním nadšení zůstalo 17 věrných a nadšených zpěvaček. Pravidelně zpestřují kulturní dění v obci. Jejich velkým úspěchem bylo zpívání po boku známé skupiny Spiritual kvintet nebo vánoční koncert s CM Kunovjan. Písničky sbírají z Bílovicka, Částkovska, Zlámance, Dolňácka, Luhačovského Zálesí i Kopanic. Po programu následovala beseda u cimbálu.

O Včelaranu se již v zakládacím listu první kroniky píše, že muzika bude čerpat svůj repertoár hlavně z okolí své obce, navazujíc tak na slavné tradice bílovických hudců... Od počátku se zabývá udržováním lidových zvyků, tradic a zpracováním folklorního materiálu okolí Bílovic a blízkého Luhačovského Zálesí. Za pětadesát let života soubor Včelary a jejich okolí proslavil na mnoha vystoupeních doma i v zahraničí. Dosáhl několika významných ocenění včetně Laureáta MFF ve Strážnici.

Soubor se ze včelařské hospody přestěhoval do památkového domku „90“ do Topolné, kde funguje dodnes. Včelaran se aktivně zapojuje do udržování zvyků a tradic. Rok souboru začíná novoročním umýváním tanečnic po většinou společně stráveném silvestru. Dnes už se sem dá zařadit i tradiční Včelařská baňka - košt slivovice a ostatních pálenek ve Včelarech, fašank, velikonoční objížďení tanečnic v kroji na voze taženém koňským spřežením, pořádání Setkání pod lipou v Topolné, hody s právem, sportovní akce - mnoho let se muzikanti a později i tanečníci účastnili fotbalového turnaje O včelařský židlík, jezdí spolu na vodu a v posledních letech hrají také turnaje ve volejbale. Konec roku tradičně zakončují vánočním pořadem. Členové souboru jsou spolu velmi často, proto není divu, že spousta z nich skončila se svým tanečním partnerem až u oltáře.

V neděli 31. května se v Domě zahrádkářů konala okresní přehlídka vín.

Místní akční skupina Dolní Pooolšaví, z.s. je spolkem, sdružujícím fyzické a právnické osoby, působící na území 17 obcí Zlínského kraje. Jedná se o obce Bílovice, Březolupy, Částkov, Drslavice, Hradčovice, Kněžpole, Místřice, Nedachlebice, Pašovice, Podolí, Popovice, Praksice, Svárov, Šarovy, Topolná, Veletiny a Zlámanec. Od roku 2008 MAS na svém území úspěšně realizovala Strategický plán LEADER pro období 2007 – 2013, předkládaná Strategie komunitně vedeného místního rozvoje navazuje na získané zkušenosti s administrací, monitoringem a animací čerpání finančních prostředků z Programu rozvoje venkova. Předložená SCLLD je uceleným koncepčním dokumentem, který jasně identifikuje potřeby a priority řešeného území.

Úspěšná realizace SCLLD pozvedne úroveň kvality života obyvatel slováckého venkova, napomůže řešení aktuálních problémů obyvatel, spolků, podnikatelů, obcí a dalších subjektů v územní působnosti MAS. SCLLD nemá ambici vyřešit všechny problémy

k úplné spokojenosti všech aktérů, jejím cílem je pomáhat najít uspokojivá řešení přesně vymezených prioritních oblastí s důrazem na vzájemné synergie a pozitivní multiplikační efekt realizovaných projektů.

V novém programovacím období se pro MAS, aktivně působící na území České republiky, otevřela jedinečná možnost integrovat čerpání finančních prostředků z několika dotačních programů s dopadem do venkovského prostoru. Konkrétně se jedná o Integrovaný operační program v gesci MMR, Program rozvoje venkova v gesci MZE, Operační program Zaměstnanost v gesci MPSV a Operační program Životní prostředí v gesci MŽP. Mimořádná příležitost k čerpání finančních prostředků do územní působnosti MAS znamená zároveň mimořádnou zodpovědnost za řádnou administraci, kontrolu a monitoring naplňování Strategie. Jedině plné zapojení všech relevantních partnerů na území MAS a jejich ztotožnění s implementací Strategie bude znamenat úspěšné naplnění stanovených cílů, monitorovacích indikátorů a realizaci projektových záměrů. Úspěšně realizovaná Strategie se stane přínosem nejen pro individuální příjemce dotačních prostředků, ale hlavně pro území místního partnerství jako celku. Dojde tak k naplnění hlavního motta Strategie a Slovácko zůstane i pro budoucí generace svébytné a barevné.

Místní akční skupina Dolní Poolšaví působí na území 17 obcí, jejichž katastrální území se rozkládají na souhrnné výměře 134,94 km² (13 494 ha). K 1. 1. 2014 žilo na území MAS celkem 15 095 obyvatel. Území MAS zasahuje do dvou okresů a místní působnosti celkem tří obcí s rozšířenou působností (Uherské Hradiště, Uherský Brod a Zlín). Geograficky lze území zařadit na Slovácko na hranici Dolňácka a Luhačovského Zálesí, obce na území MAS jsou sdruženy do dvou mikroregionů, regionu Za Moravu a Dolní Poolšaví. Jedná se o ucelené venkovské území vzájemně sousedících obcí, kde přirozenými centry jsou větší obce s dostatečnou občanskou vybaveností (Bílovice, Březolupy, Hradčovice) a logicky také města bezprostředně navazující na území MAS. Na území MAS najdeme 3 obce nad 1500 obyvatel, dalších 5 obcí má nad 1 000 obyvatel, 4 obce spadají do kategorie méně než 500 obyvatel. Toto rozdělení mělo v minulých letech vliv mimo jiné na možnost čerpání dotačních prostředků, kdy zejména Částkov a Zlámanec bohatě využily možnosti čerpat z Programu rozvoje venkova pro roky 2007 – 2013, obce nad 500 obyvatel byly odkázány na podporu Regionálního operačního programu Střední Morava, kde uspěly např. Bílovice, Březolupy či Hradčovice. Hustota osídlení se pohybuje od 278 obyvk/km² u největší obce (Bílovice) po 36 obyvk/km² u Zlámance.

Území MAS má ryze venkovský ráz s nízkou mírou industrializace a absencí velkých průmyslových podniků. Harmonické střídání ploch orné půdy, lesů, remízků, sadů i luk a pastvin a udržovaná typicky vesnická krajina, to jsou hlavní znaky území MAS, nejen oficiálně vyhlášeného Přírodního parku Prakšická vrchovina, který zasahuje do katastrů celkem 12 obcí MAS Dolní Poolšaví. Díky zapojení celých mikroregionů je území MAS ucelené bez bílých míst a přerušovaných hranic katastrů. Podobná velikost členských obcí umožňuje při přípravě a zpracování Strategie přesně identifikovat společné problémy obyvatel obcí na území MAS a navrhnout účinné varianty jejich řešení. S ohledem na velikost území a počet obyvatel jsou vzájemné společenské, spolkové, církevní a neposlední řadě i rodinné vazby zárukou té nejlepší vnitřní kontroly

procesů v MAS včetně maximální míry transparentnosti a otevřenosti, nejen při přípravě a tvorbě Strategie, ale hlavně při jejím naplňování.

Květen je zajímavý svými úkazy na večerní obloze. V první polovině měsíce jsme mohli vidět nad západním až severozápadním obzorem planetu Merkur. Vysoko nad západním obzorem zářila Venuše, zapadala před půlnocí, takže bylo dost času k pozorování, protože planeta měla tento měsíc nejlepší pozorovací podmínky. Najdeme ji v souhvězdí Býka. V druhé polovině měsíce přechází do souhvězdí Blíženců. Mars je nepozorovatelný. V první polovině noci svítil na obloze Jupiter, který přechází v červnu na večerní nebe. Najdeme ho v souhvězdí Raka. Saturn jsme mohli pozorovat po celou noc. Svým umístěním „dotváří“ klepeto souhvězdí Štíra. Dne 23. a 24. května byl v první polovině noci Měsíc v blízkosti Jupitera. ▪ 30. května večer jsme mohli sledovat nad západním obzorem Venuši v blízkosti hvězdy Pollux ze souhvězdí Blíženců. OBLOHA V KVĚTNU Podíváme-li se v polovině měsíce kolem 22. hod. nad západní obzor, uvidíme tam „odcházející“ souhvězdí zimy. Dvojice jasných hvězd Castor a Pollux patří do souhvězdí Blíženců. Nad severozápadem spatříme Cappelu, nejjasnější hvězdu souhvězdí Vozky. Nad jihozápadem se rozprostírá jarní souhvězdí Lva, znázorňující ležící postavu krále zvířat. Hvězdy tvořící jakoby otazník představují hlavu a jeho hrud', tečka pod otazníkem je nejjasnější hvězda souhvězdí Regulus, kterou Lev drží mezi předními tlapami. Nad jihem je další souhvězdí jara Panna. Souhvězdí Panny si můžeme představit jako závodnici běžící přes překážkovou dráhu. Tři hvězdy tvoří trup, hvězda kolmo k trupu je ruka, pod ní rovnoběžně ležící hvězdy, zhruba v přímce, představují rozkročené nohy. Jasná hvězda Spica jako by tvořila chodidlo nakročené nohy nad překážkou. V poledníku blíže jeho severní větve jsou hvězdy lomené oje Velkého vozu. Kdybychom ji prodloužili do oblouku, dostali bychom se k jedné z nejjasnějších hvězd severní oblohy Arkturu ze souhvězdí Pastýře. Vedle tohoto souhvězdí východním směrem je souhvězdí Herkula, představující tělo svalnatého muže. Pro jednoduchost si ho můžeme představit jako květináč. Nad východem se objevují dvě jasné hvězdy, Vega ze souhvězdí Lyry a Deneb ze souhvězdí Labutě. Letní souhvězdí už jsou tu.

Červen 2015

1. června slaví naše děti svátek. Také letos na děti ze základní školy nezapomněli hasiči Sboru dobrovolných hasičů z Topolné, kteří společně s ředitelkou školy a učitelkami připravili pro děti velmi zajímavý Branný závod v prostorách kolem kulturního střediska v Bůrovcích. Součástí oslav Mezinárodního dne dětí byla i beseda s Policií České republiky a výcviku policejních psů i koní.

Rada obce na svém zasedání ze dne 8. června schválila roční účetní závěrku Základní školy Topolná za rok 2014 a Mateřské školy Topolná za rok 2014 a platbu stočného 2014 - 2015 pro dům č. 26 průměrem minulých tří let.

V neděli 14. června v 18 h havarovalo auto na hlavním tahu obcí tak, že narazilo do rodinného domku a utrhlo tam plynovou přípojku. Okamžitě byla přivolána policie, zdravotnická záchranná služba a havarijní služba plynáren. Řidička vozu byla zdravotníky ošetřena a odvezena do nemocnice v Uherském Hradišti. Během další hodiny bylo vyšetřování dopravní nehody ukončeno a provoz na silnici č. 49724 byl znovu obnoven.

V úterý 16. června v 18 h se konalo veřejné zasedání Zastupitelstva obce Topolná v zasedací místnosti obecního úřadu. Mezi nejdůležitější body programu patřil rozpočet obce, účetní uzávěrka roku 2014, rozpočtové změny na rok 2015 a rozpočtový výhled na roky 2016 – 2020, rekonstrukce plynové kotelny v ZŠ - společnost Plynosystém s.r.o., Napajedla, prodloužení komunikace a infrastruktura v části Topolná - ulice Nad školou - II. etapa (1. část) - společnost EUROVIA CS, a. s., závod Zlín a dokončení revitalizace návsi.

Dne 20. června zájmová organizace Rybníkářství „Štěrkáč“ uspořádal 1. ročník dětských rybářských závodů pro děti do 15 ti let i pro nerybáře.

Pro tyto závody stanovili organizátoři soutěže tyto podmínky: děti lovily pouze na jeden prut s jedním háčkem (plavaná, položená), mohly použít krmivo. Část návnad a nástrah pro zájemce zajistili organizátoři. Soutěžilo se na dvě kola. Každé kolo trvalo 2 hodiny. Chytání ryb a pohyb u vody byl na vlastní nebezpečí, proto se vítal doprovod dospělé osoby. Startovné a občerstvení bylo pro soutěžící zdarma, měření a zápis do startovního lístku prováděli rozhodčí. Ryby byly po změření šetrně vrácené zpátky do vody. Rybáři zajistili i další doprovodné akce, jako střelba vzduchovkou, opékání špekáčků apod. Zájemcům, dětem z „nerybářských“ rodin, dokonce rybáři zapůjčili kompletní potřebnou rybářskou výbavu.

Klub seniorů Topolná je velmi aktivní společenská organizace. V červnu společně nejen grilovali pod pergolou, ale také se v sobotu 20. června vydali na vycházku do Březolup na módní přehlídku, kterou uspořádal Klub seniorů z Březolup.

V pátek 26. června se konal „Táborák“ na školním dvoře při příležitosti ukončení školního roku. Táborák uspořádal Klub rodičů při základní škole, který zajistil soutěže a diskotéku. Špekáčky a dobrou náladu si přinesli žáci sebou a od 17:30 h se na dvoře rozléhal smích „pruhovaných“ dětí. Tancovalo se, radovalo, soutěžilo až do pozdních večerních hodin.

Vždyť prázdniny jsou nejkrásnější 2 měsíce v roce.

Součástí ukončení školního roku je rozloučení se žáky 5. třídy, kteří odcházejí do Bílovic na základní školu, nebo do Uherského Hradiště na gymnázium, Jazykovou školu UNESCO nebo Sportovní školu. V mateřské škole se loučí s dětmi, které se po prázdninách stanou žáky základní školy, prvňáčky. A v letošním roce byla ukončená výtvarná soutěž na téma „Kytice ve váze“, kterou pro děti základní školy vyhlásila základní organizace Českého zahrádkářského svazu Topolná.

Soutěže se zúčastnilo 43 dětí ve dvou kategoriích. 2. třída a 3. - 5. třída. Práce dětí byly velmi vyrovnané. Komise, v čele s předsedkyní místní organizace paní Františkou Buriánkovou, měla velmi těžké dilema, neboť bylo velmi těžké stanovit vítěze. Proto se zahrádkáři rozhodli pro „šalamounské“ řešení, neudělit žádné vítězné pořadí, ale vybrat 10 nejhezčích výtvorů a odměnit je výtvarnými potřebami. Všechny zúčastněné děti byly navíc odměněny sladkou odměnou.

V neděli 28. června se v prostorách zámeckého parku v Bílovicích konal již XII. Mezifarní den.

Dějiny mezifarního dne v Bílovicích nejsou dlouhé, jejich počátek byl v roce 2003. S nápadem uspořádání první slavnosti přišel jeden z bílovských kaplanů P. Krzysztof Leon Klat, který si zároveň vzal na sebe organizační břemeno. Byl to on, který zorganizoval první realizační tým, neboť bez týmu by zorganizovat akci tak velkého rozsahu nebylo možné. Termín mezifarního dne byl zvolen v časové blízkosti svátku hlavního patrona farnosti Bílovice, kterým je sv. Jan Křtitel. Ohlasy farní veřejnosti po první farní slavnosti přesvědčili v roce 2004 duchovního správce a organizační tým, že stojí za to pokračovat v přípravě podobné akce i další rok. A tak se i letos (i díky velkorysosti obecního zastupitelstva obce Bílovice) setkali věřící v areálu zámeckého parku, aby společně oslavili patrona farnosti Bílovice sv. Jana Křtitele a po roce se opět setkali jako jedno farní společenství bez ohledu na to, kdo z které obce pochází.

Každý rok má slavnost jiné téma, většinou ve spojitosti s dějinami obcí naší farnosti. Letošní téma bylo: " Biřmování v roce 1969".

Pozvání na letošní setkání farností Bílovice a Březolupy přijal od duchovního správce, otce Josefa Říhy, kardinál Miloslav Vlk, emeritní arcibiskup. I když počasí letošnímu setkání věřících z obou farností nepřálo, ráno přšelo a bylo poměrně chladno, slavnostně vyzdobený areál zámeckého parku byl zaplněný. Mnohé z těch, kteří se zúčastnili slavnostní mše svaté k oslavě Narození sv. Jana Křtitele, kterou celebroid kardinál Miroslav Vlk, provázela vzpomínka na biřmování v roce 1969 v Bílovicích, kterého se kardinál Miloslav Vlk zúčastnil. Tenkrát ještě jako sekretář biskupa Josefa Hloucha.

Mše sv. se zúčastnil také otec Jaroslav Kníchal, plukovník ICLic. Mgr. et. Mgr., hlavní kaplan Armády České republiky, kaplan farností otec Artur Kozik a duchovní správce otec Josef Říha.

Po mši svaté a po společném obědu, který se podával na chovatelském středisku, následoval odpolední program, který byl zahájen vzpomínkami biřmovanců z roku 1969. A pak už nastala „volná zábava“, vystoupení dětí z Mateřských škol obcí Bílovice a Mistřice, Základní školy Topolná, dívčího smyčcového souboru Míly Provazníkové, tanečních souborů Pohoda a Botík z Březolup, pěveckého souboru Nedachlebjan, folklorního souboru Včelaran, k poslechu a tanci hrála dechová hudba Topolanka a cimbálová muzika Včelaran. Odpoledne mělo i další „doprovodní“ program, letošní „biřmovanci“ zajistili hry pro děti i pro celé rodiny, Misijní klubko prodávalo své výrobky, v zámeckém sklepě byla ochutnávka vín, na nádvoří zámku byla přehlídka historických vozidel. Po celou dobu mezifarního dne bylo zajištěno občerstvení a řada dalších atrakcí pro děti.

Je začátek léta, začíná zrát ovoce. Hospodyně ani děti nestačí konzumovat zrající ovoce, a tak na zem padají třešně, meruňky a renklódy. A protože již naši předkové dovedli zužitkovat vše, co se urodilo, tak i my sbíráme spadané ovoce do „bečiček“, na kvas.

Výroba destilátů z ovoce je tradičním zužitkováním mnoha jeho druhů a mezi pěstiteli získává stále na větší oblibě. Jenom pěstitelské pálenice navštívilo v roce 2003 více jak 200 000 pěstitelů. Zájem každého pěstitele by mělo být získání odpovídajícího množství kvalitní pálenky, avšak v mnoha případech tomu stav hotového kvasu neodpovídá a pěstitel odchází z pálenice zklamán, případně s pocitem, že ho ošidila obsluha pálenice. Většina odborníků se však shoduje na skutečnosti, že pro kvalitu pálenky je přinejmenším z devadesáti procent rozhodující kvalita sklizeného ovoce a potažmo hotového kvasu.

Ovoce sbíráme v době plné zralosti, vytrídíme plody nahnílé a silně poškozené, více znečištěné plody omýváme. U některých druhů ovoce není na závadu jejich přemrznutí, příkladem mohou být švestky a trnky.

Odstopkování a odpeckování ovoce se doporučuje, ale není nutné. Především hrušky a jablka je nutné rozdrtit, tak aby obsah dužniny a tím i zkvasitelné cukry byly dobře přístupné kvašení. Drcení lze provádět ručně nebo za použití nožových drtičů – pro větší množství ovoce jsou pak ideální nerezové drtiče, které jsou výkonné a nenáročné na čištění a údržbu.

Tradiční dřevěné nádoby jsou velmi vhodné, avšak jsou náročné na čištění, a proto se v současné době používají ponejvíce nádoby plastové. Objem nádob by měl být dostatečný dle množství čerstvého ovoce s rezervou nejméně 10 % pro zachycení nárůstu objemu v počátku kvašení. Určitý objem ovoce si dovede vytvořit vlastní příhodné kvasné prostředí, a dokonce částečně udržuje vlastní teplotu a právě z tohoto důvodu nelze doporučit zakvašování menších objemů než 30 litrů. Možnost zakrytí nádoby by měla být samozřejmostí, ale není nutná hermetická neprodyšnost. Důvodem zakrytí je ochrana před hmyzem, infekcí povrchu ovoce a přímým přístupem vzduchu. Naopak vznikající oxid uhličitý by měl mít možnost unikat přes kvasnou zátku nebo alespoň pod volně přiklopeným víkem (většina případů v praxi). Samozřejmostí by měla být čistota nádob.

Povrch ovoce sám o sobě obsahuje směs mikroorganismů včetně kvasinek, které způsobují potřebný kvasný proces. Zlepšit průběh kvasného procesu můžeme přidáním kulturních kvasinek, enzymů nebo živných solí, a tak zajistit vyšší výtěžnost destilátu při zachování typického aroma ovoce. Míchání kvasů, tedy zvýšení přístupu vzduchu, které podporuje množení kvasinek, je možné pouze na úplném počátku kvašení. Zde stačí například promíchání kvasu 2 x během 24 hodin v průběhu prvních tří dnů kvašení. Po vytvoření vrchní celistvé vrstvy zvětralého ovoce tzv. deky je míchání škodlivé. Výjimkou může být snaha o tzv. znovunastartování kvašení například při zmrznutí kvasu, avšak zde je nutné postupovat nanejvýš obezřetně a vrchní vrstvu ovoce odstranit. V podobných případech je dobré postup konzultovat s obsluhou pěstitelské pálenice.

Množení kvasinek probíhá zejména za přístupu vzduchu, a naopak tvorba alkoholu téměř vzduch nevyžaduje. Kvasinky pracují při teplotě 5 až 30 °C, ale jejich optimum pro

ovocné kvasy je někde mezi 10 až 20 °C. Nízké teploty rychlost kvašení snižují až zastavují, naopak vysoké teploty a příliš rychlý prokvas může zapříčinit ztrátu aroma. Vyšší teploty s sebou rovněž nesou možnost množení se nechtěných mikroorganismů, jako jsou bakterie a plísně. Kvasy jsou svým složením přirozeně kyselé (pH 4), což zabraňuje rovněž šíření infekce. Dokyselování kvasů nelze bez příslušného měřicího přístroje (pH metr) doporučit, ale v některých případech může být právě vysoké pH příčinou neprokvašení a infekce.

Kdy dopravit kvas k vypálení je vždy vděčným námětem diskusí mezi pěstiteli. Ačkoliv existují metody a přístroje, které určí přesně optimální prokvašení kvasu, jejich uplatnění nachází bohužel mezi výrobci kvasů jen malou odezvu. Zde je nutné podotknout, že všeobecně používaný cukroměr nebo refraktometr může sloužit pouze jako orientační stanovení a dosažení tzv. nulové hodnoty není zárukou prokvašení. Nejlepší zárukou prokvašení je dodržení přiměřeného časového období při optimální teplotě. Rané ovoce kvasí vlivem vysokých letních teplot rychleji, a proto jsou u třešní, meruněk a broskví uváděny většinou 3 týdny. Doba kvašení pozdějšího ovoce je závislá na jeho uložení a zářijové kvasy přicházejí většinou na pálení v předvánočních termínech. Před vlastním pálením by se mělo odstranit ovoce z povrchu kvasu, které je většinou napadené plísněmi a mohlo by citlivě poškodit jakost destilátu.

Každý výrobce kvasu by měl být znalcem svého ovoce a podmínek, v jakých kvašení ovoce provozuje. Vzhledem k rozmanitosti ovoce je vždy všechna doporučení brát s určitou rezervou, postupně se vzdělávat praxí i literaturou a v případě většího zájmu investovat do zařízení, které kvalitu ovoce a kvasu dokáže změřit.

Červenec 2015

Jako okurková sezona je odjakživa označována doba prázdnin, kdy nejen zaměstnanci, ale i naše vláda, poslanci či senátoři čerpají dovolenou. V okurkové sezoně se většinou nic závažného neděje, veřejná masová media informují občany hlavně zprávami z oblasti trávení volného času, vodních toků či rekreačních zařízení a táborů pro děti. Tak to bylo vždy, roky a roky dozadu.

K létu každoročně patří spíše pomalejší, „dovolenkové“ tempo – ať je to doma na zahradě nebo na poli, v zahraničí na pláži u moře, v lese na houbách nebo někde na horách. Léto a prázdniny společně navozují dojem zastaveného času, což je v dnešní době chvilka jistě vzácná a léčivá. Člověk by měl být šťastný a spokojený, vůbec nezáleží na finanční částce, za kterou dovolenou pořídil, nebo na vzdálenosti, v níž se v létě vzdálí od domova. V životě obce však toto všechno neplatí, i v době prázdnin je stále co řešit, plánovat a budovat. Právě na svém pravidelném jednání hned na počátku měsíce rada obce schválila novou smlouvu o nájmu uvolněných nebytových prostor v 1. patře Domova s pečovatelskou službou. Smlouvu uzavřela se slečnou Kateřinou Budíkovou Topolná 378, která tyto prostory využije jako pro svůj ateliér. Nájemné za tyto prostory činí 2 000,- Kč- včetně DPH + úhrada poskytnutých služeb. Rada obce rovněž projednala smlouvu o podmínkách a právu provést stavbu mezi Zlínským krajem, Ředitelstvím silnic

Zlínského kraje a Obcí Topolná na akci "Revitalizace návsi v obci Topolná - III. etapa", smlouvu o poskytování právních služeb mezi Obcí Topolná a JUDr. Markem Kocábem, odsouhlasila pořízení dřevěného turistického odpočívadla u šterkoviště v ceně 27 588,- Kč bez DPH. Dodavatelem tohoto odpočívadla bude pan Vlastimil Bureš, Topolná č. p. 177. Také vybrala dodavatele zpracování projektové dokumentace na veřejné osvětlení ulice k Bílovicím. Jedná se o společnost M Plus elektro s. r. o., Nedakonice, dílo má hodnotu 35 000,- Kč bez DPH.

Česká pošta, státní podnik, Jižní Morava zaslala obci Topolná oznámení, že hodlá zrušit v Topolné svou pobočku, a proto hledá provozovatele franšízy. Vedení obce navrhlo České poště, zastoupené jejím ředitelem panem Navrátilem, obrátit se na další, jiné subjekty.

Rada obce na tomto zasedání připravila podklady ke schválení Zastupitelstvu obce Topolná smlouvu o úvěru s Českou spořitelnou, a. s. - na stavbu "Prodloužení komunikace a infrastruktury v části Topolná - ulice Nad školou - II. etapa (1. část)" číslo 0393801449 ve výši 4 mil. Kč s úrokovou sazbou 1,04 p.a. a smlouvu o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Zlínského kraje - pořízení turistického odpočívadla ve výši 20 000,-- Kč.

Klub seniorů obce Topolné zajistil pro své členy i pro ostatní zájemce z řad občanů dne 2. července projížďku lodí Morava z přístaviště v obci Spytihněv do Otrokovic. Za lodní lístek dospělá osoba zaplatila 140 Kč, děti a senioři pouze 70 Kč. Dopravu si senioři zajistili individuálně, veřejnou hromadnou dopravou nebo osobními automobily. Loď vyplula v 15 hodin. Bylo velmi horké odpoledne, takže jen někteří senioři trávili plavbu na otevřené palubě, ostatní seděli v příjemném stínu a pochvalovali si klidnou plavbu a výhledy na okolní krajinu. Po téměř dvouhodinové plavbě vystoupili v přístavu v Otrokovicích, občerstvili se zmrzlinou a nastoupili cestu zpět. Ta byla rychlejší, protože pluli s tokem řeky.

Dopravní nehody se nevyhýbají ani naší obci. V sobotu 4. července ve 22:25 hod se na silnici 49724 v obci Topolná, v místě příjezdu od Bílovic, čelně střetla motorka s osobním automobilem. Na místo nehody byla ihned přivolána rychlá záchranná služba, která odvezla těžce zraněného řidiče motocyklu do nemocnice v Uherském Hradišti a policie. Po dvou hodinách byl obnoven provoz na okresní komunikaci v obou směrech.

V sobotu 18. července se konal „Turnaj v nohejbalu trojic“ od 8 hod na víceúčelovém hřišti v Topolné. Startovné za každý tým bylo 500 Kč. Do této částky bylo započítané i občerstvení, to je pivo, limo, klobáska, které bylo poskytnuto během turnaje všem nohejbalistům. Pro diváky bylo občerstvení rovněž zajištěno. Vítěz turnaj si odnesl jako hlavní cenu bečku piva. První vylosovaný zápas začal v 9 hod.

Společenská komise obecního úřadu připravila pro obyvatele obce zájezd na „Noční prohlídku hradu Buchlova.“ Noční prohlídky hradů, zámků i zoo si získávají stále více

příznivců. Proto v pátek 24. července odjížděl autobus z návsi ve 20:30 hod zaplněn do posledního místa. A někteří další obdivovatelé této „hradní atrakce při svíčkách a s černou paní“ jeli vlastními dopravními prostředky. Za vstupné na hrad a za jízdné autobusem zaplatili dospělí 200 Kč, děti od 6 let a studenti 100 Kč. Ještě než začaly prohlídky tak měli účastníci dostatek času na občerstvení a zhlédnutí doprovodných programů na hradním nádvoří. Všechny okouzila krásná ohňová show a zajímavý příběh sehraný skupinou historického šermu. V každém sále noční prohlídky čekala na návštěvníky nějaká pověst, kterou sehráli ochotníci v dobových kostýmech. I když prohlídka skončila kolem půlnoci, ve všech doznivaly dojmy z příjemně prožitého pozdního večera.

Městské muzeum v Napajedlích poslalo pozvánku pro obyvatele obce Topolná na výstavu nazvanou „Loutky a Napajedla.“ Výstava je otevřená po celou dobu letních prázdnin, ve dnech úterý, čtvrtek, sobota a neděle. Každou neděli jsou děti zvány na workshop s loutkami a loutkaři napajedelského kroužku „Sluníčko.“

Letní počasí přineslo včelařům další nepříjemnou zprávu od Státní veterinární správy - „včelí mor“ se rozšířil i do obce Nedachlebice.

Česká policie, územní odbor Uherské Hradiště spolu s představiteli obce, upozorňovala občany, že se v obci začaly znovu objevovat krádeže, zejména v zahradních domcích. Žádali proto občany, aby s ohledem na tuto skutečnost věnovali náležitou pozornost k zabezpečení svého majetku.

Léto a sucho, se poslední roky skloňují ve všech pádech. Zásoby podzemní vody se zmenšují, a proto obec musí vyhlášovat zákazy zalévání zahrad vodou z veřejného obecního vodovodu. Zároveň podle povinnosti vyplývající z obecně závazných právních předpisů o požární ochraně musí zajistit bezpečnost osob a ochranu majetku před požáry. Obecním zastupitelům i všem občanům to ukládá zákon č. 133/1985 Sb., „o požární ochraně“ a vyhláška č. 246/2001 Sb., „o požární prevenci.“

Občané jsou povinni zejména: počínat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru, zejména při používání tepelných, elektrických, plynových a jiných spotřebičů, při skladování a používání hořlavých nebo požárně nebezpečných látek a při manipulaci s otevřeným ohněm, či jiným zdrojem zapálení; plnit příkazy a dodržovat zákazy týkající se požární ochrany na označených místech, obstarat a udržovat v použitelném stavu hasicí zařízení a jiné věcné prostředky požární ochrany v rozsahu stanovené zákonem; ten, kdo je povinen vykonávat dohled nad osobami, které nemohou posoudit následky svého jednání (i děti do 15 let), je povinen dbát, aby tyto osoby svým jednáním nezpůsobily požár.

Občané jsou při předcházení požárů zejména povinni: nekouřit a nepoužívat otevřený oheň na místech se zvýšeným nebezpečím vzniku požáru; udržovat pořádek na půdách, ve sklepích a na jiných místech, ve kterých může dojít ke vzniku požáru nebo ke ztížení zásahu jednotky požární ochrany. Skladovat hořlavé materiály na půdě je možno jen ve vzdálenosti nejméně 1 m od komínového tělesa; dbát na zvýšenou opatrnost při skladování a používání hořlavých nebo jiných požárně nebezpečných látek, které mohou způsobit požár nebo jej mohou dále rozšiřovat; dbát na zvýšenou opatrnost při zacházení

s ohněm v době sklizně, při skladování úrody a v době sucha; nezakládat oheň v prostorech, kde může dojít k jeho rozšíření a nevypalovat porosty; neprovádět práce, které mohou vést ke vzniku požáru, pokud nemají odbornou způsobilost požadovanou pro výkon takových prací zvláštními předpisy; nepoškozovat nebo nezneužívat hasicí přístroje nebo jiné věcné prostředky požární ochrany.

Společnost ARS rozvojová agentura, s.r.o., Krapkova 7, Olomouc nabídla občanům naší obce vzdělávací kurzy. Tyto kurzy byly určeny pro občany obce (zaměstnané i nezaměstnané). Z nabízených kurzů si občané mohli vybrat až dva kurzy, neboť jejich termíny se nekřížily.

První kurz měl název „Neznalost zákona neomlouvá aneb je zapotřebí znát svá práva a povinnosti,“ který byl zaměřen na seznámení s Občanským zákoníkem platným od 1. ledna loňského roku. Obsahoval důležité informace v oblastech zásad soukromého práva, postavení člověka, osob a jejich majetku nebo v oblasti právního jednání osob. Termín byl stanoven na den 30. července v 17:00 v prostorách restaurace Topolská hospoda.

Kurz s názvem „Počítač a internet nám ušetří čas a peníze“ byl v prostorách základní školy. Účastníci si prakticky procvičili základní obsluhu počítače, získávání informací na internetu, a praktické ovládání elektronického bankovníctví. Začátek tohoto kurzu byl stanoven na den 31. července 2015 v 17:00. První termíny byly pevně stanovené a další termíny byly určeny po domluvě s lektorem.

Kurzy byly zcela zdarma za finanční podpory Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky.

Ve dnech 31. července až 2. srpna zorganizovalo a uskutečnilo sdružení motorkářů „Topmoto“ již 13. ročník Motosrazu v Bůrovcích.

Dvoudenní program nabídl vše, co příznivci burácejících motorů vyhledávají. Tedy spoustu hudby, vzájemného měření sil, humorných soutěží i lechtivých úkolů. Několik set účastníků setkání se mělo možnost pobavit u množství soutěží, mezi nimiž nechybělo například zvedání sudu, soutěže v páce, jízda pomalosti či noční svlékání přítomných motorkářek. Mezi největší lákadla letos určitě patřilo vystoupení slovenského stunridera Zdenko Rybára, který na své motorce předváděl triky, které si na motocyklu dovolí jen málokdo. "Stuntriding je kaskadérská jízda na motorce, která zahrnuje jízdu po předním, po zadním kole, driftu, burnouty a akrobatiku," vysvětlil Zdenek Rybár, který se této činnosti věnuje už pět let. Na letošním ročníku Czech Stunt Day obsadil v soutěži v této disciplíně čtvrté místo. Byla to jeho první soutěžní zkušenost, proto byl spokojený. V České republice se této disciplíně věnuje asi čtyřicítka nadšenců, naopak Zdenek Rybár je na Slovensku jedním z pouze čtyř profesionálů. "Je to dost náročná činnost. Trénuji tak pětkrát týdně, dvě až tři hodiny," řekl Rybár zúčastněným motorkářům. Účastníci srazu v Topolné se také mohli přihlásit do soutěží, které motorkáře charakterizují. Například svou sílu poměřili v páce. Nejsilnějším mužem srazu se stal už několikanásobný vítěz Marek Zetka přezdívaný Zetor. Umění zacházet se svým motocyklem pak ukázali motorkáři v soutěži válení sudu pomocí motorky. Nejrychleji vytyčenou trať zvládl na své Yamaze Petr Kotek z Polešovic.

Samotnými Bůrovci se po oba dny ozývala tvrdá rocková hudba. O tu se postaraly například kapely Waťák, Iné Kafé revival, Horkou ji slízej, Metallica revival či Morčata na útěku. Společná vyjíždka, „spanilá jízda,“ odstartovala z Bůrovců v sobotu ve 13:00 hod na parkoviště BARUM CONTINENTAL přes Velký Ořechov a Salaš. Bohatý program zábavy vyvrcholil sobotním ohňostrojem ve 24:00 hodin.

Srpen 2015

V měsíci srpnu rada obce odsouhlasila: příkazní smlouvu na výkon stavebního dozoru při realizaci rekonstrukce plynové kotelny Základní školy Topolná se společností ATRIUM THERM s.r.o.; uzavření smlouvy o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene číslo 1030024447/003 se společností E. ON Distribuce a.s. Výše jednorázové náhrady je stanovena na 1 500,-- Kč, stejnou smlouvu o zřízení věcného břemene číslo 1030024447/005 se společností E. ON Distribuce a.s. Výše jednorázové náhrady je u této smlouvy stanovena 500,-- Kč, záměr prodeje pozemků parcely čísla 1030/621 a 1030/628, nevyhovět žádosti o koupi pozemku parcely číslo 1031/179, záměr prodeje části pozemku parcely číslo 4369, pachtovní smlouvu s paní Pavlou Herinkovou na pozemky v lokalitě Bůrovce, příspěvek 2 800,-- Kč Centru pro dětský sluch Tamtam, o.p.s. Olomouc.

Podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění má obec Topolná záměr prodat pozemek zapsaný na LV č. 1 pro obec Topolná v katastrálním území Topolná pod parcelním číslem 1030/628 o výměře 13 m². Zájemci o koupi pozemku se mohli k tomuto záměru vyjádřit a podat své nabídky, které musely být doručeny obecnímu úřadu do 31. srpna 2015 do 15:00 hod.

V poslední době se v Topolné stále více rozšiřuje nabídka restaurací a hospod. Důchodcům z Topolné a zaměstnancům obecního úřadu nabízí obědy školní jídelna při mateřské škole, všem obyvatelům hospoda U Huberta, Topolná 135, Topolská hospoda s restaurací, Topolná 224 a hospoda U Žabáka Topolná 146

V pátek 7. srpna 2015 vyhlásil Krajský úřad Zlín podmínky k zabezpečení ochrany obyvatel v době zvýšeného nebezpečí vzniku požáru, jelikož letošní sklizeň obilovin probíhá v období zvýšeného až vysokého nebezpečí vzniku požáru. Současná situace vyžaduje přijetí okamžitých preventivních opatření, která by alespoň částečně eliminovala počty a rozsahy požárů, při nichž vznikají vysoké škody zemědělcům, a současně vznikají extrémní nároky na lokalizaci a likvidaci požárů.

Pro zamezení vzniku požáru je nutné vybavit techniku a stroje provádějící žňové práce potřebným množstvím provozuschopných hasicích přístrojů, zabezpečit techniku určenou pro žňové práce proti možnému způsobení požáru (např. lapače jisker na výfucích, kryty horkých součástí strojů apod.), mít vždy připravenou dostatečnou zásobu vody k provedení prvotního zásahu – např. cisterna, zakázat kouření a manipulaci

s otevřeným ohněm, zorat pruh pole kolem silnice v šíři 10 m a více a v případě vzniku požáru vždy kontaktovat hasiče prostřednictvím tísňové linky 150 nebo 112.

Před sklizní se musí zajistit kolem pole zoraný pruh, který by zamezil dalšímu šíření požáru v šíři 10 m a více. Vždy je potřeba zohlednit místní, a hlavně povětrnostní podmínky. Tato proluka by měla být zejména v částech sousedících s lesem, loukou apod. Zoraný pruh u silnice může zamezit vzniku požáru od jiskry od projíždějícího dopravního prostředku.

Po sklizni učinit obdobná opatření, pokud nebyla již před sklizní (kolem pole) a dále se doporučuje zajistit po celém poli „požární úseky“, tj. části pole oddělené od dalších částí zoranými pruhy přiměřené šíře. Dalším řešením je strniště zorat.

Navržené řešení, zejména šířka zoraného pruhu kolem pole nebo rozmístění a šířka zoraných pruhů na sklizeném poli se doporučuje konzultovat s místně příslušným hasičským záchranným sborem kraje. Vždy je nutné přihlídnout k nařízení kraje, kterým se stanoví podmínky k zabezpečení požární ochrany v době zvýšeného nebezpečí vzniku požárů, ve kterém jsou zohledněna místní specifika. Tyto podmínky jsou závazné pro všechny obce ve Zlínském kraji.

V pátek 14. srpna v 15.43 hodin přijalo operační středisko hasičů ve Zlíně zprávu o nehodě osobního vozu s dodávkou v blízkosti obce Topolná v okrese Uherské Hradiště. Oznamující dále sdělil, že osobní vozidlo je na střeše v příkopu.

V době příjezdu hasičů bylo osobní vozidlo Škoda Felicia mimo komunikaci a prototyp dodávky stál ve směru jízdy na obec Topolnou ve svém jízdním pruhu. Řidič osobního vozu byl mimo vozidlo bez zranění, přesto ho ale zdravotníci převezli k dalšímu vyšetření do nemocnice. Hasiči na vozidle odpojili akumulátor. Doprava v místě nehody byla řízena kyvadlově. Řidič prototypu dodávky sdělil, že se střetu s osobním vozem nedalo zabránit, protože bylo v neovladatelném smyku.

Po zadokumentování nehody Policií České republiky hasiči převrátili osobní vozidlo zpět na kola. Při tom vyteklo část provozních kapalin. Únik byl zasypán sorbentem a komunikace byla uklizena.

Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, jemuž podle § 9 zákona č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, vyhláší dne 24. srpna výběrové řízení na prodej uvedeného majetku ve vlastnictví České republiky.

Prodáváný majetek se skládal ze stavební parcely č. 479, výměra 367 m², zastavěná plocha a nádvoří. Součástí je stavba: Topolná č.p. 299, bydlení a z pozemkové parcely č. 609/11, výměra 2084 m², zahrada, zemědělský půdní fond, včetně všech součástí a příslušenství, které jsou tvořeny v počtu cca 50 ks na pozemku pozemková parcela č. 609/11, vedlejšími stavbami (hospodářský průjezd v uličním traktu domu a hospodářská stavba ve dvorním traktu domu na pozemku stavební parcely č. 479), přípojkami plynu, elektřiny a kanalizace, studnou a domácí vodárnou.

Podmínkou převodu je i převzetí movitých věcí bez hodnoty, tvořených obvyklým vybavením domácnosti, nábytkem, prádlem a šatstvem, nacházejících se v domě č.p. 299 a ve vedlejších stavbách.

V současné době jsou jako vlastníci zapsaní manželé Smetka Josef a Smetková Marie, Lidická 785, 686 04 Kunovice.

Přístaviště na řece Moravě ve Spytihněvy nabízí občanům ze všech okolních vesnic pronájem motorového člunu pro projížďky a rybaření na řece Moravě a Baťově kanále.

Rada obce na svém pravidelném zasedání schvaluje dodatek č. 2 ke Smlouvě o nájmu části nemovitosti (stavby) č. 20316 A ze dne 21. 12. 2006 se společností Vodafone Czech Republic a.s., přiznala vyplacení příspěvku ve výši 5 000,- Kč pro začínajícího včelaře Pavla Bartoše, Topolná 189, rozhodla o zpracování přípravné dokumentace na výměnu rozvodů tepla v budově základní školy. Zpracovatel PD je Ing. Richard Navrátil.

Úřad pro civilní letectví vydává podle § 37 odst. 1 zákona o civilním letectví návrh opatření obecné povahy, kterým se zřizují „Ochrana pásma letiště Kunovice.“ Mezi katastrální území, která jsou do tohoto ochranného pásma zařazené, patří i naše obec. A v seznamu překážek patří oba stožáry dlouhovlnného vysílače RKS Topolná.

Obecní úřad požádal obyvatele nemovitostí a majitele pozemků v ulici Nad školou formou anketních lístků o vyjádření, zda chtějí vybudování odbočky od kanalizace k jejich pozemkům. Téměř všichni o odbočku požádali, což by znamenalo vybudovat asi 35 odbočovacích šachet. Vybudování každé odbočky by způsobilo rozrušení zvěpněných zpevněných pláně, což by ohrozilo dosažení požadovaných parametrů při konečné pokládce živičných vrstev. Proto se představitelé obce po konzultaci s projektantem, stavebním dozorem a zhotovitelem díla rozhodli omezit počet odboček na šestnáct. Budoucí stavebníci na pozemcích, u kterých odbočka není, se budou napojovat do šachet na obecním pozemku.

Září 2015

Slavnostní zahájení školního roku připadlo v letošním roce na úterý 1. září. Ředitelství Základní školy v Topolné společně se Společenskou komisí a Radou obce Topolná, pozvalo 19 prvňáčků s rodiči a s rodinnými příslušníky na Obecní úřad. Brzy ráno, v 7:45 h se dostalo malým školáčkům přivítání starostou obce Ing. Ladislavem Botkem, seznámili se se svou novou třídní paní učitelkou, Mgr. Lenkou Knapovou a paní ředitelkou školy Mgr. Janou Gregorovou. Po nezbytném fotografování panem Ladislavem Peprníčkem, se všichni společně přemístili do budovy školy, kde v 8:00 hodin oficiálně byl zahájen nový školní rok 2015/2016 paní ředitelkou Janou Gregorovou a starostou obce Ladislavem Botkem.

Naše obec na své žáčky myslí. Během prázdnin provedla společnost Plynosystém, s.r.o v požadovaném termínu komplexní rekonstrukci plynové kotelny v základní škole v hodnotě 823 647 Kč. Společnost JAST Zlín vyměnila v budově

základní školy troje dřevěné vstupní dveře za kvalitní hliníkové výrobky. Ty mají výrazně lepší jak tepelně izolační, tak bezpečnostní parametry.

V pátek 4. září hejtman Zlínského kraje, MVDr. Stanislav Mišák, na základě návrhu ředitele Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje, plk. Ing. Víta Rušara, odvolal „období nepříznivých klimatických podmínek,“ které vstoupilo v platnost dne 7. srpna. Stále však platí vzhledem k nejisté předpovědi počasí zvýšená opatrnost při práci s ohněm, zejména při zemědělské a lesnické činnosti a při pořádání ohňostrojů nebo jiných podobných akcích.

Rada obce na svém zasedání ze dne 8. září rozhodla o zpracovateli projektové dokumentace na opravu vodovodní přípojky k mateřské škole. Je jím Ing. Martina Machulka z firmy VH-MAC, Zlín. Finanční odměna za tuto práci činí 17 700,- Kč bez DPH a zadala provedení oprav hromosvodů společnosti Hromosvody - Zlín na obecních budovách: obecní úřad (doplnění oddáleného hromosvodu anténního stožáru) v ceně 6 140,-- Kč a objekt Stará škola - kompletní oprava hromosvodové soustavy v ceně 17 640,-- Kč.

V sobotu 12. a v neděli 13. září se konal další ročník, již třináctý, Slováckých slavností vína v Uherském Hradišti.

Letošní, prosluněný ročník Slováckých slavností vína a otevřených památek přilákal do Uherského Hradiště opět desetitisíce návštěvníků. V honosném, zhruba dvě hodiny trvajícím průvodu s podtitulem „Za vínem do Hradiště“, kterým slavnosti tradičně v sobotu začínají, prošlo letos více než pět tisíc krojovaných účastníků. Do centra města, na Masarykovo náměstí, je přivedli vyvolávači na koních, členové Jízdy králů z Kunovic. V průvodu se představilo takřka 90 měst a obcí ze Slovácka a dalších hostů. Po oba víkendové dny diváci mohli vidět vystoupení folklorních souborů, cimbálových muzik i dechových hudeb, ale i hudbu jiných žánrů ve více než 100 připravených pořadech. Základní programová linie se v minulých ročnících osvědčila, a proto se její nosná struktura letos nezměnila. Byl posílen program na Mariánském náměstí, což se u diváků setkalo s příznivou odezvou. Velmi atraktivní bylo pro návštěvníky i zařazení nových pořadů - Židovská svatba či moderovaná přehlídka vázání šátků a tanců vybraných lokalit s názvem „Uvážu si šátek, červený jak plameň“.

Během sobotního programu nechyběly tradiční prezentace jednotlivých mikroregionů, lidových řemesel nebo vinný stan na Masarykově náměstí. Po oba dny na Masarykově i na Mariánském náměstí probíhal Jarmark lidových uměleckých řemesel, na němž se tradičně představili, kromě jiných výrobců, také nositelé ceny ministra kultury Nositel tradice lidových řemesel a uherskohradištské Ceny Vladimíra Boučka za zachování a rozvoj lidové umělecké výroby. Opomenout nemůžeme ani výrobce zboží, které nese označení Tradiční výrobek Slovácka. Jarmark doplňovala občerstvení s řadou krajových specialit. Návštěvníky čekaly otevřené vinné sklepy, skvělé víno a burčák, cimbálové muziky a folklorní soubory. Bohatý doprovodný program myslel na celé rodiny, včetně dětí. Každý malý návštěvník si mohl na vlastní kůži vyzkoušet řemesla našich babiček a dědečků, jako například stloukání másla, pletení náramků nebo lisování hroznové šťávy.

Aby se hosté slavností nemuseli obávat „koštovat“ víno a burčák, dopravu mezi jednotlivými stanovišti zajišťoval zdarma tzv. vinařský vláček.

Během letošních slavností návštěvníci na Slovácku vypili desetitisíce litrů burčáku a snědli stovky kilogramů klobás.

Ale bez obětavých lidí ze všech obcí Slovácka, bez nadšených lidí, kteří se účastní v krojovém průvodu, prezentují své obce a bez souborů, které se starají o zábavu zúčastněných, by žádné slavnosti nebyly. A i Topolná pomohla „položít schodeček“ k úspěchu. Děkujeme všem občanům – malým i velkým, členům Topolské chasy a dechové hudbě Topolanka, kteří v sobotu 12. září 2015 reprezentovali naši obec v krojovém průvodu při Slavnostech vína v Uherském Hradišti. Poděkování patří také společnosti ROMAX, Ivovi Maráškovvi a našim zaměstnancům, kteří se podíleli na stavbě stánku a členkám společenské komise, které ve stánku naší obce zajistily obsluhu. Také paní Marii Sekaninové a Ivetě Bursíkové, které předvedly návštěvníkům slavností výrobu topolských kraslic.

14. září 2015 skočila paní Libuše Mikulková ve věku 86 let do studny.

Požehnáním práv v kostele Neposkvrněné Panny Marie v sobotu 26. září ve 12:30 hodin, začaly u nás hodové, letos třídní veselí. Do čela chasy se postavily dva stárkovské páry, mladší stárci Stanislav Čechmánek a Zuzana Viceníková a starší stárci Jiří Hubáček a Jana Čaňová.

"Když žádáte o požehnání práva, chcete vlastně požehnat vaše srdce," zazněla v kostele jedna z myšlenek kaplana Artura Kozíka, který práva i hodovou chasu žehnal. Poznamenal také, že není uměním mít rád ty, kteří jsou k nám milí a „něco nám přinesou", ale ty, jež jsou nám nesympatičtí.

To, že hody v Topolné budou velkých rozměrů, chasa oznámila přijíždějícím návštěvníkům hned z kraje obce náním „Pozor, hody!". Svému slovu krojovaní dostáli. Největší zásluhu na tom ale měli letošní stárci, kteří koláčky a slivovici nešetřili. Podstárci, Radek Lipovský a Tomáš Knot, dokonce prozradili, že koláčky pekl sám starší stárek Jiří Hubáček. Kromě toho, že Jiří umí péct koláčky, je i vášnivým folkloristou a basistou ve folklorním souboru Včelaran. Jirkovi se hodovou, ale i životní partnerkou stala tanečnice Včelaranu, Jana Čaňová ze Žlutav, a podle chasy jsou těmi nejhodnějšími a nejschopnějšími stárky.

Aby na krojovou partu nebyli Jirka s Janou sami, vzali si na pomoc Stanislava Čechmánka, který Topolné zajišťuje internetové připojení, a Zuzanu Viceníkovou, studentku gymnázia. Stanislav a Zuzana se shodli na tom, že už na loňských hodech se rozhodli jít spolu letos za mladší stárky. Tato silná čtveřice folkloristů se sama ujala navčování tanečního pásma. Zuzka přiznala, že to nic jednoduchého nebylo: „Občas jsme se s chasou nepochopili, co po nich chceme. Každopádně, když všechno dopadne jak na generálce, bude to super.“

A super to určitě bylo. I když v sobotu jemně poprchalo a chasa při příchodu do kostela byla v pláštěnkách, při obchůzce obcí s dechovou hudbou Topolanka aby požádala rodiny o stárky a na závěr také starostu o povolení hodové zábavy se už počasí umoudřilo.

Na večerní zábavě 17 párů krojované chasy předvedlo téměř bez chyby nacvičené taneční pásmo za doprovodu dechové hudby Topolanka a cimbálové muziky Včelaran. Bohužel, na sobotní hodové zábavě bylo kromě chasy a mládeže jen velmi málo „domácích“.

Na neděli připravila chasa v čele s Petrem Bartošíkem „Setkání stárků.“ Toto setkání se uskutečnilo na „devadesátce“ po pěti letech.

V pondělí, jak velí tradice, se vodí, vlastně vozí, po vesnici beran, za doprovodu dechové hudby Topolanka.

Dne 25. září byla uzavřena Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu obce Topolná číslo: 14/2015 (uzavřená dle §159 a násl. zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů) mezi: poskytovatelem dotace: Obec Topolná se sídlem: Topolná 420 zastoupená: Ing. Ladislavem Botkem, starostou a příjemcem dotace: Rybníkářství "Štěrkáč" Topolná z. s. kontaktní adresa: Topolná 181, zastoupeno: Romanem Šillerem.

Předmětem smlouvy je účelová neinvestiční dotace z rozpočtu obce ve výši 100 000,- Kč. Dotace je poskytována na činnost rybníkářství pro rok 2015, zejména na: a) náhradu za rybí obsádku Moravskému rybářskému svazu b) nákup materiálu pro údržbu prostoru štěrkáče.

Na konci měsíce, 24. září rada obce rozhodla o prodeji pozemku zapsaného na LV č. 1 v k. ú. Topolná pod parc. č. 1030/628 o výměře 13 m² za cenu Kč 100,00 / m² panu Ivanu Hrdinovi, bytem Topolná 486; pozemku zapsaného na LV č. 1 v k. ú. Topolná pod parc. č. 1030/621 o výměře 46 m² za cenu Kč 100,00 / m² panu Ivanu Hrdinovi, bytem Topolná 486; části pozemku zapsaného na LV č. 1 v k. ú. Topolná pod parc. č. 5783 o výměře 73 m² za cenu Kč 100,00 / m² panu Františku Jurčíkovi, bytem Topolná 27 a části pozemku zapsaného na LV č. 1 v k. ú. Topolná pod parc. č. 4369 o výměře 25,3 m² za cenu stanovenou znaleckým posudkem společnosti E.ON, Distribuce, a.s.

Schválila předběžnou dohodu s věřitelem Rovina Group, a.s. IČ 291 87 672, se sídlem Hulín, Kroměřížská 134 jako právním nástupcem ins. správce Burián a Penka, insolvence v.o.s., (ins. řízení IPOS – Group s.r.o. dle usnesení Krajského soudu v Brně čj. 15/6/11 Cm 11/2007-322 ze dne 9. června 2015), aby postoupením nabytá pohledávka od insolvenčního správce byla vypořádána schválením soudního smíru ve výši 1,2 milionu Kč podle výsledku rozhodnutí Vrchního soudu v Olomouci o odvolání věřitelů PASSVILAN plus a.s., IČ 25326406 a Dušan Boček, IČ 743 19 591 ze dne 26. května 2015 proti usnesení Krajského soudu v Brně čj. KSBR 47 INS 25628/2015-B-81, kterým byl zamítnut návrh na zproštění funkce insolvenčního správce Burián a Penka insolvence v.s.o., se sídlem Brno, Zahradnická 223/6. Po splnění této odkládací podmínky (zůstane-li platnost a účinnost smlouvy o postoupení pohledávky zachována a Rovina Group, a.s. i nadále platným věřitelem) se jednání soudu o schválení smíru zúčastní starosta Ing. Ladislav Botek spolu s právním zástupcem na základě soudem doručeného předvolání k jednání.

Dále rozhodla o jmenování paní Aleny Mrázkové a Ing. Jiřího Pekaře jako zástupce zřizovatele ve Školské radě Základní školy Topolná do roku 2018.

Úplné zatmění Měsíce bylo po třech letech opět 28. září a bude zase až za další tři roky 2018 a bude až do roku 2029 jediné, které bylo viditelné v celém průběhu. Na počátku částečné fáze zatmění byl úplňkový Měsíc 32° nad jihozápadním obzorem v souhvězdí Ryb. V průběhu fáze úplného zatmění, který začal přibližně o hodinu později, náš přirozený souputník začal pomalu klesat pod úroveň 25° nad obzorem. Nad jihem a jihovýchodem v té době byla výrazná souhvězdí zimní oblohy (Orion, Býk, Blíženci) a pohled na východ ozdobilo velmi pěkné (v době úkazu nad obzor vycházející) seskupení planet Venuše, Marsu a Jupiteru spolu s hvězdou Regulus v souhvězdí Lva. Úplné zatmění trvalo 1 hodinu 12 minut a při jeho maximu byl Měsíc 0,07° jižně od středu zemského stínu. Navíc jím prošel jižně, tedy ta část měsíčního povrchu pokrytá větším množstvím tmavých „moří“ byla v tmavší části stínu – tedy jsme mohli očima vnímat mnohem výrazněji dynamický přechod jasu zemského stínu od středu k okraji. Úplné zatmění skončilo při výšce Měsíce kolem 15° nad obzorem.

Říjen 2015

„Či sú hody!? Naše!!!“ V pátek 2. října 2015 se chasa sešla na „Hodových dozvučích“ v hospodě U Huberta. Pro dobrou zábavu si pozvala cimbálovou muziku Oskoruša.

Podzimní „Dětský bazárek“ se trval dva dny. Maminky mohly nakoupit pro své ratolesti nebo prodat oblečení po svých dětech v pátek 2. října a v sobotu 3. října v Domě u zahrádkářů.

Spolek Topolská chasa se snaží pracovat s mládeží a hlavně s dětmi z Topolné. Na jaro je zvou na toulky přírodou, na podzim pořádají každoroční drakiádu. V letošním roce se chasa, společně s mládeží, rodiči, seniory, ale hlavně s těmi nejmladšími nadšenými „drakomilci“ sešla v sobotu 3. října v 15 hodin pod kaštany u Staré školy.

Pouštění draka je synonymem pro nádhernou podzimní zábavu pro děti i dospělé. Skotačíte hezky na vzduchu v babím létě a nad hlavou vám na provázku plují sofistikované dračí konstrukce. Jenže když se do toho fakt pustíte, nepřipomíná to ladovskou podzimní idylku z obrázků ani za mák.

Odedávna existují dva nesmiřitelné tábory. Jedni hlásají vyrobit a druhí koupit. Dopředu teda víte, že budete čelit šikaně zastánců opačného přístupu. A to ještě žádného draka nemáte. Vlastnoruční výroba draka není jednoduchá legráčka na hodinku se špejlí a kanagonem. Rozhodnete-li se draka skutečně stvořit vlastníma rukama, bude vás to stát spoustu času, peněz, nervů a nejspíš i řezných a trzných ran. Nehledě na to, že je to vyžaduje trpělivost, protože draka musíte v jednom kuse nechat schnout, napínat, vyvažovat...

Komerční cesta vám sice zajistí draka hned jako na stříbrném podnosu, ale není to prostě ono. Draka navíc nemůžete pouštět jen tak ledaskde. Musíte se s ním tahat na nějakou

otevřenou louku nebo pole, a ať honíte ty správné větry, jak chcete, vašemu draku se nahoru nikdy nechce. V lepším případě se rozplácne o zem, a vy jste dalšího trápení ušetřeni. A protože s drakem běháte jak o závod, aby se vůbec vznesl, jste za chvíli celí uřícení, zpocení a smradlaví, že se vás začnou všichni nenápadně stranit. Když už tu potvoru dostanete nahoru, v podstatě jen celou dobu trnete, že vám vletí do větví nebo drátů. A taky, že jo. Protože je podzim, je celé pouštění draků obvykle provázelo mlhou, mžením, blátem a zápachem tlejícího listí. Navíc vždycky fouká buď málo, že se váš drak motá jak přio opilá slečinka, nebo zas tahá jak pes na vodíku. Ostatní mají na nebi co pozorovat. Klasičtí draci, s kostrou ze špejlí, potažení papírem a pestře namalovaní, jako by právě vypadli z podzimní idyly Josefa Lady. Chybí jen vůně brambor pečených ve žhavém popelu. Vedle nich drží pozice i ti modernější z umělých materiálů. Ti sice nevyvolávají takovou nostalgii jako papíroví, ovšem dají se s nimi dělat opravdu zajímavé kousky. Kousek dál se opékají špekáčky a vaří se horký čaj. Protože strávíte celý den s hlavou zvrácenou, jak na draka koukáte do oblak, následující ráno se vám krční svaly postarají o soukromý očištec. Tak kde je v tom ta idylka, co?

Čas nikdo nezastaví a co se zdá, že se stalo nedávno, stalo se už před 10 lety. Je to právě těch 10 let, kdy se do nové budovy Domu s pečovatelskou službou v Topolné stěhovali první obyvatelé.

Ze zápisu v obecní kronice z roku 2005 vyjímáme: „Vůbec první obyvatelkou DPS byla paní Hajduková, obyvatelka Topolné. Svůj rodinný domek předala svému vnukovi a do domova se stěhovala ještě měsíc před oficiálním otevřením, které bylo dne 1. září 2005 za přítomnosti ředitele Oblastní charity v Uherském Hradišti Ing. Jiřího Jakeše a starostou obce Jiřím Košutem a dalšími hosty.“

Za vybudování tohoto zařízení zaplatila obec 21 108 300,-Kč. Poskytovatelem pečovatelské služby na DPS se stala Oblastní charita v Uherském Hradišti, s kterou obec Topolná uzavřela smlouvu. Obec také Charitou spolupracovala na výběrovém řízení na vedoucí pečovatelku a jmenovala členy komise pro obsazování DPS: Ing. Františka Viceníka, Mgr. Hanu Maráškovou, paní Vlastu Ptáčkovou, pana Františka Samsounka a paní Janu Šuranskou, která byla jmenována na místo vedoucí pečovatelky.

Od té doby je v budově umístěná lékařská ordinace obvodního lékaře MUDr. Jiřího Lapčíka, zubní lékařky MUDr. Vladimíry Polákové a obecní knihovna. Ve 14 bytech se od roku 2005 vystřídalo již 38 obyvatel, kterým pečovatelka v pracovní dny pomáhá podle jejich potřeb s osobní hygienou, s donáškou nákupů a obědů, zajištění úklidu jejich bytů, praní a žehlení prádla, případně doprovodem k odborným lékařům do okresního nebo do krajského města.

V roce 2005 plocha v okolí domu s pečovatelskou službou nebyla přístupná a nedala se tak využívat k relaxaci ani k rekreaci jak obyvatel domu, tak ani obyvatel obce. Obecní zastupitelstvo se proto zaměřilo na úpravu ploch, tak aby je bylo možno využívat k volnočasovým aktivitám všech obyvatel obce. Pod dětským hřištěm a kolem Domu s pečovatelskou službou byly vysazené stromy, keře i byliny a vybudované mlatové chodníky procházející celým územím. Celý areál byl doplněn altánem.

Ve středu 7. října v 16,00h si představitelé obce, starosta obce pan Ing. Ladislav Botek, místostarosta Radek Vajdík, Mgr. Hana Marášková, Pavel Berecka a Martin Bejvl, pozvaní hosté z okolních vesnic, významní sponzoři domova, zástupci Oblastní Charity, ředitel Charity Ing. Jiří Jakeš a současná pečovatelka domova, paní Andrea Polášková a obyvatelé obce zrekapitulovali celou dobu fungování tohoto tolik potřebného zařízení pro potřebné a nemocné občany.

Po krátkých projevech, kulturní vložce připravené žáky základní i mateřské školy následovala prohlídka připravené výstavy z fotografií pana Peprníčka a volná zábava společně s dechovou hudbou Topolanka. Jen malá chybička se vloudila. Přípravný výbor „pozapomněl“ na první pečovatelku Janu Šuranskou, která pomohla domu z „prvotních provozních nedostatků“ a působila na domově 8 let.

S budovou Domu s pečovatelskou službou se pojí i osmiletý soudní spor obce Topolná se staroměstskou stavební společností, která je v insolvenční správce. Jádrem sporu jsou čtyři nezaplacené faktury v hodnotě 1,6 milionu korun. Faktury nebyly zapsány v účetnictví a následnou kontrolou obec zjistila, že firma některé práce fakturovala dvakrát a jiné neprovedla vůbec. I přesto si IPOS Group, respektive insolvenční správce společnosti, nárokuje 2,6 milionu korun, z toho jeden milion jsou úroky. Obec se snažila soudnímu rozplétání zabránit smírem, ale její nabídka ve výši 800 tisíc korun, což je polovina sumy z nezaplacených faktur, insolvenční správce odmítl. V současné době od insolvenčního správce odkoupila pohledávky společnosti IPOS Group ve výši 2,6 milionu korun společnost z Hulína, ale prodej pohledávky napadli zbylí věřitelé staroměstské firmy, která jim dluží skoro dva miliony korun, a proto se odvolali k Vrchnímu soudu v Olomouci.

Proto obec nyní čeká na rozhodnutí tohoto soudu, aby se její zastupitelé znovu pokusili o smír, a nabízí částku 1 200 000 Kč. Zároveň čeká na nový znalecký posudek, jehož vypracování nařídil soud. Obec je také připravená doplatit rozdíl v případě, budou-li proinvestované náklady vyšší, než očekává.

Zkušební řidiči si stěžují, že mladí, čerství majitelé řidičských průkazů hazardují nejen s vlastními životy, ale hlavně ohrožují další účastníky silniční dopravy. Ve čtvrtek 15. října dopoledne v 11:50 hod se na silnici 49724 v naší obci stala dopravní nehoda. Čelně se srazila dva osobní automobily, naštěstí se to obešlo bez zranění osob.

Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových České republiky vyhlásilo výběrové řízení na zájemce o koupi nemovitosti, pozemkové parcely č. 5578 a výměře 2280 m² za minimální kupní cenu 53.500 Kč. Pozemek získal Foral Radek JUDr., Masarykovo náměstí 222, 76361 Napajedla

Starosta obce Ing. Ladislav Botek vyhlásil výběrové řízení na obsazení pracovního místa účetní/ekonom obce Topolná. Mezi požadavky, které by žadatel měl znát, patří znalost zákona o účetnictví, znalost podvojného účetnictví, zpracování ekonomických přehledů, vedení mzdového účetnictví, zpracování daňových dokladů a výkazů a hlavně

vedení účetnictví a evidence majetku obce. Pracovní místo se uvolní k 1. prosince odchodem paní Ludmily Gajdošíkové do starobního důchodu.

Jednání rady obce, které se konalo dne 20. října, schválilo dodavatele opravy vodovodní přípojky pro mateřskou školu spol. Plynosystém s.r.o., Napajedla v ceně 185 841,- Kč bez DPH a dodavatele osvětlení multifunkčního hřiště - společnost Ivo Rokyta, Hněvotín 349, provozovna Příkazy 98 v ceně 185 783,- Kč bez DPH.

Klub rodičů při Základní škole Topolná pořádá „výstavu dýní“ dne 26. října u místní základní školy. Rodiče se snažili zapojit všechny obyvatele obce, děti, rodiče, babičky a dědečky k výrobě „okrasné dýně“. Všechny výrobky byly u budovy školy naaranžované a zapálené.

Listopad 2015

Rada obce se sešla na svém pravidelném zasedání dne 4. listopadu. Při svém jednání schválila dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 1532.5100554MLA ze dne 17. 6. 2015 - Prodloužení komunikace a infrastruktura v části Topolná - ulice Nad školou - II. etapa (1. část) se společností EUROVIA CS, a. s. Celková cena díla se zvyšuje o 401 431,37 Kč bez DPH na cenu 5 667 823,37 Kč bez DPH, dodatek č. 4 ke smlouvě o zajištění dodávek tepla pro obec Topolná se spol. ATRIUM THERM s.r.o. Cena dodávaného tepla bude činit 436,71 Kč / GJ bez DPH po dobu trvání smlouvy do 31. 12. 2017 a doplacení závěrečné faktury společnosti JIP INDUSTRIES s.r.o. v částce 210 000,-- Kč s tím, že zhotovitel díla uhradí smluvní pokutu za prodlení s předáním díla ve výši 70 000,-- Kč.

Konečná rekonstrukce vozovky, která znamená poslední etapu revitalizace návsi, začala dne 6. listopadu uzavřením cesty u Horákového čp. 2. V tuto dobu se návěs objížděla cestou v ulici Záhumení.

Společenská komise obce Topolná pozvala obyvatele na „vánoční aranžování.“ Akce se konala dne 20. listopadu v základní škole od 16:30 hod. Účastníci, a hlavně účastnice zjistili letošní trendy vánočního aranžování připravenou „minivýstavou“. Zároveň si mohli zakoupit dekorační předměty a vyrobit si vlastní dekoraci pod odborným dohledem.

Od 1. ledna příštího roku vstoupí v platnost schválená novela zákona č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech a zákona č. 329/1999 Sb., o cestovních dokladech, proto byla stanovená odstávka informačních systémů od 15. prosince do 31. prosince na tomto úseku. Městský úřad v Uherském Hradišti, který tyto doklady totožnosti vystavuje pro náš okres upozornil v dostatečném předstihu.

Živnostenský úřad Uherské Hradiště upozornil občany Uherskohradištského okresu na kominickou firmu Kominíček Tlumačov, který není registrovaný na Živnostenském úřadu a proto nesmí kominické práce vykonávat. Kontrolní zprávy o stavu komínů, které tato firma vydává jsou neplatné a v případě požáru rodinného domu je pojišťovny nereflektují.

Blíží se konec roku a s ním i plánování rozpočtů a hospodaření mateřské školy i základní školy. Proto na zasedání rady obce dne 16. listopadu byl projednán návrh plánu hospodaření základní školy na rok 2016 ve výši 670 000,-- Kč a návrh plánu hospodaření mateřské školy a školní jídelny na rok 2016 ve výši 950 000,-- Kč. Rozhodla také o poskytnutí mimořádné dotace 10 000,-- Kč občanskému sdružení NEUTRAL na akustickou úpravu zkušebny.

V sobotu 21. listopadu se topolští seniři setkali na tradičním předvánočním odpoledni, které pro ně připravila Společenská komise. Tentokrát se setkání uskutečnilo v krásném prostředí Topolské hospody. Předsedkyně Společenské komise paní Marta Mlýnková přivítala všechny přítomné důchodce, seznámila je s programem odpoledne a zároveň využila této příležitosti k pozvání všech na další připravované akce, které se ještě uskutečnily do konce tohoto roku.

O příjemný začátek tohoto setkání se postaraly děti ze základní školy. Nejprve vystoupil kroužek flétniček, který vede na základní škole paní učitelka Mgr. Hana Nevěliková, žáci 4. třídy paní učitelky Mgr. Lenky Čechové pobavili seniory pásmem veselých básniček. Zbytek odpoledne vyplnila skupina MaDet s kapelníkem Jiřím Foltýnem. Do tance se pustli všichni „starší“ spoluobčané skutečně s vervou, někteří i s francouzskými holemi.

Vzít balík a zanést ho do obchodu místo na poštu? Proč ne. Od 1. prosince tuto variantu budou nabízet v Topolné. Nový koncept připravila Česká pošta s tím, že část ze stávajících 3200 poboček v celé republice postupně převede na franšízy a nebude je muset rušit. Česká pošta chce tento způsob zavést do obcí, které jsou pro ni ztrátové. Franšízu mohou vykonávat jak právnické, tak fyzické subjekty. To znamená, že obec, která by například musela zrušit nebo zkrátit místo zaměstnance obecního úřadu, mu může nabídnout náhradní práci s tím, že prostory připraví. „O franšízu si může požádat kdokoli. Pošta toho člověka vyškolí na poštovní provoz a dostane vybavení," vysvětlil tiskový mluvčí České pošty pan Matyáš Vitík s tím, že rozdíl mezi úřadováním na poště, na úřadě či v obchodě by prý zákazník neměl poznat.

V Topolné přejde pobočka pošty od 1. prosince pod křídla prodejny spotřebního družstva COOP Jednota Uherský Ostroh. V praxi to bude fungovat tak, že zaměstnanci obchodu budou na část svého pracovního úvazku vykonávat i poštovní služby.

Na posledním zasedání rady obce, které se konalo 30. listopadu 2015 byl schválen návrh rozpočtu obce na rok 2016 a dodavatel svozového vozidla (nosiče kontejnerů) včetně kontejnerů - Pavel Mika, Drahy 516, 768 11 Chropyně v ceně 913 350,- Kč bez DPH.

Prosinec 2015

Od úterý 1. prosince byla definitivně uzavřena pobočka České pošty s. p. v Topolné č. p. 501. Prostory, které pošta uvolnila, prodala obec majiteli Topolské hospody panu Žmolovi. Pošta je nyní pouze franšíza, „Pošta partner II“ v budově prodejny COOP Jednota, Topolná č. p. 421. Vedoucí franšizu zajišťuje základní funkce pošty, listovní, finanční i balíkové doručování a finanční operace v Poštovní bance. Jiné funkce, jako je vyřizování Sdruženého inkasa, doručovatelských práv apod. si musí občané vyřizovat na jiných pobočkách, buď v Bílovicích, nebo v Uherském Hradišti. Pracovní doba je podobná jako doposud, pondělí až pátek ráno od 7 hod do 11 hod, odpoledne od 13hod do 16 hod.

V pátek 4. prosince byla úspěšně dokončena komunikace po levé straně návsi a chodník k němu přilehlý. Jen škoda, že není přivedený až k Chadalíkové uličce, která spojuje střed obce s ulicí Záhumení a Nad školkou a kudy chodí hodně obyvatel obce k lékaři, do obchodu, do mateřské školy a do jídelny pro obědy.

Rovněž bylo dokončeno a opraveno osvětlení multifunkčního hřiště.

V sobotu 5. prosince na nové návsi se od 14:30 hod konal Mikulášský jarmark a Topolská chasa připravila pro děti Čertoviny s Mikulášem. Pro jarmark si připravili své vánoční výrobky žáci základní školy, učitelky a kuchařky mateřské školy napekly čertovské perníčky, Topolská chasa připravila pro děti horký čaj a pro dospělé punč a svažené víno, a konečně také různí prodejci nejen z řad topolských občanů nabízeli různé výrobky na určené pro příjemnou pohodu vánočního času. Čerti i andělé se ujali dětí, připravili pro ně spoustu soutěží a her, bez malé sladké odměny neodcházelo žádné z nich.

V 17 hod, když už soumrak padl na obec, nastal moment „R“, neboli slavnostní rozsvícení vánočního stromu a společné zpívání koled s folklorním souborem Včelaran. Pod vánočním stromem nastalo také rozdělování dárků „hodným dětem“. Rodiče mohli Mikuláši a jeho družině přinést dárky pro své děti.

V neděli 6. prosince 2015 ve 14 hod. se v kostele Neposkvrněného početí Panny Marie uskutečnil již XIV. adventní koncert.

Jeden z organizátorů již velmi úspěšných adventních koncertů, pan František Samsounek, popsal své postřehy takto: „Jak již se stalo zvykem, v tento adventní čas bývá v topolském kostele koncert. Koná se vždy na druhou neděli adventní, kdy se v Topolné tradičně muzicíruje. Někdy to bývá pro organizátory dost složité, koho zavolat, jak koncerty zatraktivnit? Tak se delší dobu mluvilo, že by se měl zavolat nějaký dobrý sbor.“ Návrh se stal skutečností a již začátkem března tohoto roku byl přes e-mail kontaktován sbormistr a dirigent Smíšeného pěveckého sboru z Uherského Hradiště Svatopluk, pan Mgr. MgA. Filip Macek. Ten se asi za měsíc ozval, že pozvání přijímají a zařadí Topolnou na 2. neděli adventní do plánu.

A tak sbor přijel 6. prosince s velkým časovým předstihem. Odložil si svá zavazadla do přístavby u kostela a začal hlasovou zkoušku. Sledoval jsem jejich počínání a byl jsem překvapen, s jakou pečlivostí se dirigent věnoval detailům některých písní. Hlavně těm skladbám, které byly předneseny v cizím jazyce. Je totiž známou pravdou, že česky zpívat celý koncert, to se už dnes nenosí. Na pořadu dneska je univerzálnost projevu, sbor musí mimo jiné umět i latinsky a staroslověnsky. Součástí každého jejich vystoupení byly černošské písně, což bylo i u nás. A tam, v závěru jedné písně bylo slyšet nezvykle vysoký tón od sopranistky. Mnohému z nás se zastavil dech, protože toto slyšet v podání amatéra,... klobouk dolů!!! Dle pozdějšího vysvětlení pana dirigenta, to byl tón nad notovou osnovou „h2“.

Z celkového pohledu působil sbor pěkně uceleně-kompaktně a dá se říci i citlivě, což bylo především znát při dodržování dynamických znamének. Milým zpestřením byly varhanní vstupy, které s přehledem provedla paní Lucie Adamcová. A zaplněný kostel tleskal. Odměnil účinkující potleskem ve stoje, což bylo dokladem toho, jak si posluchači jejich vystoupení vážili.

Proto je třeba poděkovat všem, kdo se koncertu zúčastnili, zvláště stálým příznivcům a posluchačům. Poděkovat je třeba sponzorům, kteří zmírnili náklady na uskutečnění této kulturní akce. Byli to: MT-servis, s.r.o. Šarovy pan Petr Kučera, ROMAX CZ s.r.o. pan Roman Marek, Klempířství Zdeněk Gajdošík, Stolařství Vlastimil Bureš, Stolařství Josef Foltýn ml., Topek s.r.o. Ing. Miroslav Lapčík, Kovovýroba Horák bratři Miroslav a Vladimír Horákoví, obec Topolná.“

Ministerstvo životního prostředí spustilo očekávané celorepublikové Kotlíkové dotace v rámci Operačního programu Životní prostředí - opatření 2.1, kde budou moci peníze z evropských fondů využít přímo občané. Dotace jsou určeny na výměnu starých neekologických kotlů na tuhá paliva za moderní nízkoemisní kotle na biomasu, uhlí nebo jejich kombinaci, za tepelné čerpadlo, plynový kotel nebo solární systém.

Česká republika se dlouhodobě potýká se znečištěným ovzduším, přičemž velkou mírou se na něm podílí sektor lokálního vytápění domácností. Jinak řečeno látky, které způsobují vážné potíže dýchacího ústrojí, jsou nejčastěji obsahem spalin ze zastaralých ručně plněných uhelných kotlů v domácnostech. Takových kotlů, je podle odhadů MŽP přes 350 tisíc po celé České republice. Cílem dotačního programu je do roku 2020 vyměnit minimálně 80 tisíc kotlů po celé České republice.

Od roku 2022 nebude podle platného Zákona o ochraně ovzduší v ČR možné provozovat v domácnostech staré neekologické kotle 1. a 2. emisní třídy. Už od roku 2014 smí být na český trh uváděny jen kotle 3. emisní třídy a vyšší, od roku 2018 to budou jen kotle 4. emisní třídy a vyšší. Po roce 2020 již emisní třídy nahradí jednotné požadavky na Ekodesign. Zároveň probíhá novela Zákona o ochraně ovzduší, která zavede možnost kontroly provozu kotlů přímo v domácnostech.

Dotace budou občanům poskytovat kraje. Ty se musely přihlásit na SFŽP o prostředky z Operačního programu Životní prostředí do konce září letošního roku. Kraje mají poměrně široké pole pro rozhodování, jak budou finální krajské dotace pro veřejnost vypadat. Základními a neměnnými podmínkami jsou např. výše dotace, povinné minimální parametry u dotovaných zdrojů tepla a povinná mikro-energetická opatření

u domů s horšími energetickými vlastnostmi. Naopak např. to, zda kraj podpoří výměnu celé možné škály zdrojů, zda bude dotace proplácet žadateli nebo přímo dodavateli nebo jestli doplatí zbývající část dotace, je na rozhodnutí krajů.

Výše dotace je odstupňována podle typu kotle (na nový uhelný zdroj je dotace nejmenší, na kotel jen na biomasu a na tepelné čerpadlo je dotace nejvyšší) a podle umístění v rámci znečištěných oblastí (oblasti s překračovanými limity znečištění ovzduší mají 5% výhodu). Tepelné zdroje využívající obnovitelnou energii (kotle na biomasu, pelet, dřevo, solární systémy, tepelná čerpadla) mohou být instalovány pouze kvalifikovanými topeňáři s platným osvědčením. V opačném případě dotace nebude uznána.

Kotle s ručním přikládáním mohou být instalovány pouze se současným využitím akumulční nádrže o min. objemu 55 l / kW instalovaného výkonu kotle. Podporu je možno poskytnout i v případě, že je rodinný dům vytápěn dvěma zdroji, tj. kotlem na pevná paliva a dále např. kotlem na zemní plyn, elektrokotlem aj., z nichž jeden naplňuje podmínky přijatelnosti programu.

Program nepodporuje výměnu kotle spalujícího biomasu za kotel spalující uhlí, ani výměnu stávajícího kotle s automatickým přikládáním paliva.

Program ve Zlínském kraji byl vyhlášen do konce roku 2015 s tím, že příjem žádostí o dotaci bude zahájen v lednu 2016.

V měsíci prosince byly uskutečněny semináře, které měly občanům nejen představit možnosti, jak získat tzv. kotlíkové dotace, ale také zodpovědět veškeré dotazy případných žadatelů o dotaci.

V sobotu 12. prosince 2015 v 17 hodin se uskutečnila prodejní „Vernisáž tvorby Kateřiny Kláry Budíkové a Petra Mikulky“ v prostorách Domu s pečovatelskou službou v Topolné, která trvala až do 16. ledna 2016.

Po krátkém projevu Mgr. Hany Maráškové, která nejen uvítala návštěvníky výstavy a zhodnotila dosavadní práci obou „umělců“, z nichž pan Petr Mikulka je naprostý amatér. Studenti paní Kateřiny Hradilové zahráli na kytary a zazpívali a pak již slečna Budíková pozvala přítomné na prohlídku nejen instalovaných obrazů a plastik, ale i jejího ateliéru. Vystavené obrazy si mohli zájemci zrovna zakoupit nebo rezervovat, 10 % z prodeje oba autoři se rozhodli věnovat místní obecní knihovně na nákup knih.

Pohoštění zajistila pekárna Topek a Topolská hospoda.

Vystavené obrazy byly velmi zajímavé, a některé byly okamžitě prodané nebo zadané.

Ve čtvrtek 17. prosince 2015 se uskutečnilo v tomto roce poslední veřejné zasedání Zastupitelstva obce Topolná v zasedací místnosti obecního úřadu.

Na programu mělo zastupitelstvo hodně bodů k projednání, mezi nejdůležitější patřilo schválení rozpočtu na rok 2016, Strategického rozvojového dokumentu obce Topolná, pořízení svozového vozidla včetně kontejnerů, zateplení obecního úřadu, osvětlení multifunkčního hřiště, oprava vodovodní přípojky pro mateřskou školu, prodloužení komunikace a infrastruktury v ulici Nad školou, informace o kotlíkových dotacích a další.

Společenská komise připravila pro zájemce z řad občanů zájezd do „zahraníčí“, zájezd do Slovenské republiky, konkrétně do měst Bratislavy a Trenčín. Odjíždělo se v sobotu 19. prosince 2015 ráno v 7:30 hod.

Dopravní nehoda se nevyhnula naší vesnici ani tento měsíc. V sobotu 19. prosince v 11:50 hod narazil osobní automobil do sloupu veřejného osvětlení v Topolné. Nehoda se obešla bez zranění.

Místní knihovna pozvala všechny čtenáře na poslední půjčovací den v tomto roce, který připadl na pondělí 21. prosince 2015 v 16 hodin. Pro příjemné naladění předvánoční nálady připravila knihovnice paní Helena Hlavačková malé pohoštění. Zároveň připravila pro čtenáře výběr z knih, které knihovně darovali místní občané.

V sobotu 26. prosince ve 14 hodin pozvala dechová hudba Topolanka milovníky dechovky na jejich vánoční koncert do kostela Neposkvrněného početí Panny Marie v Topolné.

V sobotu 26. prosince 2015 od 15 hodin se v zahradě Základní školy v Topolné uskutečnil již další ročník „koštu gulášů“, který si získává rok od roku čím dál větší popularitu. Zájemci o ochutnání guláše nejen kotlíkového, hovězího, srnčího, zvěřinového a dalších jiných si přinesli z domu vlastní misky a lžice, pro nahodilé zájemce bylo umělohmotné nádobí připraveno. A ochutnat guláše přišla i dechová hudba Topolanka, která ostatním zahrála pro dobré zažívání.

Ve středu 30. prosince Tělovýchovná jednota Topolná uspořádala „Vánoční turnaj v ping-pongu“. Turnaj dětí začal v 8:30 hod v prostorách klubovny Topolské chasy ve Staré škole, turnaj dospělých odpoledne ve 13 hodin.

Vítězové dospělých:

1. Polášek Antonín
2. Bartoš Michal
3. Bartošek Jakub

Vítězové dětí:

1. Bursík Martin
2. Pekař Šimon
3. Kočenda Filip

Ve čtvrtek 31. prosince 2015 mohli občané oslavit Silvestr 2015 v Topolské hospodě. Program na celý večer byl zajištěný, o půlnoci byl odpálený ohňostroj.

Mateřská škola Topolná, příspěvková organizace

Mateřskými školami nazýváme zařízení, která plní zákonné parametry, jsou zapsané v rejstříku škol a zákon umožňuje, aby zřizovatelem byly obce, města, kraje, fyzické nebo právnické osoby, zaměstnavatelé, neziskové organizace i církev. Předškolní zařízení rozdělujeme na veřejné mateřské školy (jsou zřizovány kraji nebo obcemi) a soukromé mateřské školy zřizované fyzickými nebo právnickými osobami (např. školky církevní). Mateřské školy, které jsou zřízeny dle školského zákona a jsou zapsány do rejstříku škol, mohou požadovat státní dotaci na její fungování a školní inspekce má právo provádět jejich kontrolu. Mateřská škola je zřizována dle Školského zákona, který především definuje smysl předškolního vzdělávání a také postavení mateřských škol ve vzdělávací soustavě. Zařízení jsou zapsána do rejstříku škol a v rámci vzdělávání musí MŠ dodržovat školský vzdělávací program (dále: ŠVP). Zařízení podléhají kontrole České školní inspekce. Běžný provoz zařízení je mimo školský zákon dále upravován dalšími právními předpisy (vyhláškami), které upravují například hygienické požadavky na prostory a provoz předškolního zařízení. MŠ zapsané do rejstříku škol deklarují naplnění všech zákonných podmínek, a to jak na úrovni provozní (velikost a vybavenost prostor, dodržení příslušných hygienických norem provozu, denní režim atd.) tak i personální (pečující osoby musejí splňovat povinná kvalifikační kritéria). Zákon o pedagogických pracovnících určuje obecné i odborné kvalifikační předpoklady, které musí být plně naplněny. Zařízení jsou určena dětem od 3 do 6 let věku s tím, že spodní věkovou hranici zákon stanovuje neurčitou formulací „do zařízení jsou přijímány děti zpravidla ve věku od 3 let“. To znamená, že je možné přijmout i dítě mladší. Rozhodující není věk, ale schopnost dítěte vzhledem ke stupni svého vývoje absolvovat vzdělávací program. V praxi však děti mladší 3 let nemají příliš vysokou šanci na přijetí do mateřské školky z kapacitních důvodů. Třída mateřské školy se naplňuje do 24 dětí, výjimkou lze navýšit počet ve třídě na maximálně 28 dětí. Větší šance pro umístění dětí mladších 3 let je u zařízení soukromých, typu „firemních školek“ či jiných soukromých zařízení předškolní péče.

Mateřská škola v Topolné č. p. 460 je dvoutřídní předškolní zařízení v obci. Budova školy byla postavena v 80. letech. V 90. letech prošla celkovou rekonstrukcí, při které se budova zastřešila, a nad částí byly vystaveny nájemní byty. Umístěná je v klidné části obce, kolem je velká školní zahrada. Budova je postavena za tři samostatných pavilonů, které jsou spojeny prosklenou chodbou. V jednom pavilonu byla zřízena školní jídelna pro děti z místní základní školy.

Každý pavilon má své zázemí tj., šatnu, přípravnu jídla, sociální zařízení a prostornou třídu, která je rozdělena na dvě části. V jedné jsou umístěny stoly a slouží ke stolování a ke klidným hrám, v druhé části je koberec a slouží k pohybovým činnostem, odpočinku a hrám.

Z každé třídy se dá přes terasu přejít na školní zahradu. Na zahradě jsou pískoviště, průlezky, dřevěný domeček. Pokud to počasí dovolí, je zahrada využívána co nejvíce. Škola má svou vlastní kuchyň, kde se vaří i pro děti ze základní školy, zaměstnance obce, důchodce z obce a další strávníky.

Děti jsou rozdělené homogenně podle věku do 2 tříd, nazvané „Medvídkov“ a „Lišákov“. Nejmenší děti v Medvídkově vedou paní učitelky Klára Foltýnová a ředitelka školy paní Radka Kalabusová, předškolní děti v Lišákově paní učitelka Marcela Kaňovská a paní učitelka Dagmar Šimková.

V oddělení Lišákov se schází děti ve věku 5-7 let. Jelikož se jedná o předškolní oddělení, zaměřuje se při výchovně vzdělávací práci především na přípravu dětí na vstup do základní školy. Učitelky pomáhají dětem Rozvíjet fantazii, tvořivost, samostatnost. Rovněž velmi důležitou činností pedagogů je snaha vést děti k získávání základních mravních zásad a postojů. Děti jsou vedeny ke kladnému vztahu ke kultuře, ať už se jedná o lidové tradice a zvyky, tak k účasti na divadelních a kulturních akcích. Účastní se kulturně společenských akcí v obci, a tak prezentují mateřskou školu. Každoročně navštěvují předplavecký kurz, v oddělení probíhá grafomotorika.

Cílem učitelek ve třídě Medvídkov je přivyknout děti prostředí mateřské školy, v rámci sebeobsluhy se postarat sám o sebe. Nebát se realizovat jednoduché úkoly nejprve pod vedením a později samostatně.

V této třídě jsou děti ve věku 3 - 5 let. Rozvoj úrovně dovedností se liší věkem a proto je nutno přistupovat takto i k učení těchto dětí. Dětem mladším a to do 4 let jsou nabízeny činnosti, které rozvíjí jejich sebeobsluhu, jemnou motoriku, sociální dovednosti. Starší děti již pracují s pracovními listy, jsou vedeni k větší samostatnosti, odpovědnosti, pomoci druhým.

V této třídě probíhá skupinová logopedická péče, sloužící zejména k rozvoji hybnosti mluvidel, postavení mluvidel, fonematický sluch.

Kuchařky školní jídelny pracují ve složení vedoucí paní Vojtášková Jarmila, Dohnalová Věra a Bursíková Iveta.

O čistotu se stará paní Sekaninová Marie.

Za péči o děti v mateřské škole rodiče platí 300 Kč za dítě na měsíc při celodenní docházce a 200,- Kč za dítě s docházkou na 4 hod. denně.

Cena stravy dítěte ve školce se skládá, z ranní svačiny za 7,- Kč, za oběd platí dítě do 7 let 16 Kč, starší 18,- Kč a za svačinu 6,- Kč.

Každé dítě při nástupu do mateřské školy potřebuje oblečení do třídy (hrací kalhoty, zástěrka dle uvážení rodičů), náhradní věci do skříňky (spodní prádlo, ponožky, punčocháče, tričko), papírové kapesníčky, přezůvky, pyžamo, hrníček na pitný režim, zubní kartáček a zubní pastu.

Rodiče přivádí děti nejpozději do 8:00 hod, poté se škola z bezpečnostních důvodů zamyká až do 11:30h, kdy si přichází ostatní strážníci pro obědy. Opět se škola zamyká od 12:30h do 14:30h. V době uzamčení se do školy dá dostat pomocí zvonku, který je při hlavním vstupu i při vstupu pro zaměstnance.

Školní vzdělávací program Mateřské školy v Topolné vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, který vymezuje hlavní požadavky, podmínky, pravidla pro institucionální vzdělávání dětí předškolního věku.

Zápis dětí do mateřské školy na školní rok 2015/16 proběhl dne 17. března 2015 v době od 12:30 do 15:00 hodin. Rodiče si s sebou přinesli formulář „Žádost o přijetí“,

který byl pro ně připravena v oddíle přijímací řízení, nebo si ji vyzvedli přímo v mateřské škole. Tato žádost byla potvrzena lékařem. Žádosti se přijímaly až v den zápisu.

Z rozhodnutí ředitelky školy paní Radky Kalabusové, v souladu s § 34, § 165 odst. 2 a § 183 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), se vyhovuje všem 14 žádostem o přijetí k předškolnímu vzdělávání v Mateřské škole, Topolná, okres Uherské Hradiště, příspěvková organizace.

V měsíci květnu mateřská školka nebyla na výletě v ZOO Lešná, ale letos se paní učitelky vypravily s dětmi do ZOO Olomouc na Svatý kopeček. I když ráno v Topolné přšelo, v ZOO dětem počasí vydrželo, i když nesvítilo sluníčko, nepršelo.

Základní škola Topolná

Naše škola se nachází v poměrně klidném prostředí uprostřed vesnice. Navštěvují ji žáci 1. stupně. Může se pochlubit pěknou vnitřní i vnější výzdobou, kterou vytvářejí naši žáci i učitelé. Součástí školy je školní družina.

Ředitelkou školy je Mgr. Jana Gregorová

1.třídu vyučuje	Mgr. Hana Nevěliková
2.třídu	Mgr. Ivana Stolaríková
3.třídu	Mgr. Lenka Čechová
4.třídu	Mgr. Lenka Knapová
5.třídu	Mgr. Jana Gregorová

Ostatní

vychovatelky ŠD	Františka Vašinová Bc. Eva Šáchová
administrativní pracovnice	Věra Burešová
úklid	Ludmila Medková školnice Miroslava Foltýnová

Nepovinné předměty

Náboženství	Bc. Eva Šáchová – třída
Individuální logopedická péče	Mgr. Lenka Čechová

Zájmové kroužky

Flétnička	Mgr. Hana Nevěliková
Rytmická gymnastika	Mgr. Jana Gregorová
Akordická kytara	Bc. Eva Šáchová

Školská rada:

Předseda: Jana Sklenářová; členové: Ing. Jiří Pekař, Ing. Ladislav Botek, Marie Luňáková, Mgr. Hana Nevěliková, Bc. Eva Šáchová

Škola pohledem dětí:

Zážitky dětí z 2. třídy z vycházky za zvířátky

Cesta za zvířátky

Jednoho dne šla naše třída krmit zvířátka ke štěrkáči. Rodiče nám přichystali krmení. Dali nám pro ně zrní, tvrdé pečivo, jablíčka a mrkve. Toto krmení jsme zvířátkům dali do krmelce na přilepšenou, protože zvířátka v zimě hladoví.

Barbora Hubáčková

Na procházce za zvířátky

Vyšli jsme ze školy ke štěrkáči, šli jsme kolem domečků a stromečků. Cesta se mi moc líbila. Šli jsme cestou mezi stromy. Viděli jsme tam velký a tlustý led, že se na něm dalo stát. Donesli jsme zvířátkům jablka, chleba a oříšky.

Jiří Hradil

Cesta za zvířátky

Byla zima, ale nám to nevadilo. Cestou na štěrkáč jsme viděli stopy ve sněhu. A když jsme přišli ke krmelci, byl prázdný, a tak jsme ho naplnili jídlem, které nám dali rodiče. Například mrkev, semínka, suchý chléb a jablíčka. Ještě jsme šli ke štěrkáči kam jsme naházeli tvrdé rohlíky kačenám, které tam ale nebyly. Všem se tam moc líbilo a moc jsme si to s paní učitelkou užili.

Mariana Burešová

O zvířátkách

Ve čtvrtek, v hodině prvouky jsme šli se třídou na štěrkáč krmit zvířátka-jablka, mrkev, seno a tvrdý chléb. Při cestě ke krmelci byly vidět ve sněhu stopy. Hned jsme přemýšleli, komu asi patří. Nejspíš zajícům, srnkám nebo divočákům, kteří si přijdou pro ty naše dobroty.

Petr Úlehla

Vycházka za zvířátky v zimě

Chodím do druhé třídy ZŠ v Topolné. Paní učitelka Ivana Stolaríková nám jednou řekla, že půjdeme na vycházku do přírody. To mě potěšilo, protože přírodu mám moc ráda. Šli jsme za vesnici ke štěrkáči. Viděli jsme stopy ve sněhu a dávali zvířátkům mrkev, jablka a hrušky do krmelce. A taky jsme zahlédli dva zajíce, srnu a divoké prase. Ty jsme vyfotili. Byl to hezký zážitek, ještě se tam určitě někdy půjdeme podívat.

Nela Jančaříková

Za zvířátky

Se třídou jsme šli na procházku ke štěrkáči. Vzali jsme krmení pro zvířátka. Na vodě byl led. S klukama jsme zkoušeli pevnost ledu. Nakonec jsme přišli ke krmelci a dali jsme krmení zvířátkům.

Matěj Marášek

Mezi tradiční akce pořádané ve školní družině, patří družinový karneval, který se uskutečnil ve čtvrtek 29. ledna 2015. Každý rok je konkrétně zaměřený na nějaké téma, které je totožné z celoroční etapovou hrou. Letošní školní rok každý měsíc cestujeme s kouzelným telefonem proti času. Masky tedy mohly být různé.

A tak princezny, zvířátka, piráti, bojovníci, indiáni, čarodějnice, supermani a další masky, se sešli v tělocvičně naší školy. Nejprve proběhla promenáda masek a potom děti čekalo tančení a nejrůznější pohybové hry, při kterých se děti výborně bavily

Každý rok o pololetí se snaží pedagogové dětem vysvědčení předat nějak netradičně. Snad možná proto, aby alespoň trochu vykompenzovalo nepříliš zdárné školní výsledky. Letos to pojali velmi neobvykle. Školu navštívil chovatel, který dětem přivezl ukázat nejnámější dravce a sovy. Byl to neskutečný zážitek vidět tyto vzácné opeřence zblízka. A tak všichni mohli v naprosté blízkosti vidět sokola, káně, raroha, poštolku, orla nebo některé z druhů sov. Například kalouse ušatého, sovu sněžnou, nebo naši největší sovu výra velkého. Někteří šťastlivci si mohli vyzkoušet, jaké to je držet jej v ruce. Zážitek to byl vskutku nevšední.

Ve středu 3. června se jako každý rok, i letos se uskutečnila oblíbená akce dětí a pedagogů – „Dětský den s hasiči“ v Bůrovci.

Děti vyšly od školy pěšky do areálu Bůrovce byl pro ně nachystán orientační závod. Družstva ve složení 3-4 dětí, běžely po vyznačených kontrolách (stanovištích), kde odpovídaly na otázky. Nakonec doběhly do cíle, kde se jim zapsal výsledný čas. Děti, které zrovna nezávodily, se mohly občerstvit klobáskou a limonádou, které jim nachystali hasiči. Dále měli hasiči pro děti připravené stanoviště – lanovou lávku a střelbu. Obě disciplíny si mohly děti vyzkoušet. Na závěr celé akce bylo samozřejmě vyhodnocení nejlepších družstev, které byly odměněny diplomem a sladkou odměnou. Celé dopoledne probíhalo ve velmi příjemné atmosféře.

Velké poděkování patří topolským hasičům, kteří jako vždy, byli skvělí.

Mezi další vydařené akce, které základní škola uspořádala, patřil „Den Salvatora“, den plný ponaučení pro žáky na otrokovickém Štěrkošti při setkání s jednotlivými složkami integrovaného záchranného systému.

Exkurze do doby ledové, kdy děti z 3., 4., a 5. třídy navštívily kromě Hvězdárny v Brně i pavilon Anthropos.

Obyvatelky Tajuplného ostrova byl název pódiové skladby, s kterou děvčata z Tanečního kroužku reprezentovala svou školu na Přehlídce pódiových skladeb v Březolucech.

Při sběru papíru, sbírce PET vršků pro Vendulku a sběru léčivých rostlin nasbírali žáci školy 8 320 kg papíru a 450 kg PET vršků a 92 kg sušené pomerančové kůry.

Klub seniorů

I v roce 2015 se Klub seniorů z Topolné schází na pravidelných schůzkách vždy první středu v měsíci ve společenské místnosti v Domě s pečovatelskou službou č.p. 520. Je sice škoda, že klub je víceméně dámská záležitost, ale členky stále doufají, že snad časem i další muži poznají, že je dobré se sejít, popovídat si a zasmát se.

Na svých schůzkách se společně se svou vedoucí, Mgr. Hanou Maráškovou podívali na videa z hodů a plesů, v březnu uspořádali retro oslavu Mezinárodního dne žen s programem dětí základní školy i s programem vlastním. Paní Marie Sekaninová názorně ukázala členům klubu zdobení kraslic a společně oslavují své narozeniny. Zajeli si společně do Olomouce na výstavu květin Flora, kterou zorganizovala místní zahradnice, paní Božena Háblová.

Pro soutěž Vesnice roku si připravili prezentaci Klubu seniorů a tuto prezentaci hodnotitelské komisi s chutí a velkou energií předvedli.

Letní sezonu vítají tradičním červnovým grilováním pod pergolou v parčíku u Domu s pečovatelskou službou s doprovodem harmoniky pana Cypriana Blahy.

Na pozvání Klubu seniorů z Březolup podnikla dámská sekce klubu pěší výlet zakončený v březolupské hale, kde se konala módní přehlídka s doprovodným programem.

Před prázdninami, ve čtvrtek 2. července se projeli po Baťovém kanále, po řece Moravě.

Na podzim si zavzpomínali na mladé časy, kdy ještě Svatováclavské hody s právem byly v jejich režii. Navštívili místní knihovnu a uspořádali si vánoční besídku s dětmi z mateřské školy v Topolné.

Místní knihovna

Místní knihovna, nebo také obecní knihovna, je umístěna v prostorách Domu s pečovatelskou péčí č. p. 520 ve 2. patře. Pro snadnější dostupnost knihovny je čtenářům k dispozici výtah, který používají obyvatelé domova. Knihovna je otevřená každé pondělí od 16 do 18 hodin. Knihovna má přibližně 6000 knih (číslo se mění podle počtu nakoupených a vyřazených knih), v roce 1960 měla pouze 1500 knih a v té době byla přestěhovaná z přízemí staré školy do budovy Obecního úřadu do 1. patra.

Je rozdělena na beletrii, část naučnou a část dětskou.

Pro lepší orientaci je k dispozici KATALOG ON-LINE.

Roční poplatek pro dospělé čtenáře je 40Kč, pro děti, studenty a důchodce 20Kč.

Mimo půjčování knih knihovna půjčuje zájemcům i časopisy, např. Zahrádkář, Receptář, Dům a zahrada, Bravo a jiné, v rámci výměnného fondu zajišťuje půjčování knih z knihovny v Mařaticích, kde je umístěný "výměnný fond" pro výměnu knih, nebo meziknihovní výpůjční službu nebo rezervace knih. V prostorách knihovny lze také se připojit na internet, který je veřejně přístupný a je zdarma.

Knihovnicí je paní Helena Hlavačková.

V knihovně se pořádají i besedy a další akce, mezi nimi byly některé v letošním roce velmi úspěšné:

27. března proběhla každoroční Noc s Andersenem, která byla hlavně věnována 210. výročí narození Hanse Christiana Andersena a 100. výročí narození našeho spisovatele Jana Drdy. Paní Františka Vašinová, družinářka a vedoucí školní knihovny měla připraveno spoustu zajímavostí z jejich života a tvorby.

Mezi malé čtenáře přišla Kateřina Budíková svým nakresleným a připraveným pohádkovým příběhem, do kterého zapojila všechny děti.

Nechyběla ani stezka odvahy, různé hry a soutěže. Nakonec se přečetla pohádka na Dobrou noc, děti zalehly do přinesených spacích pytlů a určitě měly hezké sny.

V úterý 31. března 2015 byla v knihovně návštěva dětí z Mateřské školy v Topolné. Paní knihovnice Helena Hlavačková jim vyprávěla o tom, co se v knihovně děje, o knížkách, které se jim líbily, o jejich oblíbených knižních postavičkách, pohádkách a příbězích. Společně si našly knihu Bohumila Říhy " O Vítkovi" kterou jim paní učitelky četly ve školce před spaním a taky pokračování Vítkových příhod. Děti sebou přinesly obrázky pohádkových postaviček, které sami namalovaly. Moc se jim povedly!

Ve středu 1. dubna 2015 přišli do knihovny senioři při své pravidelné schůzce, kterou mívají rovněž v Domě s pečovatelskou službou. Někteří z nich jsou pravidelnými návštěvníky knihovny, jiní nejsou tak dobrými čtenáři, nebo si zapůjčují knihy v jiných knihovnách v okolí obce, a tak si přišli zdejší knihovnu prohlédnout. Z nabízených titulů je velmi zaujala kniha o slováckém kroji s krásnými fotografiemi a také kniha o topolské rodačce, paní Boženě Augustínové a její celoživotní malířské tvorbě.

V květnu, ve čtvrtek 21. května 2015 přišly do knihovny maminky s miminky z klubu Sluníčko. I když miminkům knížky ještě nic neříkají, přece jen paní knihovnici svou návštěvou udělaly velkou radost. Maminky využily příležitosti možnost si v klidu prohlédnout si knižní tituly a také připravený dětský koutek, který rády využijí.

V úterý 23. června 2015 jako každý rok i letos předvedly své čtenářské dovednosti děti z první třídy. Každý z nich přečetl krátkou ukázkou úryvků z jejich oblíbených knih, za přísného dohledu žáků páté třídy. Ne každému z nich šlo čtení bez chyb, ale všem byl udělen titul čtenářů. Od pana starosty převzaly diplom a za odvalu sladkosti.

V pondělí 21. prosince 2015 proběhlo v knihovně poslední půjčování v tomto roce. Pro čtenáře, kteří si přišli pro vánoční pohodu půjčit pěknou knížku připravila paní knihovnice malé občerstvení s horkým punčem. Pěknou atmosféru navodily i koledy a vánoční výzdoba všech prostor.

Dům s pečovatelskou službou

Budova Domu s pečovatelskou službou je určena pro bydlení důchodců, jejichž zdravotní stav je takový, že ještě nepotřebují komplexní ústavní péči, a za předpokladu, že jim budou poskytovány potřebné služby s ohledem na jejich věk a zdravotní stav. Dům s pečovatelskou službou umožňuje důchodcům, popř. manželským dvojicím při

vytvoření vhodných životních podmínek, vedení poměrně samostatného života tím, že je jim poskytována základní péče, vhodné ubytování a podle potřeby též další pečovatelské služby.

Velikost každého bytu je 50,29m². Skládá se z předsíně, komory, koupelny s WC, pokoje s kuchyňským koutem a balkónu. Do příslušenství bytu patří kuchyňská linka, lednička a elektrický sporák, telefon s tarifikačním programem. Měsíční nájemné - 4.280,- Kč (včetně záloh na energie). V současné době je kapacita v daném zařízení naplněna.

Součástí budovy je i zdravotní středisko a zubní ordinace. Obyvatelé a také místní občané mají možnost navštěvovat místní knihovnu, masáže a pedikúru.

Sbor dobrovolných hasičů Topolná

Práce hasiče je obětavá a příkladná, ať už se jedná o dobrovolné hasiče či hasiče z povolání, je třeba si jejich práce vážit. Je potěšující, že i v dnešní uspěchané době se najdou tací, kteří jsou ochotni vzdát se komfortu, vyrazit bližnímu svému na pomoc i v době, kdy ostatní odpočívají a věnují se rodině.

Sbor dobrovolných hasičů je obecné označení dobrovolnického hasičského sboru a zároveň součást názvu většiny konkrétních dobrovolných hasičských sborů.

V mnoha zemích dobrovolné sbory doplňují činnost profesionálních hasičských sborů a činnost hasičských útvarů průmyslových a podobných firem. V Česku příspěvkové profesionální sbory tvoří dohromady Hasičský záchranný sbor České republiky, dobrovolné sbory jsou právně samostatné nebo jsou organizačními složkami občanských sdružení (Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Česká hasičská jednota, Moravská hasičská jednota) a bývají sponzorovány obcemi nebo firmami a jako subjekty se nepodílejí na zásahových a likvidačních pracích při řešení mimořádných událostí. K mimořádným událostem vyjíždějí jednotky sborů dobrovolných hasičů, které zřizují obce nebo podniky jako svou organizační složku.

Kromě hašení požárů zasahují hasiči včetně dobrovolných obvykle také při povodních, jiných živelních pohromách, ekologických haváriích, pomáhají při dopravních nehodách a jiných mimořádných událostech, poskytují jinou technickou pomoc. Spolupůsobí též při prevenci požárů a prevenci dalších podobných nežádoucích událostí.

Hasičské sbory jsou často i spolkem významným z hlediska společenského života obce, podobně jako Sokol, myslivecké a lidové umělecké sbory, místní fotbalové kluby atd. Soutěže v hasičských dovednostech jsou nyní označovány jako požární sport.

Dobrovolní hasiči z Topolné věnují svému „koníčku“ hodně svého volného času. Věnují se údržbě požární techniky a své zbrojnici, pomáhají zajišťovat pořadatelskou službu při větších akcích, které pořádá obec. Společně se zaměstnanci obce kontrolují a opravují hráze u potoka Buravy nebo u Štěrkáče. Končiny neboli fašank jsou s nimi spojené jako „siamská dvojčata“. Pro děti ze Základní školy v Topolné organizují a zajišťují oslavu „Dne dětí“, stojí čestnou stráž u pomníku padlých při příležitosti vzpomínky na osvobození naší obce v době 2. světové války.

Velitelem družstva Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Topolná je Vladimír Horák, Topolná čp.99

Cimbálová muzika Burava

Cimbálovou muziku Burava z Topolné tvoří skupina mladých muzikantů, kteří mají za sebou již několikaleté zkušenosti s moravským folklórem. Začátky kapely sahají do roku 2005. Zakládajícími členy jsou Jakub a Jan Čechmánkovi, kteří se starají o výběr a úpravu repertoáru. Název Burava vymysleli po dlouhých debatách až na podzim r. 2009 podle potoka, který protéká katastrem obce Topolná.

Část jejich repertoáru spadá do oblasti uherskohradišského Dolňácka (konkrétně do folklórní oblasti Bílovic) a luhačovického Zálesí. Při výběru skladeb z našeho regionu se obrací na místního historika a kronikáře Augustina Knota, velkého propagátora folklóru, který má přehled o repertoáru předchozích generací lidových muzikantů z našeho kraje. Besedy u cimbálu dále obohacují, stejně jako mnohé jiné kapely, písničkami a melodiemi i z jiných koutů Moravy a Slovenska. Čerpají hudební materiál z Kopanic, Hornácka, Podluží, Strážnice, Kyjovska, polky a valčíky z Valašska, apod. Vystoupení rovněž zpestřují technicky náročnějšími skladbami z Maďarska, Rumunska a Slovenska.

Širší veřejnosti se kapela představila společně s tanečním souborem Botík z Březolup v prosinci 2007 v pořadu „Vyjdi slunéčko“ a později v roce 2009 v jeho obnovené premiéře. Během jejich vystoupení postupně získávají další příznivce. Kromě spolupráce s okolními kapelami vyhledávají doposud neobjevené muzikanty, kteří mají kromě talentu a kladného vztahu k lidovým písním také chuť na sobě dále pracovat a zdokonalovat se. Při jejich výběru jim pomáhá také Mgr. Zuzana Lapčíková-Zdráhalová, známá cimbalistka, zpěvačka a skladatelka, která se věnuje i pedagogické činnosti. Osvědčila se jim rovněž spolupráce s firmou Record Sound Support Richarda Hrdiny, která zajišťuje profesionální ozvučení větších koncertů. K amplifikaci menších zábav a vystoupení používají vlastní aparaturu.

Členové muziky se nescházejí jen na zkouškách a vystoupení. V létě společně oslavili úspěch naší zpěvačky Lucie Křížkové, která vyhrála pěveckou soutěž „Zpívá celý region.“ Na Štěpána 26. prosince tradičně vyráží na pochod podél potoka Burava až k jeho prameni.

Současné obsazení muziky:

Lucie Křížková - zpěv

Mgr. Jakub Čechmánek - 1. housle (prim)

Michal Grossmann - 2. housle

Kamil Hráček - cimbál

Jiří Krystýn - viola

Jan Čechmánek - kontrabas

Národopisný soubor Včelaran

Národopisný soubor Včelaran uspořádal dne 24. 1. 2015 ve spolupráci s obecním úřadem Bílovice a hodovou chasou z Bílovic a Včelar Krojový ples, v průběhu večera vystoupil jako host folklorní soubor Holomňa.

V pátek 13. února byla fašanková zábava s pochováváním basy v kulturním domě v Bílovicích – Včelarech, kterou zorganizoval a uskutečnil Včelaran. K tanci i k poslechu hrála cimbálová muzika Včelaran. Součástí zábavy byl seminář „O zbojníkoch“ .

Folklorní soubor Včelaran v letošním roce 2015 oslovil již 55. výročí svého založení. Soubor oslavil své „narozeniny“ v sobotu 30. května v rámci tradičního Setkání pod lipú v Topolné na devadesátce za přítomnosti asi tří stovek diváků. V průběhu večera se představil slovenský soubor Fatran z Martina a pěvecký soubor Nedachlebian. Nejvíce prostoru však dostal oslavenec. Cimbálová muzika s primášem Jaroslavem Hubáčkem doprovodila hned tři generační skupiny tanečníků. První skupina tvořená tanečníky, kteří byli v souboru činní v osmdesátých a devadesátých letech, zatančila bílovské sedlké. Tanečníci, kteří ukončili svou aktivní činnost ve Včelaranu v posledních letech, se znovu sešli a nacvičili hravé pásmo s názvem „Ty mě, nebo já Tebe?“. Největší část programu pak vyplnila současná taneční složka Včelaranu. Vedle tanců ze Zálesí, hluckých vykopávaných, kopaničářského čardáše a tanců z Korytné pobavila diváky veselým chlapeckým pásmem nazvaných „Dovádění“ a vážnějším dívčím pásmem „Na trávu.“

Jako poděkování za 55 let činnosti souboru proběhla v sobotu 11. července v kapliče ve Včelarech mše svatá za všechny bývalé i současné tanečníky, tanečnice a muzikanty Včelaranu.

Také organizátoři letošních Slavností vína v Uherském Hradišti chtěli nechat vyniknout jeden z nejstarších souborů Dolňacka a pozvali Včelaran na druhý zářiový víkend na hlavní pódium Masarykova náměstí. V sobotu v krátkém programu po ukončení průvodu vystoupila jen současná taneční složka, zatímco nedělní podvečer patřil všem třem generacím tanečníků Včelaranu, který tak udělal krásnou tečku za letošními Slavnostmi vína.

Vedoucí souboru: PhDr. Vlasta Blahová

Cimbálová muzika hraje v současné době muzika v tomto složení:

Primáš - Jaroslav Hubáček

2. housle - Luboš Dohnal, Petr Čumíček

Violy - Miroslav Lapčík, Pavel Šuranský

Kontrabas - Jiří Hubáček

Cimbál - Stanislav Mach, Václav Mach

Cimbálová muzika Včelaran vystoupila v sobotu 27. června 2015 od 11:00 hodin v pořadu Folklorní klub: Slovácká čítanka na Mezinárodním folklorním festivalu ve Strážnici. Ke zpěvu i tanci doprovodila ženský soubor Koňadra z Vracova, zpěvačku Barboru Machovou a manžele Petru a Michala Měrkovi.

Tělovýchovná jednota Topolná – 2015

Sportovci v Topolné jsou převážně organizovaní v oddílech kopané podle věkových kategorií, navíc v Topolné existuje Tenisový klub a cvičení žen a dívek, proto se zaměříme na fotbalové hřiště.

Fotbalový tým mužů změnil trenéra, neboť pan Radek Viceník musel svou funkci složit z důvodů vysokého pracovního vytížení. Novým trenérem se stal pan Roman Leitner.

Do týmu se vrátil pan Daniel Zelinka, který se vrátil z Viktorie Otrokovice. Z kategorie dorostenců posílil tým „A“ Jakub Foltýn a Tomáš Jurčík. Od jarní sezony přestoupil do Topolné z Březolup brankář Tomáš Rosík. Muži se v rámci přípravných zápasů přihlásili do poháru Okresního fotbalového svazu. Jako prvního soupeře jim los přidělil mužstvo Traplic, které dokázali vyřadit na penalty. V dalším kole narazili na o třídu výš hrající Jarošov. I po dobrém výkonu bohužel naši fotbalisti Jarošovu podlehli. Pro hráče to však byla skvělá zkušenost. Po skončení podzimního kola skončili v tabulce na prvním místě a Jan Foltýn je nejlepším střelcem na Uherskohradištsku.

Družstvo dorostu hraje již několikátou sezónu ve spojení s týmem Fatra Slavia Napajedla. Tým před sezónou posílili hráči ročníku 2000, z Topolné Jan Belej, Radim Jurčík, z Napajedle Robin Holomek a Tomáš Janošek. I dorost kraluje krajské soutěži dorostu, je v tabulce na prvním místě. Práce trenérů Radka Kurtanského, Romana Leitnera i vedoucího týmu Stanislava Zelenky nese „ovoce“. Sada nových dresů od sportovního klubu Fatra Slavia Napajedla a teplákové soupravy od firmy Bohemia Transport byly malé odměny pro úspěšné hráče.

Mužstvo žáků se každoročně potýká s generačním problémem. Naštěstí si naše Tělovýchovná jednota může vzájemně vypomoci formou střídavých startů s týmem Fatra Slavia Napajedla. Tuto sezónu hrají v Topolné Libor Machač a Lukáš Srnec z Napajedle. V týmu Napajedle hraje Matyáš Kedra z Topolné.

Dle nejnovějších informací se Fotbalová asociace České republiky chystá střídavé starty zrušit, což by byla pro nás Topolnou velká rána.

Do dorostu přestoupili hráči Radim Jurčík, Jan Belej, Robin Holomek a Martin Jakvid. Naopak z přípravy přišli do týmu žáků Matyáš Kedra, Tomáš Svoboda, Vít Gajdošík a Jakub Mikoláš. Trenéři žáků již několik let pracují ve složení Radek Viceník, Lukáš Sklenář a Stanislav Mašlan.

Žáci jsou po podzimní části na 6. místě v tabulce okresního přeboru.

I příprava se potýkala s nedostatkem hráčů. Po náborové akci od trenérů Lukáše Kočendy a Cypriana Blahy se situace změnila k lepšímu a nyní má 12 registrovaných hráčů. Mezi nejmladší fotbalisty patří Tomáš Cahel, Lukáš Foltýn, David Hrbáček a Martin Večeřa.

Od podzimní části fotbalových soutěží se veškeré odehrané zápasy, výsledky, střídání, udělení karet, zpráva rozhodčího atd. se již zadává do počítače. Přes obávané počátky si vedení Tělovýchovné jednoty nemůže toto opatření Fotbalové asociace České republiky vynachválit.

Příprava zápasu je mnohem kratší jak pro vedoucí týmů i pro rozhodčí. Navíc doslova každý může vidět výsledek ihned po zápasu, a to na internetových stránkách www.is.fotbal.cz, včetně sestavy, karet, gólů a dalších věcí.

Během letních prázdnin sportovcům neznámý „návštěvník“ poškodil udírnu, boudu na kompresor, odcizil Wi-fi anténu, koaxiální kabel a staré železo připravené do sběru.

Sluníčko – dětský klub 2015

Maminky na mateřské dovolené se se svými malými „broučky“ schází každou středu od 9 hod ráno v prostorách školní družiny v budově Základní školy v Topolné. Společně cvičí, hrají si, chodí do přírody, vzájemně si pomáhají.

Myslivecké sdružení - z historie myslivosti v Topolné

Z nejstarších dochovaných záznamů z konce 19. a začátku 20. století měla obecní honitba Topolná výměru 997 ha a 11 arů. V honitbě se vyskytovala zvěř srncí, divoká prasata, jelení zvěř, jiná spárkatá zvěř v honitbě nebyla. Hlavní lovnou zvěří byl zajíc polní, králík divoký, koroptev polní a křepelka polní. Stavy bažanta obecního byly malé. Lovily se všechny druhy dravců a sov. Liška obecná se vyskytovala minimálně. Běžnou zvěří dravou byla kuna skalní a lesní, tchoř tmavý, vrána černá a šedá a straka obecná.

Myslivost se řídila dle zákonů z roku 1875 a 1912, Po vzniku Československé republiky dále platily tyto zákony. 22. dubna 1923 vznikla Československá myslivecká jednota a ústřední plemenná kniha československých psů, časopis Stráž myslivosti. Honitbu pronajímal Obecní honební výbor Topolná. Roční nájem za honitbu činil 3 013 Kč. V první čtvrtině století byli hlavními členy pan Antonín Čechmánek čp. 16 a Vincenc Gajdošík čp. 24.

Správu obecní honitby převzal 6. července 1924 obecní výbor ve složení František Dohnal – předseda, Mořic Foltýn, Matouš Gajdošík, Petr Kozelek, Mořic Lapčík, Josef Mikulka a Josef Popelka.

V lednu 1925 honební výbor projednal zajištění peněz na zakoupení pohřebního vozu. Tento obecní honební výbor převzal vkladní knížku znějící na heslo „pohřební vůz“ ve Spořitelním a záložním spolku v Topolné na obnos 9.906 Kč. Bylo projednáno prohlášení všech místních majitelů pozemků, kteří se zavázali svým podpisem, že souhlasí, aby nájemné bylo věnováno na zakoupení pohřebního vozu. V březnu 1925 byl od firmy Hrček z Mařatic zakoupen vůz za 10.000 Kč. V prosinci 1925 byl předán obci Topolná do užívání.

V roce 1927 se v honitbě poprvé objevila ondatra pižmová a její počet se dále zvyšoval. Po velmi teplém a suchém létě 1928 přišla krutá zima, v roce 1929 pomrzla téměř všechna drobná zvěř a ptactvo (zima začala v prosinci kolem -40°C a ještě v březnu se teploty pohybovaly kolem -20°C). Na návrh Československé myslivecké jednoty ministerstvu zemědělství vstoupil v platnost zákon č. 98/1929 tzv. Malý honební zákon, který stanovil dobu lovu a dobu hájení zvěře.

27. července 1930 honební výbor projednal žádost kostelního výboru podepsanou předsedou Františkem Hoferkem a pokladníkem Janem Škárrou o darování peněz za nájemné za rok 1928, 1929, 1930 na stavbu místního kostela. Žádost byla jednomyslně schválena. 8. prosince 1930 bylo nájemci obecní honitby sníženo nájemné na 1.504 Kč. Nevyplacené peníze za nájemné byly dány na opravu místních cest. V roce 1931 byly peníze za nájemné vyplaceny majitelům pozemků. V roce 1932 nebyla žádost nájemci o snížení nájemného schválena. Taktéž nebyla schválena žádost vodního družstva v Topolné čp. 1 o peněžitou podporu.

17. ledna 1932 byly majitelům pozemků vyplaceny peníze za nájemné za rok 1932. 26. března 1933 byly peníze za nájemné rozdělené a bylo započato s jejich výplatou majitelům pozemků.

5. listopadu 1933 proběhla dražba obecní honitby na dobu 6 let od 1. ledna 1934 do 31. prosince 1939. Pan František Nesvadba se odvolává na rozhodnutí nejvyššího soudu ze dne 9. dubna 1931 č.j. 5398/3, že musí každý dražící mimo vadium (jistota, záloha složená jako záruka na splnění určitého nároku) předložit platný lovecký lístek. Nepředložili ho pan Kliment Čechmánek čp. 220 a Ferdinand Knot čp. 53. Obecní honitba byla pronajatá za nejvyšší nabídku 1.427 Kč Lovecké společnosti Topolná, zastoupená předsedou panem Františkem Kašným čp. 118.

1. prosince 1933 byl zvolen předsedou rozhodčího soudu pan Josef Mikulka a místopředsedou pan Matouš Gajdošík. Rozhodčí komise rozhodovala o nárocích náhrady za škody způsobené zvěří na honebních pozemcích. 7. dubna 1936 byly rozdělené peníze za nájemné za rok 1934 a 1935.

23. března 1937 byl zvolen předsedou honebního výboru pan Josef Mikulka čp. 125 a místopředsedou honebního výboru pan Matouš Gajdošík. Na tomto zasedání členské základny bylo rozhodnuto rozdělit peníze za nájemné majitelům pozemků za rok 1936 a 1937. Žádost vodního družstva o finanční výpomoc byla zamítnutá.

6. ledna 1939 bylo rozděleno nájemné za rok 1938 všem majitelům pozemků v honitbě. 22. července 1939 byla obecní honitba rozdělena na dvě části, a to na jižní o výměře 419 ha 85 arů, severní o výměře 577 ha a 34 arů. Nájemné za jižní část bylo 700 Kč a severní 1.300 Kč.

15. října 1939 byla vyhlášena veřejná dražba obecní honitby v Topolné za vyvolávací cenu 1.000 Kč na dobu 6 let. Od 1. ledna 1940 do 31. prosince 1945. Vadium složili pan Jan Hrdina - hostinský, František Hrabec, Vladimír Fusek, Josef Blaha-pekař, František Jánoš, František Nesvadba, Josef Kuba, František Kašný, Petr Kozelek a Kliment Čechmánek. Za nejvyšší cenu 2.400 Kč pronajala honitbu Lovecké společnosti zastoupené Františkem Kašným čp. 118.

13. května 1940 na základě usnesení obecního zastupitelstva v Topolné ze dne 31. prosince 1939 předává dosavadní předseda honebního výboru pan Josef Mikulka čp. 125 funkci novému předsedovi panu Františku Jánošovi Topolná čp. 85. Dalšími členy honebního výboru byli: Josef Berecka čp. 331, Antonín Dohnal čp. 304, Václav Dohnal čp. 296, František Hoferek, Tomáš Křížka čp. 90 a Petr Vávra čp. 190. Za náhradníky byli jmenováni Štěpán Dohnal čp. 244, Cyril Gajdošík čp. 157 a František Krejčířík čp. 71.

13. září 1940 byla dána do podnájmu část obecní honitby firmě Baťa a.s. Správě lesů a hospodářství ve Zlíně a sice: Bukoviny, Horní Nádmezná, Osičná a Kopaniny. 23. března 1941 honební výbor rozhodl o použití části honebních peněz na pročištění zanešených drenáží na pozemcích zdejšího katastru. Práci odvedl pan Bartoloměj Dohnal čp. 243 za 800 Kč.

V roce 1941 začalo platit vládní nařízení č. 127/1941, které zavádí povinné členství v České myslivecké jednotě. 24. ledna 1943 bylo rozhodnuto o vyplacení nájemného majitelům půdy za roky 1940, 1941, 1942 a 1943. V uvedeném období nebyly zachovány přesné počty ulovené zvěře. Řádově se lovil desítky kusů srnčí a stovky kusů zajíce polního, koroptve polní a křepelky polní ročně. Hlavní činností bylo zajištění krmiva a krmení zvěře v zimním období a ochrana před zvěří dravou.

Po II. světové válce dne 28. prosince 1945 předal pan František Hoferek funkci předsedy honebního výboru panu Josefu Mikulkovi čp. 125.

1. ledna 1948 začal platit zákon o myslivosti č. 225/1947 Sb. Podle tohoto zákona si již nemohl honitbu pronajmout jednotlivec, ale lovecká společnost. Vznikla Lidová myslivecká společnost Topolná, lovecké lístky mohly být vydány i dělníkům. Předtím nemohl být vydán dělníkům, kteří pracovali za mzdu denní nebo týdenní.

11. ledna 1948 honební výbor na návrh pana Aloise Šumíčka rozhodl věnovat 7.000 Kč na opravu obecních cest. 5. března 1948 předal dosavadní předseda honebního výboru pan Josef Mikulka funkci panu Cyrilu Gajdošíkovi čp. 157 za přítomnosti předsedy Místního národního výboru pana Ferdinanda Maliny.

V roce 1950 byl předsedou Lidového mysliveckého spolku pan Alois Gajdošík, mysliveckým hospodářem pan Karel Fuks, pokladníkem pan Antonín Mikoška, jednatelem pan Ferdinand Foltýn a mysliveckým hajným pan Antonín Kožušník. Dalšími členy byli: Alois Dohnal, Božek Dujíček, Ludvík Dujíček, Zdeněk Dujíček, Jaroslav Fusek, Vladimír Fusek, František Hoferek, František Kašný, Antonín Lapčík, Josef Svoboda a Alois Šumíček.

3. června 1951 proběhla valná hromada honební společnosti v Topolné. Předsedou honebního výboru byl zvolen pan Cyril Gajdošík, místopředsedou Rostislav Čechmánek. Členy výboru byli: Alois Dohnal, Josef Knot, Petr Kozelek, Bohumil Viňovský a Josef Zálešák. Náhradníci: Kliment Čechmánek, Karel Fuks, Alois Gajdošík, Antonín Mikoška a Štěpán Samsounek. Část honebních peněz byla dána na nutnou opravu pohřebního vozu a opravy a udržování drenáží v katastru obce. Oprava pohřebního vozu stála 8.000 Kč.

29. března 1952 byl zvolený nový výbor Lidové myslivecké společnosti ve složení: předseda Zdeněk Dujíček, místopředseda Alois Gajdošík, myslivecký hospodář Karel Fuks, jednatel Josef Svoboda, pokladník Antonín Mikoška. Členy výboru byli: Vladimír Fusek, František Hoferek a Jan Žajdlík. Panu Antonínu Kožušníkovi hajnému Lidové myslivecké společnosti byla schválena odměna 1.000 Kč.

Vysečená vajíčka koroptví a bažantů byla odvážena do koroptvárně v Napajedlích. Bylo vypuštěno 224 koroptví. Za účelem osvěžení chovu koroptví a zajíců bylo vypuštěno 14 koroptví a 6 zajíců. Za člena Lidové myslivecké společnosti byl přijat pan Vladislav Čechmánek. Odstřel činil 2 ks srnčí zvěře, 95 zajíců, 30 bažantů a 250 koroptví. Povinná dodávka z odstřelené zvěře činila 60 % a byla splněna.

18. ledna 1953 byl zvolen nový výbor Lidové myslivecké společnosti Topolná ve složení: předseda Jan Žajdlík, místopředseda Alois Gajdošík, myslivecký hospodář Karel Fuks, jednatel Josef Svoboda, pokladník Antonín Mikoška a hajný Antonín Kožušník. Bylo vypuštěno 80 koroptví a 61 bažantů. Pro Jednotné zemědělské družstvo Topolná myslivci odpracovali 733 hodin, pro Místní národní výbor Topolná 52 hodin a na výstavbě drůbežárny každý myslivec odpracoval 10 hodin. Na podporu činnosti Svazarmu Topolná bylo dáno 1.000 korun. Pro mateřskou školu byla darována zvěř. V roce 1954 bylo uloveno: 2 ks srnčí zvěře, 98 zajíců, 21 bažantů a 3 králíci.

23. ledna 1955 bylo odchyceno 104 koroptví, Pokladní hotovost činila k 1. lednu 1955 1.749,98 korun. Za člena byl přijat pan Hynek Dvořáček. Na jaře započala výsadba remízku v Bůrovcích a v Najmančině žlebě. Bylo vysázeno 4.000 kusů stromků a keřů. S výsadbou pomáhala osmá třída základní školy v Topolné s panem učitelem Petrem Baroušem. Bylo vypuštěno 177 koroptví a 79 bažantů. U divokých králíků poprvé propukla nemoc myxomatóza. V roce 1955 bylo uloveno 2ks srnčí zvěře, 105 zajíců, 22 bažantů, 70 koroptví, 11 toulavých koček, 3 toulaví psi, 10 strak obecných, 1 káně lesní, 1 jestřáb lesní, 11 vran šedých a 2 tchoři tmaví. Hotovost ke konci roku činila 2.399,34 korun.

Dne 26. září 1955 nabyla účinnost nařízení vlády č. 47/1955 S., o opatření v oboru hospodářsko-technický úprav pozemků. Došlo k celování pozemků a tím k úbytku mezi a křovin. Toto se začalo projevovat v úbytku početnosti koroptve polní a křepelky polní.

5. února 1956 na výroční členské schůzi byl zvolen nový výbor ve složení: předseda Josef Svoboda, myslivecký hospodář Jan Žajdlík, jednatel František Hanáček, hajný Antonín Kožušník a revizoři účtů Karel Fuks a Ignác Dvořáček. Bylo vypuštěno 189 koroptviček a 67 bažantů. Hajný Antonín Kožušník dostal odměnu 150 korun. Na zakoupení vodního čerpadla pro zavodňování kluziště pro školní mládež bylo předáno zástupci místního národního výboru 500 korun.

3. února 1957 na výroční schůzi byl zvolen výbor ve složení: předseda Rostislav Čechmánek, myslivecký hospodář Jan Žajdlík, pokladník Vladislav Čechmánek. Místní škole bylo darováno 100 korun za pomoc žáků při odchytu. V Kopcích byla vybudována výrovka.

2. února 1958 proběhla výroční schůze společnosti. Předsedou byl zvolen Rostislav Čechmánek, mysliveckým hospodářem Jan Žajdlík, jednatelem Ignác Dvořáček, pokladníkem Vladimír Čechmánek a brigádnickým referentem František Hanáček. V roce 1958 se ulovilo 1 ks srnčího, 182 zajíců, 92 bažantů, plánovaný odstřel 275 koroptví nebyl splněn. Dále bylo uloveno 1 tchoř tmavý, 8 lasic, 10 veverek, 2 psi, 11 koček, 2 ondatry, 2 jestřábi, 3 krahujci, 1 káně lesní, 26 vran šedivých, 6 vran černých, 10 havranů, 25 strak a 8 sojek. Bylo odpracováno 920 brigádnických hodin pro Jednotné zemědělské družstvo Topolná, 330 h pro Jednotné zemědělské družstvo Spytihněv, 570 hodin pro Místní národní výbor Topolná a 240 hodin pro myslivost. Započalo se s výsadbou remízku v Kamencích. Bylo vypuštěno 94 bažantů a 87 koroptví. Odchyt koroptví byl 155 kusů. Za členy Lidové myslivecké společnosti byli přijati pánové Alois Marčík a Jaroslav Šimek.

21. února 1958 zvolila členská schůze předsedou pana Rostislava Čechmánka, mysliveckým hospodářem pana Jana Žajdlíka, pokladníkem Vladimíra Čechmánka,

jednatelům Josefa Marčík a mysliveckým hajným Jaroslava Bartošíka. Líhnutí a odchov koroptví a bažantů prováděl pan Alois Marčík. Společnost měla 10 členů. Zemřel pan František Kašný, který byl hlavní mysliveckou postavou 2. čtvrtiny 20. století.

V roce 1959 bylo uloveno 1 ks srnčí zvěře, 100 zajíců, 25 bažantů a 88 koroptví.

7. února 1960 proběhla výroční členská schůze a zvoleni byli: předseda Rostislav Čechmánek, myslivecký hospodář Jan Žajdlík, pokladník Vladimír Čechmánek, hajní Jaroslav Bartošík a Josef Marčík. Za členy byli přijati Alois Kašný, Zdeněk Hradil, Antonín Rozsypálek a pan Oslzla. Pokračovala výsadba remízku v Bůrovcích a stavby chaty v Bůrovcích. Postavila se lávka přes potok Burava u Kněžpolského lesa. Byla dána žádost o přidělení části honebního katastru Napajedla. Tato záležitost vyřizoval JUDr. Ludvík Mikoška na Krajském národním výboru v Brně. Bylo vypuštěno 218 koroptví a 123 bažantů. Z důvodů povodní byl zrušen odchyt koroptví.

Zpracoval pan Lumír Vašina

Kostel 2015

První leden byl zahájen čtvrtkem – svátkem Panny Marie, Matky Boží. Mši sv. sloužil p. kaplan, otec Artur na úmysl „za Boží požehnání pro naše rodiny a farníky z Topolné.“ Náš dosavadní varhaník - rodák p. Josef Rozsypálek se s námi rozloučil svou poslední hrou. Svě ukončení zdůvodnil zdravotními potížemi, které ho často zlobí. Za varhany si nikdo netroufá sednout a tak. Kostelní rada musela shánět někoho z okolí. Toto se brzy podařilo, a tak v neděli 4. ledna se na kůru objevil p. Pavel Běhůnek – nový varhaník. Přijel k nám z Nedachlebic, kde se přizemil z obce Prakšice. Hostování bylo domluveno na každou neděli, a pokud čas dovolí, přijede i ve všední den. Provozuje živnost – klempířství. V ohláškách bylo oznámeno konání mše sv. na svátek Tří Králů, večer. Potom pan farář poděkoval všem za celoroční snažení, a zvláště za štedrou ruku při různých sbírkách, ať pro kostel v Topolné nebo farní, na opravy, instalace lavic, ale i pomoc při katastrofách mimo republiku. Děkoval za brigádnickou pomoc v severních Čechách, ale i na blízkém Komárově, děkoval Ekonomické radě při shánění dotací. Stručně také zhodnotil pastorační – křty, sňatky, pohřby.

Tříkrálová sbírka u nás proběhla v sobotu 3. ledna. Vybralo se 44 016 Kč. Jako obvykle bylo osm skupinek se svými vedoucími, kteří je doprovázeli po vesnici. Už se vžilo, že se v přístavbě u kostela sejdou, převléknou se do tříkrálových obleků a po obchůzce se zde také občerství. Předtím – v pátek, byli všichni účastníci pozváni do kostela ve Starém Městě, kde jim požehnal (celému děkanátu) p. arcibiskup Jan Graubner. A v neděli 4. ledna odpoledne se v Nedachlebicích uskutečnil Tříkrálový koncert Jiřího Pavlici, jako poděkování všem koledníkům a dárcům.

V sobotu 17. ledna se konal v Kulturním domě ve Včelarech Farní ples, který byl slabě navštíven, asi 50 účastníků. K tanci a poslechu hrála skupina Frekvence. Nízkou účast lze odvodit ze souběhu kulturních akcí v okolních obcích v tento večer, a také pořádáním děkanátního plesu ve Starém Městě.

Po Vánocích se znovu uskutečňuje „Škola modlitby“, setkání mužů, žen – střídavě vždy každý čtvrtek po mši sv. Čtení a rozjímání nad Bibli se koná v přístavbě a bývá doplněno promítáním videa. Účast v tomto a minulém roce se pohybovala kolem 5 mužů. žen se scházelo asi 10.

Po neděli 1. února – Uvedení Páně do chrámu (Hromnice) se hned v pondělí uklízely jesličky. Pan kostelník, toho času pan František Kozelek si přizval pomocníky a odstranila se výzdoba. Všechny figurky se naskládaly do krabic, vyneslo se chvojí, co příkrášlovalo pozadí Betléma, a jesličky se uskladnily do blízké komory.

V sobotu 14. února se v Topolné jakož i jinde v okolí uskutečnil „Fašank“. Pořadatelé, - Sbor dobrovolných hasičů spolu s maškarami obešli celou vesnici a všichni si uvědomují začátek Postní doby.

V neděli 15. února se uskutečnilo setkání se sestrami Řádu sv. Františka ve společenské místnosti přístavby. Asi 30 účastníků se vyslechlo zajímavé vyprávění tří sester. Vyprávěly o své činnosti vyplývající z řádu. Zvlášť poutavé bylo svědectví o pobytu v Paraguayi, kde je chudoba a těžko životní podmínky.

Na Popečnický středu – 18. února byla u nás mše sv. s udělováním „popelce“. Účast lidu byla velmi dobrá. V neděli se popelec už neuděloval.

Na 1. neděli postní byl přečten Pastýřský list otce arcibiskupa Jana k zahájení. V tuto dobu bývá sbírka na Svatopetrský halěř, děti si rozebírají skládačku pro postní almužničku. Každou neděli odpoledne ve 14 hodin bývá Křížová cesta (ve čtvrtek přede mší sv.). Dosti se angažují akolyté a větší (starší) ministranti, kteří čtou od ambonu a menší ministranti chodí po zastaveních. Lidí se zúčastňovalo do 30 osob.

V době od 9. – 16. března se uskutečnil letecký zájezd do Svaté země – Izraele. Duchovní doprovod účastníkům dělal i P. Josef Říha, za kterého „suploval“ v neděli 15. března P. Antonín Bachan, jeho spolustudující z doby normalizace. Zájezdu se z Topolné zúčastnili - Ing. Irena Rozsypáková, Věra Buráňová a Stanislav Pekař. Dle svědectví účastníků to bylo nezapomenutelné, a to i díky průvodci, P. Mojžíšovi.

Ve čtvrtek března, na svátek sv. Josefa, byla u nás mše sv., kterou sloužil p. kaplan – otec Artur. Průběh bohoslužby s bílou barvou ornátu kněze byl významnější než běžná mše svatá ve všední den. Také účast lidu byla přes 50.

Ve středu 25. března se v kostele sv. Bartoloměje v Napajedlích, konala poutní mše sv. za nenarozené děti, jak o ně prosila Anička Zelíková. Mši sloužil p. arcibiskup Jan Graubner a potom se šlo průvodem, za úplného ticha, na hřbitov k hrobu A. Zelíkové. Z farnosti nebyl vypraven autobus pro malý zájem.

Svatý týden začal úklidem v úterý 31. března, v 13 hodin. Také se zpovídalo ve všech kostelích farnosti podle rozpisu uveřejněného v Listu farnosti. U nás ještě na Zelený čtvrtek od 15 – 17 hodin. V sakristii se čistilo a leštilo všechno co je z mosazi, sbíraly se pavučiny ze všech koutů, rohů, výstupků a parapetů oken. Zdobila se i Getsemanská zahrada živými květy, což mají na starosti květinářky p. Hana Malinová č. 120 a Anna Berecková č. 331.

Na Zelený čtvrtek obřady začínaly v 17 hodin. Součástí bývá „umývání nohou“, které se tentokrát odbyvalo trochu jinak. Na přání p. faráře bylo před presbytářem připraveno 12 židlí, které byly otočeny směrem k lidu. Po umytí nohy byla tato každému „apoštolu – účastníku“ ještě políbena. Tak, jak to doslova říká Evangelium. Byli osloveni tito muži

a židle obsadili: Kvapilík Václav, Sklenařík Petr, Berecka Jaroslav, Peprníček Ladislav, Samsounek František, Hoferek Jaroslav, Pekař Stanislav, Foltýn Josef st., Šmíd Stanislav, Bureš František, Kolařík Ludvík a Foltýn Josef mladší.

Mše byla slavnostní s liturgickým průvodem, okuřováním, velkou účastí ministrantů, akolytů. Nad tím vším měl dozor a přehled akolyta p. Martin Bejvl, který jednotlivé úseky bohoslužby komentoval od ambonu. Na závěr, po přenesení Nejsvětější svátosti do Getsemanu, měl adoraci a zamyšlení akolyta Mgr. Petr Zetík. Byla dobrá účast lidu, přišli i přespolní.

Velký pátek začínal (pro nás nezvykle) ranními Chválami v 7 hodin za účasti p. faráře, což bylo i na Bílou sobotu. Odpoledne potom byla Křížová cesta spojena s Korunkou k Božímu Milosrdenství. Obřady začínaly v 17 hodin.

Obřady Bílé soboty začínaly v 19 hodin. Před kostelem se rozdělal oheň a světla se velikonoční svíce – Paškál. Potom následovala bohoslužba v délce trvání 2 hodiny za pěkné účasti lidu. Bylo několik čtení, litanie se zpívaly, velké zvonění i zpěv „Aleluja“. Hudebního doprovodu se výtečně zhostil náš smíšený sbor pod vedením Tomáše Samsounka.

V neděli velikonoční, v obvyklou dobu zahájena slavnostní mše svatá liturgickým průvodem s panem farářem, který nám zprostředkoval Boží Milost po celý Svátý týden. Účast lidu byla dobrá, spojená se sbírkou na kněžský seminář. Na závěr bylo děkováno za úklid, zdobení kostela, přípravy Božího hrobu, ministrantům, akolytům, schole, panu varhaníkovi a ostatním za účast. Jako homilie byl čten pastýřský list otce arcibiskupa Jana Graubnera.

Na velikonoční pondělí u nás mši sv. sloužil otec Artur. I když je polské národnosti, docela jemu rozumět a svou homilii pořád zlepšuje, je jiná než pana faráře. V tento den byla sbírka na potřeby našeho kostela, vybralo se 16 tisíc korun. V neděli se v celé farnosti vybralo 59 tisíc a v Postních almužnickách se spočítalo 25 700 Kč, z toho u nás 4 920 Kč.

V neděli 12. dubna odjeli muži – brigádníci z naší a kroměřížské farnosti do severních Čech na opravy kostelů. protože vzdálenost do Srbské Kamenice je více jak 400 kilometrů, vyjeli již ve 14 hodin. Tam se sešli z Nedachlebic Gregůrek Miloš, Dostálek František, Marášek Miroslav; z Kněžpole Suchánek František; z Topolné Hrdina František, Berecka Pavel, Šmíd Stanislav, Samsounek František; z Kroměřížska Suchánek Josef, Ryška, Prečan, Bleša a pan farář P. Josef Říha. Každé ráno po mši sv. v 7.30 hodin (v kostele u fary) a snídani jsme odjížděli zase do Verneřic vzdálených asi 20 kilometrů, kde je stále dost práce. Stavělo se lešení pro vnitřní vymalování. Ve středu odpoledne v 16 hodin po splnění úkolu jsme řádně unaveni se rozjížděli ke svým domovům.

V sobotu 25. dubna se uskutečnila Národní hasičská pouť na sv. Hostýně. Jako obvykle se zúčastnili i topolští hasiči, kterých je do počtu v organizaci asi do dvaceti členů. Poutě se zúčastňují společně se svými rodinami a příznivci. Nijak to veřejnosti nedávají ve známost.

Ve čtvrtek 30. dubna - v předvečer osvobození naší obce Rudou armádou se uskutečnilo několik akcí. Z iniciativy obce a členů Komunistické strany byla položena kytice květů k pomníku padlým u kostela. Starosta obce, pan Ladislav Botek měl projev a hudba

Topolanka hrála hymnu České republiky. U staré školy stavěl ročník 1997 Máj za doprovodu dechové hudby a ředitelství základní školy uspořádalo „Rej čarodějnic“, stejně jako vždycky.

V sobotu 9. května odpoledne v 16 hodin se v kostele v Bílovicích konala děkonná mše sv. za výročí 5 let působení kněžství našeho kaplana Artura Kozika. Účast lidu byla dobrá a následovala beseda v čajovně s malým pohoštěním. V neděli u nás sloužil mši sv. za účasti jeho rodičů. Po skončení oznámil, že při vycházení z kostela se bude podávat cukroví, což zajistili jeho rodiče, kteří ho nám nabízeli.

Ve čtvrtek 7. května po mši sv. jsme se shromáždili u nově umístěného pomníku padlých. Tento byl přemístěn v roce 2012. Nachází se u štítové zdi domu č.p. 197 – Horákovo. Konala se zde krátká bohoslužba slova a modlitba k uctění památky padlých občanů Topolné za 1. a 2. světové války. Tato vzpomínka se uskutečnila z podnětu pana arcibiskupa, který to iniciuje v olomoucké diecézi při výročí 70 let od 2. světové války. Viz Pastýřský list arcibiskupa Jana Graubnera k výročí konce války.

„Drazí bratři a sestry,

rád bych vás pozval ke třem věcem. Především k vděčné vzpomínce na ukončení druhé světové války, k poděkování za 70 let míru, který je pro nás velkým darem Božím. S úctou a vděčností děkujeme za všechny, kteří pro ukončení války nasazovali životy. Modleme se za padlé vojáky i za všechny, kteří byli popraveni či zahynuli ve vězeních a koncentračních táborech. Jen z naší diecéze to bylo 34 kněží české i německé národnosti. nechejte, prosím, na památku 70. výročí konce druhé světové války zvonit všechny zvony po dobu 7 minut v předvečer státního svátku ve čtvrtek 7. května 2015 v 19.30 hodin. Při zvonění se všichni spojme v tiché modlitbě za oběti války.

O státním svátku 8. května vložte do mše svaté přímluvu: „Přijmi, Bože, naše poděkování, že žijeme v naší zemi už 70 let v míru, a prosíme tě, uveď do svého království všechny, kdo zahynuli v hrůzách druhé světové války.“ Po mši svaté zazpívejte českou státní hymnu. Podle místních podmínek vykonejte krátkou modlitbu u pomníku padlých ve druhé světové válce.“

Ve čtvrtek 14. května na svátek Nanebevstoupení Páně byla u nás mimořádně sloužena mše svatá. Předchozí neděli jsme byli panem farářem Josef Říhou vybidnuti, abychom se v tento svátek zúčastnili bohoslužby ve větším počtu, než bývá u nás zvykem. Mši svatou sloužil pan kaplan, otec Artur a přijel i varhaník Pavel Běhůnek. Bylo přítomno asi 150 věřících.

V pátek 15. května se konala pouť dětí olomoucké diecéze na eucharistický kongres dětí v Olomouci. Zúčastněné děti dostaly omluvenky do škol i naší farnosti, ze které odjelo autobusy asi 100 dětí. Byl pro ně připraven bohatý program – přednášky, návštěvy, muzea, prohlídky kostelů, ale také adorace, průvody městem a zakončení v katedrále sv. Václava, což absolvovalo asi 6000 dětí celkem. V sobotu se toto odbývalo pro dospělé. Z farnosti odjel neplný autobus a z Topolné se účastnila pouze jedna osoba.

V týdně před svatodušní nedělí (24. května) byl v našem kostele položen nový koberec, který darovali novomanželé Irena a Vladimír Šubíkovi z č.p. 191. I když se vyměnila jen část, od presbytáře k lavicím, velmi se toto místo zkrášlilo a zlepšilo to celkový vzhled kostela. Tento nápad vznikl z jejich iniciativy, protože byli u nás sezdáni v sobotu 23. května v 10.30 hodin. Sezdával je P. Jaroslav Kníchal – vojenský kaplan.

V sobotu 23. května se v naší obci uskutečnilo setkání rodu „Malinů“, příslušníků, pamětníků, kteří se v průběhu minulého století narodili v Topolné i jiných částech naší republiky. Setkání se konalo v Topolské hospodě, kde byl celý Rodokmen představen asi 80 účastníkům jeho tvůrcem panem Augustinem Knotem. Ten také příchozí provedl vesnicí k památkovým domům čp 90 a čp. 93.

V sobotu 30. května se konaly přípravné práce na zřízení parkovacích míst u kostelní zdi pro kněze a varhaníka. Prostor pro položení zatravnovacích dlaždic byl srovnán a podsypán drobným kamenivem. Těchto prací se zúčastnili: bratři Radim a Ondřej Burešovi, František Kozelek, Vojtěch Kaňovský, Pavel Berecka, Pavel Sklenařík a František Samsounek. V měsíci červnu dlaždice položil Jaroslav Dvořáček

V neděli 31. května – na výročí posvěcení našeho kostela, aneb na „Topolskou pouť“, se u nás konalo 1. sv. přijímání čtyř dětí: Šimon Pekař č.p. 414, Tereza Botková 407, Barbora Malinová 120, Barbora Viceníková 350. při této slavnosti byl kostel zcela zaplněn, protože v lavicích byly rezervovány místa pro rodiny prvokomunikantů. Hudební doprovod mimo varhany obstarala schola pod vedením paní Svatavy Burešové čp. 456. Na závěr bylo poděkováno p. faráři Josefu Říhovi a květiny předány katechetkám. Zároveň tuto neděli proběhla sbírka na potřeby našeho kostela - 14 000 Kč.

Ve čtvrtek na slavnost Těla a Krve Páně byla u nás mše svatá. Účast lidu byla vyšší než obvykle, cca 70 osob. V neděli 7. června se tato slavnost konala s průvodem v Bílovicích. U nás v ten den byla mše sv. sloužena v 7 h. ráno. V Bílovicích asi v 10 hodin (mše sv. začala v 8.45 h) byl průvod tentokrát veden novou trasou. První polní oltář obce Kněžpole byl postaven jako obvykle u Smuteční síně a pak se šlo přímo k zahradě rodinného domu Vymyslických, kde stál topolský oltář. Potom průvod pokračoval uličkou nad zámek až ke kapliče sv. Floriána. Protože se kaplička opravovala, oltář obce Nedachlebice byl zřízen několik desítek metrů před touto sakrální památkou. Od „Floriánka“ se pokračovalo dolní uličkou do zámeckého parku, kde poblíž zdravotnického střediska byl postaven oltář obcí Místřice a Bílovice. Za nadměrného slunečního počasí tuto slavnost hudebně doprovázela dechová hudba Topolanka a bílovská schola. Účast lidu byla dobrá. Rok od roku jsou s přípravou této slavnosti u nás jisté potíže. Ubývá ochotných farníků, kteří by se obětovali a věnovali třeba stavbě oltáře a všemu co s tím souvisí. Nevýhodou, že všechn materiál se musí přivést z Topolné včetně výzdoby. A tak se oltář stavil v sobotu večer za ochoty p. Jaroslava Dvořáčka čp. 348, Josef Foltýna st. 480 a Františka Samsounka čp. 369. Květinovou výzdobu provedly v neděli ráno p. Hana Malinová 120 a Ing. Irena Rozsypálková 472. Symbolem našeho oltáře byla „čistota Panny Marie“, vyjádřena modrou a bílou barvou.

V neděli 21. června se v Bílovicích konalo biřmování za účasti otce arcibiskupa Jana Graubnera. Tuto svátost přijalo 39 mladých, z toho 4 z Topolné: Jakub Dvořáček 348 a sourozenci – Stanislav, Lenka a Jan Čechmánekovi z domu čp. 115. Slavnost začala liturgickým průvodem a přivítáním otce arcibiskupa p. farářem. Pan kaplan otec Artur stručně shrnul dvouleté přípravy biřmovanců, které zároveň představil. Pan arcibiskup měl hodnotnou promluvu a mši sv. koncelebroval spolu s vojenským kaplanem otcem Jaroslavem Kníchalem a našimi kněžími. Po bohoslužbě následovalo společné foto.

V neděli 28. června se v zámeckém parku v Bílovicích uskutečnil Mezifarní den. Tentokrát byl pozván kardinál Miroslav Vlk, který i při svém vysokém věku (83) pozvání

přijal a občerstvil nás výbornou promluvou, kterou pokládal vzpomínkami z roku 1969. Tehdy doprovázel p. biskupa Hloucha na slavnost asi 1600 bířmovanců z naší farnosti. O tom, že to byla mimořádná událost, dosvědčila spousta fotografií, vystavených na nástěnkách v zámku. I nyní to bylo velmi dojemné, když ho vítali bířmovanci, z nichž již mnozí odešli na věčnost. S otcem kardinálem spolucelebrovali při mši sv. naši otcové – Artur, Josef a také podplukovník Jaroslav Kníchal, který ho z Prahy doprovázel. Bohoslužby se zúčastnilo něco kolem jednoho tisíce farníků, které neodradilo ani deštivé počasí. Jenom na křížek si přišlo asi 200 dětí. Slavnostní oběd se potom odbyval v prostorách zámku, kde byli páni starostové z obcí obou farností.

Odpolední program naplnily děti ze základních škol zúčastněných obcí, pěvecký sbor Nedachlebjan, národopisný soubor Včelaran, dechová hudba Topolanka a zábavné hry a soutěž pro děti. Příprava a uskutečnění této společenské akce jsou velmi náročné, proto se zapojili věřící z každé obce pod koordinací paní Boženy Dostákové ze Včelar a pana faráře Josefa Říhy.

V pondělí 29. června – na svátek sv. Petra a Pavla se u nás konala mše sv. v 8.45 hodin. Bohoslužbu sloužil pan farář a zúčastnilo se kolem sta osob.

Nastaly školní prázdniny a s tím i časová změna v konání mše svaté ve všední den na 19 hodin. Hned první neděli v tomto měsíci byl ohlášen výsledek sbírky z června – vybralo se celkem 49 050 Kč, u nás 10 250 Kč. A červencová sbírka činila 55 800 Kč a u nás 12 150 Kč. Tyto peníze byly určeny na rekonstrukci oltáře Panny Marie v Bílovicích.

Slavnost věrozvěstů svatých Cyrila a Metoděje na Velehradě už nebyla tak vehementně ohlašována jako jindy. Ani autobus nebyl vypraven – stává se to soukromou záležitostí každého z nás.

V sobotu 8. srpna byla v našem kostele svatba novomanželů Martina Gajdošíka z Topolné a Romany Farské z Huštěnovic. Hudebně je doprovázela schola z Huštěnovic, varhaník byl z Březolup a oddávající P. Mariusz Sienkowski z Huštěnovic.

V sobotu 15. srpna na svátek Nanebevzetí Panny Marie byla u nás v 7 hodin ráno mše svatá s účastí varhaníka, otce Artura a asi 100 věřících.

V neděli 16. srpna byl u nás Adorační den. Hned po mši sv. v 10 hodin adorovali před vystavenou Oltářní svátostí věřící, kteří byli už předstihem zapsáni na seznamu. Večer na závěrečné bohoslužbě slova byl přítomen pan kaplan při pěkné účasti věřících.

V tuto samou neděli se konala sbírka na teplovodní kotel – pro faru do Bílovic. Ten starý byl už nedostatečný, a proto na doporučení ekonomické farní rady se musel koupit nový. Cena včetně montáže byla 106 tisíc korun. Sbírka za tímto účelem vynesla 34 600 Kč a u nás 9 900 Kč, což bylo málo. Ale v neděli 30. srpna se v ohláškách objevilo, že neznámí dárci věnovali bílovskému kostelu 172 tisíc korun. Tato částka byla sesbírána díky několika obětavcům, kteří se tak rozhodli.

V úterý 1. září byl zahájen nový školní rok. U nás se ráno v 7 hodin konala mše sv. s panem farářem při pěkné účasti dětí, rodičů a učitelů. Potom se konalo přivítání prvňáčků panem starostou obce Ing. Ladislavem Botkem v zasedací místnosti obecního úřadu, a všechny žáky přivítala paní ředitelka Mgr. Jana Gregorová v budově základní školy.

Ve čtvrtek 3. září bylo v závěru mše sv. poblahopřáno a poděkováno paní Marii Ostrožkové z čísla 429 při příležitosti jejich osmdesátin. Krátké slova díky pronesl František Samsounek a předal také kytici květů. Při hodnocení jejich zásluh o náš kostel, by bylo nutné se vrátit o několik desítek let zpět. Ať to bylo zpívání na kůru, úklid kostela i fary v Bílovicích, záskoky v kostelníčeni a vedení modlení přede mší svatou. Děkujeme! V sobotu 5. září byli v našem kostele sezdáni novomanželé Tomáš Macko z Topolné a Monika Pravdíková z Uherského Hradiště. Sezdával je P. Mariusz Sienkowski z farnosti Huštěnovice.

Výuka náboženství: Základní škola Bílovice – pondělí, čtvrtek od třetího týdne v září, Topolná – pondělí, středa od druhého týdne měsíce, Kněžpole – středa od třetího týdne. U nás učí Mgr. Eva Šachová, v pondělí v 15 hodin – 3,4,5 třídu a ve středu v 11:40 h. – 1. a 2. třídu. Přihlášky pro děti z prvních tříd obdrželi rodiče při nástupu 1. září. V kostelních ohláškách je rodičům připomínáno, aby náboženství bylo upřednostněno před ostatními kroužky. Na 2. stupni školy v Bílovicích vyučovali – otec Josef Říha, otec Artur Kozik a Mgr. Miklová. Výuka 8 a 9 třídy probíhala na faře.

V sobotu 19. září byla farní pouť na sv. Hostýn. Zúčastnili se věřící obou farností – Bílovice a Březolupy, kteří se vešli do čtyř autobusů. Několik málo věřících přijelo svými osobními auty. Za nádherného počasí – jasno a teplo, jsme se krátce před 8 hodinou vydali na cestu za doprovodu dech. hudby Topolanky. Po příchodu a krátkém odpočinku jsme se účastnili mše sv. v 10:15 hodin. Naše pouť byla zároveň výročím Františkánů, řádových bratrů – mužů a žen, všech stupňů. Spolu s jejich nejvyšším představeným koncebroval náš pan farář, hudebně doprovázela Topolanka.

Po společném obědu byla ve 13 hodin ještě adorace a kolem 15 hodiny jsme z parkoviště v Bystřici p. Hostýnem odjížděli do svých domovů. Bylo shodně konstatováno, že nás bylo méně než vloni, ale zato hodně malých dětí.

V pondělí 21. září, ráno po sedmé hodině se obcí rozezněla hasičská siréna a následně zvonil v kostelní věži zvon. Tím bylo potvrzeno, že náhle zemřela paní Libuše Mikulková, (rozená Foltýnová) z domu čp 137. Svůj život (86) ukončila náhle – skokem do studny na dvoře. Našel ji, už bez známky života, její zeť pan Václav Bejvl. Na jejím pohřbu se sešlo hodně lidu, protože byla známá kuchařka, obětavá, hodná a zbožná žena. Ještě v neděli před tímto byla v kostele, i když jí zdraví už tak nesloužilo.

Ve dnech 26. 27. a 28. září (So, Ne, Po) se konaly svatováclavské hody s právem. Letos pořadatelé – občanské sdružení Topolská chasa, připravili setkání všech stárků od doby, kdy se tento zvyk v Topolné konal. Protože byla tato slavnost rozšířena o setkání bývalých stárků, byly v neděli u nás dvě mše sv. Ráno v 8.45 hodin za občany Topolné a odpoledne ve 14 hodin za všechny živé a zemřelé stárky z Topolné. Tuto druhou bohoslužbu sloužil náš rodák P. Miroslav Bambuch – taky někdejší stárek (1998). Po skončení mše sv. se průvodem s dechovkou šlo do památkového domu číslo 90, kde byl kulturní program do 19 hodin. – Součástí setkání bylo předání malých upomínek asi 60 stárkům a společné foto. Třetí hodový den byla pravidelná občůzka krojovaných s beranem a hudbou Topolankou.

Stárce letošních hodů: mladší – Stanislav Čechmánek čp.115 – Zuzana Viceníková 312
starší - Jiří Hubáček čp. 105 – Jana Čaňová, rodem z obce Žlutava.
Starší stárka vycházela z památkového domu číslo 90

Tentokrát krojované mládeže bylo skoro 20 párů, ale jako obyčejně spousta malých dětí, a i ženáčů bylo v kroji. Po všechny dny, za jasného, ale trochu chladnějšího počasí doprovázelo krojované hodně občanů.

V době topolských hodů byl z naší farnosti uskutečněn zájezd do Staré Boleslavi na svatováclavské slavnosti a Prahy. Zájezd byl dvoudenní a obsazen byl jeden autobus. Avšak na pondělí 29. září přijelo do Prahy hodně Nedachlebjanů, protože jejich rodák – P. Jaroslav Kníchal byl na Hradčanech, v kostele sv. Jana Nepomuckého byl uveden do funkce hlavního kaplana armády České republiky. Byli přítomni představitelé jednotlivých církví (8), armády a také kardinál Dominik Duka. Bohoslužba byla ekumenická. P. Jaroslav se vyjádřil, že toto jmenování je vlastně vyvrcholení jeho dvanáctiletého působení u vojska.

V měsíci říjnu se v kostele schází většinou ženy, aby se v bohoslužbě slova modlily Svatý Růžencem a k tomu další prosebné modlitby. Toto menší shromáždění vede paní Julie Knotová spolu s Ing. Irenou Rozsypálkovou. Rovněž byl zahájen „akademický“ rok školy modlitby pro muže, vždy ve čtvrtek po mši svaté. Účast bývala 5 – 8 mužů.

Také byla prováděna sbírka na kněžský seminář do Olomouce. Hospodářské výpěstky a i 9000 Kč, jako vždycky odvezl pan Hrdina František.

Ve dnech 15. a 17. října se v Brně konal národní eucharistický kongres, jehož nosným tématem bylo uctění Těla a Krve Páně. Za úspěšné uskutečnění jsme se u nás v kostele modlili každou neděli a občas se konaly i sbírky. Vrcholem setkání byla bohoslužba na náměstí Svobody a průvod asi 25 tisíc věřících, 600 kněží a 400 řeholnic městem. Celý program přenášela česká televize a další průběh televize NOE. Z farnosti byl vypraven autobus, z Topolné se zúčastnila Ing. Irena Rozsypálková.

Ve dnech 18. a 21. října jsme se zúčastnili opravu kostelů v severních Čechách. Kromě naší a březolupský farnosti se v Srbské Kamenici pravidelně setkáváme i s farníky od Kroměříže, abychom společně zachraňovali to, co se ještě zachránit dá. Jelikož se tak děje již několik let, požádali jsme organizátora, našeho P. Josefa Říhu, aby přes televizi NOE zkusil přiblížit situaci o kostelích v této části republiky veřejnosti. přání se stalo skutkem a za několik týdnů jsme mohli shlédnout krátkou reportáž o opravách kostelů ve Verneřicích, Markvarticích a jiných. Tuto reportáž asi shlédli i redaktoři Katolického týdeníku, kde v čísle „44“ popsali naši práci a snahy o obnovu kostelů v článku.

Slavnost Všech svatých letos vyšla na neděli 1. listopadu. Po ranních bohoslužbách v kostelích naší farnosti byl v Bílovicích odpoledne uspořádán průvod po hřbitově s bohoslužbou slova. Účast lidu dosti dobrá. Jako každý rok i tentokrát byla připravena tabla zemřelých, která byla vystavena k nahlédnutí nejprve v bílovském kostele a potom v ostatních kostelích farnosti. Za Topolnou již několik let toto připravuje pan Augustín Knot.

V roce 2015 nás opustili: Hanková Růžena , zemřela v domě čp 455, Hlavačková Marie čp 390, Krojzlová Zdenka 359, Čejková Jindřiška 214, Čudová Zdenka DPS 520, Úlehlová Milada čp. 54, Samsounková Drahomíra 361, Lapčíková Marcela 328, Kolaříková Božena 382, Kačmár Pavol 208, Ptáček František 156, Mikulka Alfons 340, Hlavačková Jaroslava 11, Vašťák Josef 188, Dohnalová Bohumila 269, Mikulková Anna 183, Ptáček Milan 473, Horňáková Zdenka 344, Foltýnová Jiřina 409, Mikulková

Libuše, Fridrich Václav 405, Jakšíková Anna, nájemník čp. 349, Foltýnová Božena 365, Lattenbergová Božena 197, Neumannová Marie 520, Dohnalová Libuše 20.

V pondělí 2. listopadu byla u nás mše svatá v 16:30 hodin s dobrou účastí lidu. Přijel pan farář Josef Říha, pan varhaník Pavel Běhůnek a dokonce i čtyři ministranti, což bylo pěkně.

Neděle 1. adventní (29.11.) byl u nás otec Artur, který přečetl Pastýřský list otce arcibiskupa Jana Graubnera, světily se adventní věnce, přinesené a naskládané před oltářem. Byly nám představeny děti připravující se na 1. svaté přijímání.

Neděle 2. adventní – pozvánka na odpolední koncert pěveckého sboru Svatopluk z Uh. Hradiště. Toto koncertování se u nás děje vždy na druhou neděli adventní jako oslava Panny Marie Neposkvrněné – patronky našeho kostela. Koncert byl velmi navštíven domácími i přespolními, asi tomu napomohla propagace v regionálním tisku a kabelové televizi. Také bylo osloveno nezvykle mnoho podnikatelů, kteří přispěli každý svým finančním darem.

Potom v úterý (8.12.) byla u nás mše sv. v 17 hodin, při dobré účasti lidu.

Neděle 3 adventní – radostná. Odpoledne ve 14 hodin byla u nás adorace k Nejsvětější svátosti a potom se v přístavbě konala přednáška o misiích v Libyi. Účast byla asi 30 osob, kterým se představil O. Gunther Ecklbauer – misionář, oblát. Přednášel a promítal filmy z činnosti oblátů v severní Africe.

Neděle 4 adventní – pan farář při homilii vzpomněl problémy s úklidem a intencemi u nás v Topolné. Otevřeně promluvil o jasné nechtí se fyzicky obětovat pro náš kostel a srovnával to s úklidem kostela u Mořiců v Kroměříži, kde působil 29 let. Byl zklamán, že dost volných úmyslů se ukazuje v měsíci lednu, únoru – zatím co v jiných kostelích naší farnosti jsou všechny mše „obsazené“ a proto navrhl, ať se utvoří skupinky z rodin nebo i jiných zájemců, a pověřil Ing. Irenu Rozsypálkovou, aby to koordinovala.

Úklid kostela na Vánoce se u nás započal v pondělí v 8 hodin. Sešlo se asi 10 mužů, aby ozdobili betlém, který se přinesl z nedaleké komůrky, postavily se 2 smrky v presbytáři a provedl se hrubý úklid. Odpoledne pak přišly ženy a děti, nazdobily všechno a řádně uklidily kostel i přístavbu. Uklidit se však musí i v srdci a duši každého věřícího. Bylo nám nabídnuto dostatek příležitosti ke svátosti Smíření, což se potom projevilo u sv. přijímání. Nezapomnělo se i na nemocné, které kněží navštěvují každý měsíc v roce, aby podali Tělo Páně.

Na Štědrý den bylo celkem dobře, zataženo s teplotou +5°C a večer byla mše sv. ve 21 hodin. Hudebně doprovázel sbor z Bílovic, kterému vypomáhali tři muži z Topolné. Kostel byl zcela zaplněn, ostatně jako vždy v tento čas. Po mši sv. malé překvapení - před kostelem byla nastoupena Topolanka, odehrála několik koled a lidé stojící kolem zatleskali.

Na 1. svátek vánoční byla slavná mše svatá. Pan farář četl Pastýřský list otce arcibiskupa Jana Graubnera, hudebně doprovázel zase sbor z Bílovic., ale tentokrát to byly dívky, schola. Zpívaly odvážně, dobře. Návštěva kostela byla dobrá.

Na 2. svátek vánoční byla mše sv. s otcem Arturem, ale byla méně lidmi navštívená. Naše schola nic nevymyslela, ale zpívala dobře, prosazují se děti, které vede paní Svatava Burešová z čísla 456 a pomáhá jí paní učitelka Jana Kvapilíková z čísla 392, kam se přestěhovala s rodinou. Doprovází zpívání na klávesy a tím zvyšuje duchovní požitek

bohoslužby. V tento den odpoledne ve 14 hodin se v kostele konal Vánoční koncert Topolanky. Kostel byl zcela zaplněn a už při nástupu muzikantů zazněl potlesk. Asi hodinový program byl velmi hodnotný a sestavil ho kapelník Jiří Foltýn starší. Po ukončení se tleskalo ve stoje, což bývá méně obvyklé. Slovem provázela Mgr. Andrea Foltýnová, zpívala Adéla Papájová, Tomáš Samsounek a Lukáš Mikulka. Sólo na křídlovku hrál Jiří Foltýn mladší.

V neděli 27. prosince – na svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa byla za účasti pana faráře mše sv. s obnovou manželských slibů. Asi přes třicet manželských párů vytvořilo středem kostela špalír, aby obnovili manželské sliby.

Odpoledne v 15 hodin v kostele u nás vystoupilo patnáct dětí s hudebním pásmem. Děti přestrojené za zvířátka se originálně představily básničkou a zpěvem Ježíškovi. Asi půlhodinovou scénku s dětmi nacvičily paní Svatava Burešová a Jana Kvapilíková. Všem zúčastněným poděkoval přítomný pan farář.

Dne 30. prosince (středa) se uskutečnil „pochod“ po betlémech farnosti. Začínalo se v Bílovicích a šlo se přes Místřice, Kněžpole, Topolnou, Březolupy, Nedachlebice a opět do Bílovic. Cestou se mnozí poutníci přidávali. V Topolné nastal asi pro 40 osob krátký oddech, ve kterém bylo v přístavbě u kostela podáváno menší občerstvení. Toto pravidelně zajišťují členové kostelní rady, kteří nabídli klobásku, párek, čaj, kávu a také štamprlku slivovice. Toto vše bylo přijato a vřele děkováno od účastníků tohoto pochodu. Účastnil se také pan farář a pan kaplan.

Činnost Kostelní rady

V zimních měsících tohoto roku se pokračovalo ve výběru projektanta na akci „úprava presbytáře“ v našem kostele. Ve shodě s odborem památkové péče arcidiecéze v Olomouci byl vybrán Ing. arch. Josef Opatřil z Vranova u Brna. Ten potom vypracoval prováděcí projekt a v závěru roku 2015 jej předal p. faráři Josefu Říhovi.

V měsíci lednu byla osazena madla u schodů do kostela. Práci provedl Vít Pavlík ze Sadů. Potom v květnu a v červnu bylo svépomocí zřízeno parkovací místo pro kněze a varhaníka u kostelní zdi. Zatravňovací dlaždice položil pan Jaroslav Dvořáček z čísla 348. V této době se živě diskutovalo, jakým způsobem opravit fasádu věže a průčelí u vstupu do kostela. Rozhodlo se provést svépomocí z úsporných důvodů, a to na dvě etapy. Stavby lešení na obnovu věže se zúčastnili: Hrdina František, Pekař Stanislav, Berecka Jaroslav, Berecka Pavel, Foltýn Josef st., Hoferek Jaroslav, Dvořáček Jaroslav, Kaňovský Vojtěch, Bureš Radim, Jankůj František čp. 45 a Samsounek František. Stavby lešení 2. etapy – průčelí u vstupu byli účastní taktéž shora uvedení mužové. Malířské nátěry prováděl pan Zdeněk Dvořáček z Komárova č. 4 s technologií společnosti Weber, prodejní místo stavebniny Kodrila Huštěnovice. Na tuto akci zapůjčil trubkové lešení pan Miloslav Tomášek z čísla 171. Doba trvání obnovy fasády 27.8. – 26.10.2015 Součástí těchto prací: zrušení světla a montáž nového reproduktoru nad vstupem do kostela, vypracování výkresové dokumentace pro výrobu stříšky.

S nadhledem na věci veřejné se dá říct, že investicím se v tomto roce dařilo. A nebylo jich málo. Byla dokončena revitalizace návsi v souvislosti ukončení soudního řízení. Dokončila se místní komunikace od hlavní silnice k domu číslo 12, včetně přilehlého chodníku. V ulici nad školou se v úseku cca 400 m provedly stavební práce všech

inženýrských sítí (i optický kabel) potřebných pro další rozšíření bytové zástavby. V základní škole se rekonstruovala plynová kotelna, osadily vstupní dveře a v mateřské škole se opravila vodovodní přípojka. Povedlo se také osvětlení multifunkčního hřiště u Staré školy.

Počasí

V měsíci lednu se obleva střídala s mrazem a sněhem. Ještě v únoru toto pokračovalo, ale Fašank se odbyl za slunečného dne. V březnu přibylo slunečných dnů, ale rána byla ještě chladná, až -3°C . Začátkem dubna – ve svatý týden, bylo velmi větrno, občas prudký déšť i sněhová metelice. Ještě na Velikonoční pondělí bylo ráno -4°C , ale potom se to postupně zlepšuje. V květnu ale málo pršelo, a tak tráva na seno není dost vysoká. Boží Tělo se odbývalo za teplého a slunného počasí, až 30°C . Teploty se stále zvyšují a neprší. Nejtepleji bylo 22. července $39,2^{\circ}\text{C}$ a nebe stále bez mráčku. I rána byla teplá až 28°C . Po svátku Nanebevzetí p. Marie v bouřce dost zapršelo a potom po tři dny byly silné lijáky. Teplota se vrátilo, že 2. září bylo 35°C , ale to bylo krátce. Ustaluje se to něco nad 20°C , přitom se dobře sbíraly švestky. Před topolskými hody trochu zapršelo a obloha se častěji zatahovala. Už 1. října bylo ráno 0°C . Ale přes den se to zvyšovalo někdy až o 15 stupňů. Takto to bylo přes říjen a asi do poloviny listopadu. Občas bylo ráno bílo od jinovatky a následující den zase teplo. Tak se to střídalo až do Vánoc.

Kostelní kroniku vypracoval pan František Samsounek

Přehled počasí v roce 2015

Rok 2014 si udržel prvenství nejteplejšího roku jen opravdu krátce, neboť jej pokořil hned následující rok 2015! Tento rok byl tedy ještě více výjimečný z hlediska mimořádně vysoké průměrné roční teploty vzduchu, $9,02^{\circ}\text{C}$. Velikou zvláštností je fakt, že ani jeden měsíc nebyl teplotně podnormální. Pouze 2 měsíce byly teplotně normální a 5 měsíců bylo dokonce mimořádně teplých, a to leden, červenec, srpen, listopad a především prosinec. Zima 2014/2015 byla velmi mírná, ale rozhodující bylo velmi horké léto, ač se to dle dlouhodobých předpovědí vůbec nepředpokládalo. Mimořádné vlny veder v červenci a zvláště v srpnu byly zcela výjimečné, rekordní byl počet 35 tzv. tropických dní a počet dní s teplotou 35°C a více, kterých bylo 15 (4 v červenci, 10 v srpnu a 1 dokonce v září!). Srážkově se jednalo o silně podnormální rok. Srážkový deficit byl citelný již od jara a přes léto se ještě značně prohloubil. Velmi vydatné srážky v listopadu už nemohly tuto nepříznivou vodní bilanci významněji zlepšit. Houby nerostly prakticky vůbec.

Další zvláštností velmi suchého léta je opravdu chudá tvorba rosy, neboť už od rána byl vzduch poměrně suchý, a proto k větší tvorbě rosy docházelo jen zřídka. Úmorná vedra v červenci a v srpnu působila i na zdraví především seniorů a dětí. Naštěstí byly horké dny mnohdy střídány poměrně chladnými rány. Tím bylo dosahováno vysokých rozdílů maximálních a minimálních teplot (tzv. denní amplituda teploty) často převyšujících

hranici 20°C! I přes velké sucho vzešly ozimy a pomohla jim pak vláha v říjnu a v listopadu. Také vysušená tráva se brzy vzpamatovala.

Leden – byl velmi teplý, i když začátkem měsíce mírně sněžilo, sníh odtával a 8. 1. již souvislá sněhová pokrývka zmizela a sněžení se změnilo v déšť. Vály silné až bouřlivé větry od 10. ledna do 14. 1. a 10. 1. bylo dokonce jarních 14,6°C. Mrzlo jen málo. V posledních dnech opět napadl sníh, až 8 cm.

Únor – byl jediným trochu zimním měsícem. Sníh se udržel až do 13. 2. Dne 4. 2. byl zaznamenán silnější mráz, a to s teplotou -8,3°C. Silný vítr byl 15. 2. Spadlo velmi málo vodních srážek. Krásných slunečných dní bylo již více, 22. 2. naměřeno 11,0°C.

Březen – se choval jako jarní měsíc, objevovaly se pouze slabé ranní mrazíky a 25. 3. bylo pěkných 17,5°C. Významnější srážky se vyskytly na začátku a konci měsíce. (11. a 30. března). Sněhová pokrývka se ukázala jen ve dvou dnech. Slunce hojně svítilo. 30. března se nad vesnicí přehnala vichřice)

Duben – sice zahájil deštivým počasím, 5. dubna silně sněžilo. Záhy se oteplilo a započaté jaro pokračovalo. 11. 4. teplota poprvé prolomila hranici 20°C, což se stalo ještě 10x. Nejtepleji bylo 16. 4. 25°C a 27. 4. s teplotou 23,7°C. Od 7. dubna kvetou všechny ovocné stromy.

Květen – již přinesl letní teploty (19. 5. bylo 25,5°C). Ani letos se tzv. „ledoví muži“ nekonali. Sice během měsíce několikrát slabě mrholilo nebo padal slabý déšť, ale koncem měsíce se již projevoval nedostatek srážek.

Červen – začal velkým teplem, 7. 6. vyšplhala teplota na tropických 30,4°C a ještě 13. 6. na 30,8°C. Pak se ale ochladilo a začalo se i v odborných kruzích spekulovat a tvrdit, že tímto horkem léto skončilo. Celý měsíc byl velice suchý, slabý déšť by 22., 23., 27., a konečně 28. června, kdy napršelo 3,6 mm.

Červenec – byl horký a suchý. Od 3. 7. nastaly tropy a 5. 7. poprvé dokonce supertropy (35,9°C) a ty následovaly i ve dnech 6., 7., 18. a 22. 7. (maxima teplot po řadě 35,2°C, 35,7°C, 35,5°C, 35,9°C). 18. 7. i v noci se držela teplota na 27°C. Bouřka se silným deštěm byla 19., 24. a 28. července, přišlo 8., 27. a 29. července.

Srpen – byl zcela mimořádně horký a ještě sušší než červenec. První tropická vlna trvala od 3. do 15. 8., tj. 13 dní! Z toho supertropické dny jsme zaznamenali ve dnech 6., 7., 8., a 10. až 14. 8. (po řadě 35,1°C, 35,3°C, 36,1°C, 35,5°C, 35,3°C, 35,7°C 35,3°C a 35,2°C). Poslední horká vlna byla ještě v pěti dnech od 27. 8. do 1. 9. Krátký, prudký déšť byl 2., 8., 15. 8. byla velká bouřka a vytrvale přišlo od 17. 8 do 19. 8.

Září – bylo sice teplotě normální a deficit vláhy se dále prohluboval, ovšem 1. 9. jsme se naposled rozloučili s tropy, když teplota vystoupila ještě na neuvěřitelných 32,5°C, načež se prudce ochladilo cca o 16°C! Přesto jsme si pak dne 17. 9. užili poslední připomínku horkého léta 29,9°C. Stále trvalo velmi suché počasí, mírně přišlo jen 4. 9., 7. 9., 14. 9., 25. 9. a 26. 9.

Říjen – byl teplotně normální a srážek bylo konečně více, např. 7. 10. napršelo 20,8 mm. Hranice teploty 20°C bylo ještě dosaženo v době od 3. 9. do 7. 9. Tráva i ozimy se zazelenaly.

Listopad – byl mimořádně teplý a mimořádně vlhký. Jedná se o druhý nejteplejší listopad vůbec od r. 1912. Stal se zároveň i nejvlhčím měsícem celého roku 2015. Dne 8. 11. bylo ještě teplo, a to 19,1°C. Mimořádně vysoký úhrn srážek byl zjištěn 14. 11., kdy spadlo

32,2 mm vody. Četné byly i silné až bouřlivé větry. První mrazíky se objevily od 22. 11 do 25.11. Pak se znovu oteplilo a 28. 11. napršelo ještě 26,7 mm, což mělo doslova cenu zlata.

Prosinec – byl až nepřírozně teplý. Srážek spadlo méně než obvykle, i když 1. 12. jich bylo naměřeno ještě 19,4 mm.

Slunce svítilo celkem 1757,5 hodin. Nejdéle svítilo v červenci (291,7 hodin) a nejméně v lednu (24,1 hodin). Jasných dní, s oblačností méně než 20 %, bylo 59 (nejvíce v srpnu, 12), nejméně v lednu, 1). Zamračených dní, s oblačností nad 80 % bylo naopak 127 (nejvíce v lednu, 24!). V 58 dnech Slunce nesvítilo vůbec (nejvíce v lednu, v říjnu a v prosinci, 11). Mlha nás trápila jen v 25 dnech (nejvíce v prosinci, v 11 dnech). Bouřku jsme pozorovali jen v 16 dnech. Silné větry vály v 64 dnech, z toho bouřlivé pak v 19 dnech. Padající srážky všeho druhu se vyskytly ve 188 dnech, z toho sněžilo ve 47 dnech a sněhová pokrývka ležela 40 dnů. S denním úhrnem srážek 1,0 mm a více byly 104 dny a s denním úhrnem srážek 10,0 mm a více jich bylo jen 12. Průměrná relativní vlhkost vzduchu vyšla v hodnotě 76 % (nejvyšší byla v listopadu, 87 % a nejnižší naopak v červenci a v srpnu, 62 %), zatímco v měřicím termínu 14 hodin byla nižší, a to 60 % (nejmenší průměr ve 14 hodin měl srpen s hodnotou 40 %!). Nejnižší vlhkost vůbec jsme naměřili ve 14 hodin dne 11. 8., a to 20 %. Průměrná oblačnost vyšla 61 % (nejvíce v lednu, 85 %, nejméně v srpnu, 40 %).

Mrazových dní ve dvou metrech nad zemí bylo jen 105, ale při zemi 133. Silný mráz (alespoň -10 °C) jsme zaznamenali jen ve 2 dnech (pouze v prosinci, 2). Celodenní mrazy, tzv. ledové dny byly zjištěny pouze v 9 dnech. Ve 118 dnech byla zaznamenána rosa, nejvíce v červenci a v září, 19 dnů. Jíní bylo v 58 dnech a jinovatka žádná. Krásu duhy jsme mohli obdivovat ve 2 dnech, náledí či zmrázky nás sužovaly jen v 6 dnech a ledovka ve 2 dnech.

Z historie Topolné - zpracoval Augustín Knot

90 let kapličky svatého Antonína

V roce 1925 se obyvatelé Horního konce rozhodli postavit kapličku, po vzoru kapličky svaté Anny na Padělkách k Napajedlům. V té době byl v okolí čilý stavební ruch. Většina domů nad současnou kapličkou byla postavena ve dvacátých a třicátých letech minulého století. Proti tomu v místech nad kapličkou byly většinou malé domkářské domečky. Kaplička svaté Anny se musela přestavět, protože překážela stavbě rodinných domků. Občané Horního konce chtěli rozebranou kapličku postavit na Horním konci. K tomu nedošlo a to byl důvod stavby vlastní kapličky.

Kaplička byla postavena na obecním pozemku, jak je zřejmé ze zápisu jednání obecního zastupitelstva ze dne 25. května 1925 kde je zapsáno: „Část obecního pozemku, na němž stojí nová kaplička na Horním konci, se odstupuje jako milodar parcely 3285/4. Vyhrazuje si právo, že kdykoliv se kaplička odstraní, přechází parcela zpět na obec Topolnou.“

Proč zasvěcení svatému Antonínu? Nevíme. Zřejmě proto, že tento světec byl v naší oblasti hojně uctíváný. Křestní jméno Antonín bylo v obci velice častým a oblíbeným. Pro zajímavost v té době bylo v Topolné 73 nositelů jména Antonín proti dnešním deseti. Je patronem ztracených věcí a pomocníkem při hledání životního partnera. Dalším důvodem mohly být tradiční každoroční poutě na horu svatého Antonína v Blatnici.

V kapličce se dochoval nápis: „Vystavěno v roce 1925 nákladem dobrodinců obce Topolné Fusek Jan číslo 179“. Jan Fusek byl zedníkem, bydlel v blízkosti a měl největší zásluhu na postavení kapličky.

Do nové kapličky byla zakoupena dřevěná socha svatého Antonína vysoká 104 cm a zaplacená ze sbírek občanů. Vyrobena u firmy Marie Nedomová v Olomouci. Zobrazuje světce, který chová na levé ruce malého Ježíška a v pravé drží bochník chleba. Zobrazený atribut bochník chleba je pro svatého Antonína netypický, přestože je známé zobrazování světce rozdávajícího chleba chudým, jako projev dobroty. Většinou bývá zobrazovaný s knihou, lilií nebo rybou, které se váží k jeho skutkům. Svatý Antonín se narodil v roce 1195 v Lisabonu v Portugalsku. V roce 1220 vstoupil do řádu františkánů a odešel na misie do Afriky. Brzy se projevil jeho charismatické řečnické nadání a začal působit jako kazatel. Ke konci života se usadil v Padově, kde v roce 1231 zemřel a je tam pochován.

Kaplička svatého Antonína na Horním konci byla vysvěcena zároveň s přestavěnou kapličkou svaté Anny na Padělkách k Napajedlům a to na svátek svaté Anny, 26. července, v roce 1926.

Po povodních v roce 1997 se kaplička začala naklánět a hrozilo její zborcení. Proto byla partou dobrovolníků opravena. Dřevěná socha svatého Antonína, vyrobená z mnoha dílů, byl po letech značně poškozena dřevokazným hmyzem. Povrch byl necitlivě opravován naneseným nátěrem. V roce 2006 byla restaurována Ludmilou Štefánkovou, konzervátorkou a restaurátorkou Slováckého muzea a byla umístěna do kostela. Místo ní se do kapličky na Horním konci přemístila obdobná socha svatého Antonína, která je terakotová.

Památkový dům číslo 90

Nejen národ nebo obec má svou historii a své dějiny. Historii mají i jednotlivé domy v Topolné, jejich majitelé a obyvatelé. U některých se rodové jméno neměnilo několik století, protože pozemky a hospodářství byly nedělitelné, dědil je jeden člen rodiny, většinou nejstarší syn. U dalších se jména majitelů střídala téměř s každou generací. Důvody byly různé. Někdy se rodina přestěhovala, někdy hospodářství dědila dcera, která provdáním změnila příjmení.

V sedmnáctém století, kdy vesnice trpěla nájezdy kočovných kmenů, lidé utíkali do bezpečných oblastí a již se nevraceli. Hospodářství zůstávalo opuštěné a vrchnost se snažila zajistit nové hospodáře, aby jim plynuly daně. Po zrušení nevolnictví v roce 1781 bylo možno hospodářství a pozemky rozdělit a tím převést na někoho jiného.

Bezpečně můžeme majitele jednotlivých domů určit až po zavedení číslování domů v roce 1771. Do dřívějšího období je můžeme sledovat podle matrik, podle urbárů, to byly

soupisy naturálních a peněžních dávek odváděných vrchnosti nebo podle lánových rejstříků, to byly soupisy půdy poddaných.

U domu číslo 90 můžeme za prvního známého majitele považovat Václava Vaculu, většinou psaný Vatzula, který je v lánovém rejstříku z roku 1671 uveden jako hospodář na půllánu. Půllán bylo hospodářství, jehož majitel hospodařil asi na 10 hektarech polí. Rod Vaculů byl v dalších letech značně rozvětvený, a tak v roce 1715 již hospodařil na třech různých půllánech a jednom čtvrtlánu. V této době měla Topolná 400 obyvatel a podle urbáře celkem 68 hospodářství. Bylo to 33 půllánů, 23 čtvrtlánů a 12 podsedků. Ještě v roce 1775 bydleli na domě 90 Jan Vacula s manželkou Barborou. V roce 1820 je uváděn jejich syn, - opět Jan Vacula s manželkou Annou, která byla z rodu Dohnalů. Kolem roku 1825 předávají hospodářství svému synovi Janovi, který ale 25. ledna 1832 ve věku 29 let zemřel na úplavici bez dědiců. Rod Vaculů zůstává ještě na několika domovních číslech, ale jsou to již většinou domkaři nebo podruzi. Podruzi – to byli zemědělstí dělníci, kteří neměli žádného majetku. Bydleli u hospodáře za velice jednoduchý byt, jednu malou místnost, a stravu. V roce 1900 již není v Topolné žádný z rodu Vaculů.

Na domě číslo 90 potom bydlí několik nájemců. Kolem roku 1840 zřejmě kupuje dům Kašpar Lapčík. Byl to syn jednoho z největších hospodářů, kteří bydleli na domě číslo 5. V roce 1844 se oženil s Magdalenou Kozlíkovou. Rod Kozlíků byl jedním se starých topolských rodů, který hospodařil v Topolné již kolem roku 1700. Manželství zůstalo bezdětné. Do domu se přistěhovala Barbora Kozlíková, matka Magdaleny, se svými vnuky Janem a Helenou. Byly to děti Františky Kozlíkové, sestry Magdaleny. Kašpar Lapčík, majitel půllánu umírá na mrtvici 13. února 1879 ve věku 55 let. Vdova Magdalena se 26. září 1881 provdala za vdovce Františka Hoferka.

Dům a celé hospodářství předala Magdalena svému synovci Josefu Kozlíkovi, narozenému 7. března 1771. Josef se 1. března 1897 oženil s Karolinou, vdovou po Františku Hanáčkovi ze Zlámance, dcerou Filipa Hrdiny z Topolné. Měli spolu 2 dcery Marii narozenou 6. prosince 1897, která se provdala za Antonína Horáka, a postavili si dům číslo 277 na Padělkách k Bílovicím. Rodný dům číslo 90 zdědila Anastázie, která se provdala za Tomáše Křížku z Březolup. Později se do Topolné přizemil Tomášův synovec, učitel Bohumil Křížka.

Křížkovi měli 4 syny, Karla, Josefa, Antonína a Tomáše. V roce 1945 se při osídlování pohraničí odstěhovali do Strachonic u Znojma. Dům zůstal v majetku rodiny Křížků a byl pronajímán. Bydlela tam rodina Václava Horáka, Cyrila Turečka, Hlavačkovi, Otilie Lapčíková. V sedmdesátých letech minulého století dům koupila obec Topolná s úmyslem, aby se zachovala jeho památka na bydlení rolníků v 19. století. V hospodářské části byla vybudována společenská místnost, která byla využívána při hodech a jiných zábavách naproti v hospodě. V roce 1987 do domu přesídlil ze Včelar soubor Včelaran. Jeho členové pod dozorem památkového úřadu vybudovali přírodní amfiteátr. V roce 1900 obec prodala dům číslo 90 společně s domem číslo 93 Slováckého muzeu v Uherském Hradišti. Již v roce 1977 byly oba domy zapsány do seznamu památek.

Nový majitel vybuvoval na základě staré dřevěné, doškem kryté stodoly novou stavbu ve tvaru stodoly, která slouží jako depozitář národopisného oddělení. Byla obnovena

kovárna, původně postavená kovářem Karlem Navrátilem, který ji jako nájemník provozoval do 20. let minulého století. Do ní bylo umístěno kovářské nářadí z původní Navrátilovy kovárny. Původní studna byla opatřena rumpálem a zastřešena. Na domě je zachované původní žudro, kterému se často v Topolné říkalo „kapla“. Podobnost s barokními kapličkami je jistě zřejmá. Podle kroniky bývala žudra krásně malovaná, a to se již nedochovalo. Kronikář Stanislav Hrdina píše do kroniky již v roce 1926, že žudro na čísle 90 je jako jediné v obci.

Topolské zvony

Zvony provázejí člověka po celý život. Zvou věřící do kostela na bohoslužby, zvoní ráno, v poledne a večer klekání, vyzvánějí při slavnostních příležitostech, zvoní při mimořádných i tragických příležitostech, při požárech, při inauguraci panovníka, oznamují úmrtí občana i úmrtí představitele státu, církve, doprovází na poslední cestě. Zvony byly součástí kostelů a kaplí. Císařovna Marie Terezie v roce 1751 nařídila, aby vrchnost pořídila zvony do každé obce pro varování před požárem.

Zvony jsou laděny na určitý tón, dostaly jméno podle světců a byly před umístěním do věže kostela nebo zvonice slavnostně svěceny.

Do Topolné pořídila vrchnost první zvon v roce 1712. Komu byl zasvěcený, nevíme. Vážil asi 35 kg a byl na něm vyrytý vinný hrozen. Zavěšený byl na velice primitivní zvonici, která byla v místech dnešní hasičské zbrojnice. Rok 1712 byl v našem okolí bohatý na významné události. V tomto roce byl dostavěný nový kostel ve Spytihněvi, starý podemlela řeka Morava a zhroutil se. Před dvěma lety, kdy byla snížena hladina Moravy, bylo možno vidět jeho základy v dnešním řečišti. V Napajedlích byl v tomto roce postaven nový kostel zasvěcený svatému Bartoloměji. Do Komárova byl pořízen stejný zvon jako do Topolné.

Topolský zvon po téměř dvou stech letech, v roce 1904, praskl. Zvonovina byla zaslána do Vídeňského Nového Města a tam byl ulitý zvon nový. Na jeho umístění byla vybudována věžička ke kapličce na návsi. Tu můžeme vidět na dobové fotografii.

V roce 1936 se začal stavět kostel. V plánech kostela, autor projektu brněnský architekt Stanislav Kučera navrhuje věž kostela tak, aby do ní mohly být umístěny tři zvony střední velikosti. A již v roce 1938 byly zakoupeny od tehdy jediné dostupné zvonářské dílny Rudolfa Manouška z Brna tři zvony. Po posvěcení byly zavěšeny do věže nového, zatím nedokončeného kostela. Po zbourání kapličky byl do věže zavěšen i malý zvonek z kapličky. Teprve nyní se objevil dokument o pojištění zvonů z roku 1941. Pojištění uzavíral topolský farář monsignor Rýpar. Na dokumentu jsou jména zvonů a výše pojistných částek, ze kterých lze vypočítat jejich přibližnou váhu. Pojištěny byly u Národní pojišťovny akciové společnosti Brno proti škodám z krádeže, vloupání nebo pokusu o něj do výše 40 600 Kč takto:

Zvon sv. Václav na částku 16.800 Kč váha asi 250 kg

Zvon sv. Cyril a Metoděj na částku 12.250 Kč váha 150 kg

Zvon Neposkvrněné Početí Panny Marie na částku 8.750 Kč váha asi 100 kg.

V roce 1942 byly zvony německými okupanty odebrány pro válečné účely. Podle vyprávění se při násilném odebrání na zvony naposled zazvonilo a z velikého zármutku a pláče obyvatel byly zvony sejmuty z věže kostela a odvezeny na nádraží do Napajedel. Při manipulaci byl největší zvon rozbitý. Do věže kostela bylo nainstalováno rozhlasové zařízení a zvonilo se přehráváním gramofonu.

V roce 1960 byl z iniciativy Františka Hoferka ze sbírek farníků pořízen, v tehdy začínající zvonařské firmě Dytrychových v Brodce u Přerova, nový zvon. Požádali Pátera Štěpána Hrdinu, duchovního správce v Bílovicích, o jeho posvěcení. Nastal ale problém. K tomu bylo potřeba povolení komunistického církevního odboru v Uherském Hradišti. To nejdříve celou záležitost povolilo, ale později něčím zásahem bylo vše zakázáno a podle zápisu ve farní kronice následovaly výslechy občanů, faráře a samé nepříjemnosti. Celá záležitost byla ukončena až v roce 1962 kdy odbor ONV oznámil, že zvon propadl ve prospěch státu a pokud ho občané chtějí, musí si ho od státu koupit. Občané Topolné zvon od státu odkoupili a potichu bez veškeré slávy zvon do věže zavěsili. Zvon je 150 kg těžký, 60 cm vysoký a má nápis „Královno míru, oroduj za nás.“

V roce 1975 věnoval místní občan Vojtěch Jurčík kostelu nový zvon svatý Vojtěch. Byl vyroben ve zvonařské dílně Dytrychových a váží 530 kg. Na zvonu je nápis „Svatý Vojtěchu, oroduj za nás.“

Obec shrnutí:

V roce 2015 bylo v obci přihlášeno k trvalému pobytu 1608 obyvatel a jejich průměrný věk je 40,91 roků.

K trvalému pobytu se přihlásilo 24 lidí, odhlásilo se 11 obyvatel.

Bohužel, narodilo se jen 5 dětí, Valešová Sabina,
Viceník Vojtěch
Vlček Adam
Bartoš Václav
Ňaňková Sofie

Zemřeli v letošním roce:

Úlehlová Milada; Samsounková Drahomíra; Lapčíková Marcela; Kolaříková Božena; Kačmar Pavol; Ptáček František; Mikulka Alfons; Hlavačková Jaroslava; Vašťák Josef; Dohnalová Bohumila; Mikulková Anna; Ptáček Milan; Hornáková Zdenka; Foltýnová Jiřina; Mikulková Libuše; Fridrich Václav; Jakšíková Anna; Neumannová Marie; Foltýnová Božena; Lattenbergová Božena; Dohnalová Libuše.

30. dubna 2016

Zapsala Věra Buráňová

Obsah

Leden 2015	1
Únor	5
Březen 2015	7
Duben 2015.....	12
Květen 2015.....	17
Červen 2015.....	25
Červenec 2015	29
Srpen 2015.....	33
Září 2015.....	35
Říjen 2015.....	39
Listopad 2015	42
Prosinec 2015.....	44
Mateřská škola Topolná, příspěvková organizace	48
Základní škola Topolná	50
Klub seniorů.....	53
Místní knihovna	53
Dům s pečovatelskou službou.....	54
Sbor dobrovolných hasičů Topolná	55
Cimbálová muzika Burava.....	56
Národopisný soubor Včelaran	57
Tělovýchovná jednota Topolná – 2015	58
Sluníčko – dětský klub 2015.....	59
Myslivecké sdružení - z historie myslivosti v Topolné	59
Kostel 2015	63
Činnost Kostelní rady	72
Počasí	73
Přehled počasí v roce 2015	73
Z historie Topolné - zpracoval Augustín Knot	75
90 let kapličky svatého Antonína.....	75
Památkový dům číslo 90.....	76
Topolské zvony.....	78
Obec shrnutí:.....	79